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1 | resumed the stand, having been previously sworn, and testified

2 1 as follows:

B |

14

15

B
w |
|
o
‘20

21 -

22
23
24

25

26
o4 you have a éendency to drop your woice, Would you please spsak

2 right in the m&crophona--o~a11‘qf‘ﬁs can hear you.

v T o T .
‘“‘i-ﬁiff:f“ ‘ d il

1] ..
.i)',‘il L P

. BY MR, KATZ:

L o

108 ANGELES, m:mrmm.’fhonbm,- AUGUST 2; 1971,
9:35 A.M,

THE COURT: Now, before we get in the jury, People

- against Grogan. Defendant is here. Both counsel are lere,

Now, you can bring in the jury if you will, Sheriff,
THE BAILIFF: Yes, sir,
THE COURT: We have just sworn Mr. Campbell.

EERBERT 1. CAMPBELL,

THE COURT: Yes. Now, you have baen sworn, Mr, Qamphell.i
You take the witness stand.

State your name again to the'xdpo:tar, please,
TBE'WETHESS: Herbert L. Campbell. c-aumnp;bweexel.

{(The following proceedings were had

in opan court in the presence of the

Jury:)
THE COURT: Now we have all of our regular jurors plus

f%hc thxae‘gltérhates.

So you may proceed,
DIRECT EXAMINATION

9 Sgt. Campbell, I am over here, And I notice that

_'A"qu
Tl

S . i
4w e /CleloDrive.comARCHIVES
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12 .‘
‘ devoted my full time to this study and examination and compari:qp

13

14

15

e -

17

18

19 -

20.

2L

T24

25

2 |

27

28

VKT

" the crime lab of the Los Angeles County Sheriff's Department.

' had in thé area of comparison of guestioned documents with known|
i-examplars with a comparison of writing exemplars, that is, known|
- exemplars with qﬂcsti&hed signatures ahd the 1like?

" departmental document examiner William L. Bowman. In addition

A All right,
) There you go. That is find.
what is your business or profession, Sergeant?

A I an examiner of questioned documents assigned to

0 How long have you been s0 assigned?
A Approximataly eight and a half years.
1] And can you tell us what training and expsrience you

A Yes. Por the past eight and a half yeaxrs I have

of questioned documents.
My training was under the supervision of the

to that I read and studied many books and articles by the
recognized authoritiss in the fiold‘of'Que-tibnod documents.,

Books that are considered hal%p te:ts for this field of
4 w} N
t,

i
1

document examinatioh. \ ,E
In addition5to axauining docum-nt -cases for the
sheriff's dapartmnnt I also aanino cases. £bf 39 other police
departusnts within the County of.Los Angolos. for various
agcncins of the United States Gov&rnmant,*fox various agencies |
of the State of California, various county ng.ncios. Occasion~ |
ally for the district atto:n-y l ottico, public defender's
office, county auditor's office and coroner's office at the

request of various local courts.

CieloDrive.cOmMARCHIVES



11

1B

13

14

5}

16

.17

1B 1
‘19

20 ¥

21

2
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o1
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3hdmrk

L superior court, U. 8. dist:ict'eoﬁrt and before state boards

f sergeant who has since qualified in all the couzts in Los
: Angeles County as qualified document examiner. . |

T have testifisd and gualified in municipal court,

a total of 249 times., Approximately two and a half years ago
I was accepted into mambership by the American Academy of
FPorensic Sciences, Questioned Documents Section.

Approximately three years ago I trained anotherxr

Basically that is nyjbackg:oundw

ke

CieloDrive.comARCHIVES
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-
12 :. riot -they wete. 51gnad by one and the same pamoﬁ"?
EE R . |
14
--15

16-

w

18 -
19
o |
21
22

23.

24

25 <
2 .
27

B f ‘
| for identification; and ox;xca,aq;i;:; 3 ‘c_l_:l.:e,ct your attantion to

3655

.Q All right. How, Sergeant Campbell, when you ars

"2 called upon to teétﬂy in connection with your expertise in
‘t:he; courts of this state and tha lfedjera-l courts, hnvé you

:'l testified ‘apacifically as ar expert in cohnection with whether
of net certain Qﬁi‘gna‘tﬁrea' have been signed by one and the same

| person vhen compared with the khown exenplar?

A Yes.-
MR, KATZ: Ycui;* _ﬁ,';onor?’ may I appfogch the witnesa?
- THE COURT: Yes, sir. ' |
[+ BY MR, KATZ: saargea;ﬁ: cémpbell, at my reguest 4&id .

[T ask yoh to look at ce_rti.-.in docunients and tell me whether orx

A Yes., .
0 I aonnaé;tion with %:hat request I would like to

ghow your £irst ot‘ all Al-a, ~8 and ~C, and direct ycmr attantinn‘
to what purports to ’b& signatures in the middle gmd bottom
pqrti.on of each of thom said documents -A, -8, and ~C, Donald
T shea,. | .

Ha’iﬁ»ayw sean those -docmntg hefore?
A Yes.
Q K1l right. _
THE c:at:ﬁ‘i‘é - Would you liks to step up?
| MR, :m‘.mmm “I‘haﬁ% éqﬁ, your Honor, I th;nk. 1 can gee

oo IR
fromhera. £ P

3 v &+ 1 .
{

I;‘jhst Wanta& to check. Thank you,
. ) “Q‘ : “ar
E‘im’ cﬁwﬁmn ?I’l i_zight. ” "'(’i " [ A'.‘ g : } ;[ '

'a

0 BY MR. KATZi Then aid you ilso ook at 13.a and -B

. . Lo rLof LF
e * * I ¥ “".IJ"
L

O S T

| CieIoDrive.oom ARCHIVES
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24
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28.
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B -

) the center portion of sach of said documents 13- and -B, and .
- the bottom portion which contains what puxports*to be the

: signature of Donald J. Bhea?

A Yex,
Q Additionally, did you also look at 15-A and 15-B?
15-2 being a receipt from Art's Loan and Jewalry

| Company at 228 Byoadway in Santa Monica.

Directing your attention to 15-A at the bottom

| right-hand portion of the document where there purports to bs
o | @ pencilaed signature, “Donald J. Shea.! Have you loocked at

{ that document, also?

A Yes.

Q'  Then going on %o 15-B, again a form from Art'a

 Toan and Jewelry Company in Santa Monica, and directing your
| attention to the hottom of 15-B, which once again appears to
| contain an ink signature of *pPonald J, Shea."

'Hara»yegigdbkcd at that document, also?

B Yes, ' T
’ R

'? p Coing on to what bhas been marked People's 36 for
idnntifiagtiqq* the Lealiﬁ Saitvtoppany recorﬁs, and in par-

ticular tha employment application which~has some printing
‘f thaxeon with the nnma.'nonald pbxoma Shea,*

ﬁ‘;i

Have you*aluo 1ookéd at that printing on that

| document? PN f R R N
@ - Lastly, with respact to this Donald shea, I show

you People‘s 19 for identification, which appears to be a
| letter imprinting addressed, "Dearest Niki,” and then with a

CieloDrive.coOmARCHIVES
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17
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20
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25 |

26

27,.

28

| S

" signature "Don.™

Have you looked at that document, People's 15 for

. fdentification?

A Yox .
Q Hdﬁ} did you form an ‘expert opinion as to whethcr

| or not 1i-3, 11-B, and 11-C, the Hollywood Collataral Loan

pawn‘tickats, and 13~3 and 13-B, once again Hollywood collnteral'

~..LQan gexrtificates, and 15-A and 15-B, 2Art's Jewelry and Loan
1 pawn certificates, and People's 36, the employment application .|
- with the name “Donald Jerome Shea" for the Leslie Salt Company,

and lastly, Pecple's 19, which purports to be a letter written

i tn one Niki, which is spelled in the latters N-i~k~i, have you

3 | formed an expert opinion, first of all as to vhether or not

these documents wore signed; that is, the signatures that

| appear thereon ware signed, by one and the same person?

A Yﬁs. -‘:"i *

?, .

43 What 1is yqur o?inion, gir?
A It*is my*opinion the signature “Don™ appearing on

! Exhibit 19 apa the "Donald Shea, bonald:J, Shea,” signatures
| appearing in &xhibits-ll—a,.-a an&‘;c, nxhibits 13-A and -B,
| and axhibits 15-3 and ~B;Jw9na 311 by“#ha same person.

o and that, of naursa, includes the signature "Don”

‘ On Pﬂoplﬁ'ﬁ lg? .*_. ‘.‘ . "": y T +

P * ..“’ .;‘1’

Is that corxect?
A Yes, that would include that signatﬁrﬁ.
[¢] and 414 vou also farm an expert opinion ag to '
whether the printing ~- lat me backtrack for a moment, 1f ¥

CieloDrive.comARCHIVE S.
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16

17

18

19

20"
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2 4

24 | -

25

2%

27

28

11. e

21 -

wiﬁh tha p:;mting which appearc in tha employient application
1. to Teslie Salt Mines?

. Ix that correct?

3

I will withdzaw the q’uestiom
I také it you eompara& the pz::lnting on Pegpla‘s 19

Yes,

CieloDrive.comARCHIVES.
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10

11
12

13

14

15

16

17,

18

19

20

2L

22

28

24 |

25

26 |
27

28

Sy

| both of these documents, that is, People's 36 and People's 19,

- did you form some tentative opinion as to whether or not one

. of these documents?

- on the employment applgénﬁigh - .

| the same peracn.

. which is on that printed latter, People's 19, in the form of

0 And after comparing the printing which appears on

and the same person exacuted the printing which appears on both

A Yes.
9 And what was your tentative opinion?
A It was iy qualified opiniohfthat the printing

. - S _
appearing on the letter, or nbte exhibit 19 and that appearing

LS 1 PR

. b . e, .

. Vo 2 - '*’ : A
L d

[
-4

Q Paople's 36.
A People's 36 -~ L

i j'v‘ .

THE COURT: May I see the lettér there for' a.minute,
MR. KAT2Z: Yes, your Honox, (Handing). . - -
THE WITNESS: ~- that all the printiné was éiobahly by

How,; with respect to the signatures that you said

were aigned by one and the same psrson, including the signature

the name "Don" and of course “Donald J. Shea® appearing on the |
other documents you have alluded to, you have a positive
and qualified opinion that they were written by one and the same
pexson, is that corract?

A Yes., |

9 Now, with reference to the printing which appears
on People's 19 and also the printing which appears in the
gﬁployncnt recoxrds of geilie Salt Company, Paople's 36, you have

CieloDrive.coOmARCHIVES .
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‘ A o
- a qualified expert opinion that the printing was made by one

and the same person, is thqé'cbriéct?
A

0

A Yas, ;*:’_‘@‘

0 I take it you qu not:saying poiitivnly'that the
printing was in fact nnda by ‘ohe and’ the aano person, is that
correct? ;.g “ﬁﬁi;‘f;f

" A That's correct. R

THE COURT: Well, T want-o alow you dowh ‘here a minute.
MR, XATZ: Yes. | o
THR Céﬂﬂ?: I am ajlittle ambiguous about it,

MR, XATZ: Yes. Thank you, your Honor,

EXAMINATION

BY TH; COURT:

¢ Now, I am showing you plaintiff's 19. This is the
latter that has the name of Don at the hottom,

A Yeas,

f ' Now; you have testified that the signature *Don*,
that is the aignnﬁur. of Don Bheay that's ypur opinion?

A Yes.

0 Are you able to state who, in your opinion, who is
the author of the body of that letter?

A “Only to tha point where in my opinion it is
probibly-tha same as the person who completed the printing on

»"axhibit 36, the smployment application.
26 ,

Q Let me ses that then, if you will,
MR, KaT2: Yas, your Honoyx, (Handing)
Q BY THE COURT: Now, I have in my hinﬁ Pacplet's

CieloDrive.coOmARCHIVES
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exhibit 36, application for employment,

You say that the party, in your opinion, who

‘?p:intaa the contents of that letter that is signed by “Don® «e

h Yes.
0 ~~ i the sane pargdn who placed the printing in the

1 application for employment, which'is Pecple's éxh;bit 36, 18

| that correct?

A Yes. In all probability. I can't say positively,

| due to the fact, nunber one, that the employment for applica-
1 tion =~ or the application for employment; I am sorry, is a
| Xerox copy and some of the letters and letter formations aid

i not copy well.

And, number’twa, it is a rather 1imited amount of
printing aopaaring on the applicgtion itself,
0 Well thqn. ia it your ‘épinion that the printing in
the letter sigried by Don is or i-.not made by tha same person
‘who placed the‘prihtinq in! Eh-~application fér opglqg@antg

% "
i." - .l LI

can yoii answar that or not?" 3!

) | I can't answer that pasitivalya f 2

0 It's a summation on goﬁ¥|§:¥é? |

A Y“.i R i}:’, : ‘?4 f“fﬂ: :“
9 !bu,ﬁcn't'know positively?

A That's corrvect.

Q put it's your opinion that it coyld be by the sams

. poxrson, is that &t?

A I would go satronger than that and say that it is
probably by the sase person. There are sufficient similarities
in my opinion to say that it is probably the same rather --

CieloDrive.coOmARCHIVES .
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28

opposed to "could be" which would be a lesser degree of
certainty.

0 Now, would you kindly lhaw me the other signatures
that you have testified to in your opinion are the signatures
of Don Shea? _

A Yes., On exhibit 1l1l-A, for example, there are two
signatures --

g Now, wait,

Now, I have in my hands exhibit 1ll-A for the
People. This is the Oollateral Loan Association. I am
identifying it more.
Recelipt for the $20 and the pledge agrnénnnt.
That's 1l1-A and dated February 3rd of 1969. Ravolver,
Now, this is repetitious, I understand,
MR, KATEZ: I appreciate your concern, your Honor,

THE COURT: But I want to go through it,

Q Baaring the signature of Donald Shea.
A Yeas .
0 You said that is the signature of Donald Shea in

your. opinion?

A Yas,

CieloDrive.cOmARCHIVES
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-y .\‘;' ;,* LV -: }: '1 v '~i*.‘3v‘.@
., PN . s e wa P . V. ﬁﬁﬂjd

? P T i
T | 0 And the same party who subsckibed the nime of Don

F

2 |on this letter ==
s | MR RATE: Pecpla's 29, T 1 T
s | ¢  BY THE COURT: ~- which is designated as exhibit

Lo
- LN I
[ * 4 f

5 19?2
6 A . Yan, | .
7 | 0 " Now, what other axhibit, in your opinion, bears the |
8 naime of - signature of Donald Shea?
o | A Exhibit 12-B, | .
o | ) All right., 11<B, That's the pledge agreement and
it | peceipt dated February 3rd. That's also in your opinion the
12 | gignature of Donald Shea? |
1B | A Yas.
1 0 And anything else thexe?
5 A 11=C,
1 _ ¢ 11-C. $10. Pledge agreement, Februaxy lith,
7 | Receipt, $10.
Rl ' That also contains tha signature in your opinion
15 | of Donald Shea, is that right?
| o A Yes.
A Q Weére thers aiy further documents?
2 MR, KATZ: Yes, your Honor,
| THE COURT: What ~-
2 | THE WITNESS: 2Yes, sir.
% : Q- BY WBE COURT: whét‘ else do you have there,
® 1 officer? |
A 13-A.
= 0 13-A, $25 receipt, pledge receipt. Donald Shea.

; , _CieIoDrive.oornARCH|VES
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3a-2 1 And what else do you have?
2 | A 13-B (handing).
3 | 9 13-B. Exhibit B - B is the way it is indicated --.
s | MR. KATZi 13-B, your Honox.
5 THE COURT: Oh, 13-B, All xight.
S8 THE WITNESS: L3-B,
7 | 0 BY THE COURT: All right.
KR . Donald J, Bhea, That's it?
9 A No, sir, there are two others,
10 q All right,
I A 15 and 15-A (handing) .
B 0 Thank you. 15~A. 15,
18 And 15 and 15-A in your opinion also contains the
1 signature of Donald Shea? '
B A Yes.
6 | THE COURT: All right.
w | Now, I want to say again, ladies and gentlemen,

B | I will probably repaat this many times, The fact I asked some
19 questions hdrq, T again repeat, is not to be construed one way
2 | or the other -- it is just for my own information. I am
2L | entitled to satisfy myself with respect to testimeony.
2| The questions are not asked nor the answers drawn
= from the witness in any sense o;f advocating, pushing or

o 'px.:omoting one side as hguiqs;tf t.h- other., I am a middleman 1:1 |

% | pere and both the Pedple and defendant are entitled to a fair
% o '

trial. S B R S
R S A N L :

i But I, uyulf.} 1€ x on cartain facts,;
® | 1 have a vight to ask the questions,-, And that is the reason
A

27}' ‘4 1 < " . N ‘:!,‘ ",
an unclear

S R
CieloDrive.cOmARCHIVES
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33-3 1 | X am doing it.
2 1 Yon are the judges of the facts. You make up your
5 | own opinion respecting the facts, the strength of the testimony, |
4 | eredibility of the witnesses and the substantiality of the
5 case as a whole,
s ] B1l right. Go ahead.
7 | MR, XATZ: Thank you, your Honox.
8. ‘ Hay I return thess exhibits to theix proper place
o .;; before we cpnfna’g the exhibits.
w | THE COURT: ALl right.
| Go right ahaad,
12 HR, RATZ: 'l'hank you,
13 THR COURTs Yes, sir.
14
15 |
16
17
18
19 |
2
21
22
23 .
2 | ' Lt
5 | ;;5. .
26 | R * .
u | P R
- A S

~wo s CiéloDrive.cOmARCHIVES
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. 13
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15 '
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w |

-8}

19

2. |

21

-22_, Smith’ and "R, A, Smith““%ﬁith People's 51 for identification,
53 '

3

25

28 |

TR EN

DIRECT EXAMINATION (Continued)
Q  BY MR. FATZ: Kow, Sérgeant Campbell, did I mlso

ask y.éﬂ;. to compars cextain signatures and detarmine whdthﬁr-
| the signatures, Richard A. Smith, Richard allen Smith, and

B. 2. Smith, were written by one and thé same parson?

A Yax, .
0 In ‘particular daid you eﬁnami-nn 13- and 13-p, which

:f.ara redemption certificates bearing a signature, first of all
::_'an 13-C of "R. A. Smith® on the front side of the docyment, :
H ana on the back side the full nameé, "Richard Allen Simith,* with :
the middle name spalled A—»l—-l-c-n, and 13-D which, once a.gain,
) on the fzont gide contains tha si,qnature, "R, Smith,”

pid you examine those¢ iwo documents?
A Yeas,
THE COURP: ILet me have that back,
- MR, RA‘EE: Yau. ‘Thank you, your Honor.
THE couﬁ'r: Now, Jjust one mimxbe here.
MR, KATZ: Certainly, your Honor.
THE caﬁm_‘; All wight, go shead,
MR, KATZ: 7Thank you, your Honor,
o Did you compare 13~C and 13-D, the redemption

.| certificates with the names I have mentioned, "Richard Allen

:~Awhich is the I.oa Ahgelés c:ounty sheriff's Department booking
. and’ pmpaﬁ:z, rac;ord ‘with typing which appears thereon witi the

. 1
, E_Niaonax'a nama, Riehard Allen Smith? and on the back thereof
26 :':;which shows two ss_gmtéréa ané wéz bo:tés,- .,‘Richard A, Smith" and

once agairx, “Rimhard f., ,Bmith’t‘?;f §2
B i
pid you 1ook:' at thatf documant?

CieloDrive.coOmARCHIVES




1': ', A Yeas.,
. s b [ pid youj also compare 13-C and 13-p with the pigna-
3 | tures that appcar cm P‘qoplo'a 52, which iz the handwritten
s | Low Angeles’ ceunty Sheriﬁ."s beooking and property record with,
5 f‘once again, what: appeam to be signature on the upper right«-r

6 - hand pori:ion,' “R‘. A. 8!1.’:,1;11" and:vit:h £y dcpuﬁy's signature
| :z-; 1 helow,. Mputy Sheahr.n, a,m! ‘\‘:hen bclcm that thera is another

s | aignature, “Richa:cl Ailun Bmith s

2 Cmca agai.n the middla nan;a Allen is spalled
1 A-1<l-e-n. ?‘a‘ - HI .
s | . Did you have an opportunity to view People s 52
2 | a8 well? |
13- ' A Yes.
14 - Q Showing you also People’s 35 for idantificatiﬁn
. N | whichi -~ excuse me, your Honor, People's 35 is not marked, as
6 |z racall. |
17 T would respactfully reguest that this documént

18 | ¥ have with the name "Richard Allen Smith" bearing loan number
o | ':c3670‘, and pertaining to two Dakota 7-1/2~inch harrel single-~
P.35 14 :;,-action' .45%s, bearing cons&cgt:ive serial numbers 2421 and 2422, |
2 at the bottom of which purports to be a signature of "Richard
2 | A s,fnith,’. ba marked lPeop’le's‘ 35.

23 n T will show it to counsel.

o | THE c_:ouﬁm Yes, show it to counsel.

% 1 {short pauﬂc.) ‘

2 @ BY MR. KA%Z: %rgaant Camphell, showlng you

2% | pacple's 35 for identification, the document I have previously |
. ' # | referrsd to, have you also examined this and paid careful

CieloDrive.coOmARCHIVES
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%
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0

w

attention to a,caxbon signatuze in the lewer left-hand corner,

;’K

"Richayd A, gmitwr? O

7.
i

A Yaa. o R

"c

Q Wtre ynm able to form an expert opinion as to

| whether or noﬁ the paxsbn who, signed ; ‘the names. "Richard A.
| Smith" and ”Richard~allen Emiths and "y g S G th appearing
! on 13~C, 13-D, 51, 52 andfpe?glé % '35, for identification wera

%”_;:‘,' 3!}

| #igned by one and the same pérson?

A Yasg., ¥ {' . f'.‘f';» ‘al“ ;:” ‘A‘;'
Lol What is your expert opinion?
A Ny 6pinian, the signatures "R, A. Smith® on

exhibit 13-0,"R. Smith® on 13-B, "Richard . Smith” on exhibit 3
'jana the *Smith®* ﬂiénatuxas appearing on exhibit 51 and exhibit 5

| were all by the same porson.

. Is that a positive identifiaation in your expert
opinion? ' - |
A Yes,

MR, KATZ: Does your Honor ﬁ;sh to see 357
THE COURT: Yes, leat ma ask you this, -

Did you form an opinion as to whether the person

who signed the name, "Smith,” a¥ you have just indicated in
| three diffarent zashions is or is not the same pcrson that

isigned the name "Shea’?

THE WI?NEssz Noy gir, That comparison cannot be madé
due to the fact that #hqre‘is RO similnfiﬁy in the -~
HE COURT: Well, 1at me ask you this,
Conld the nan ﬁhat signed the name "Shea* sign the
- hane “Smi th*?

L* 4
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4 - THE WITNESS: . That éannot'be deteimined on the basis of
‘ 2 the ﬁw@ nigmatu‘:‘a:g% gi.on.i;' 5 CLoa .

5 | "HE COURT: Well, you had better have an opinion th,az:bs,:
s | X think.
5 MR, KATZ: Wel) I am sorry. I am sort of confused as
6 to the court's -qucstion.

| 7 - " perhaps I can ask the msrgeant a couple of ques~
g | tions. B
0 THE COURY: 7T think you should have an answer as o

0 whether the man who signed the name "Shea” signed the name

i | "smith.® ma,t':' iz a point you should have clarity on.

2 | Q- BY MR, XATZ: Sergeant Campbell, have you formed
13 | an gpi-*nio'xi as to whetheyr or not the person who sigmd the |
14 ‘._s:i_.gndtm *n, A. Smith,* YRichard Allen Smith,* and"R, Smith”

. 15 | alwo ;igﬁqa the name “Donald J, Shea™?
' 6 | A -N_qf.
17 | . "0 Is t;h‘e're anything that indicates that there are

15 | digsimilarities in the wrii:ingé

- 19 A About all I could say in ragaréd to the two signa~

2 | i;uiea is that tbhe style of writing is completely diffaerent,

21 1 but ghut is about the extent of any opinion you could have on

o2 E.tvto such dissimilax names, L

An fls - B ) -
o, .
% |
26

27
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da-1 0 On what do you base that conclusion?

2 A On the style of writing alone, the size and the

3 | slant, the formation of what few letters thera are that are

4 | similar,

5 0 S6 based on what is available to youn, trggt is
6 | the 1imited writing "Richard A. Smith® or "Richard Allen Smith"
7 or "R. A, Smith" and thn signatura®Donald J. Shea,"” is it fair
8 | to say that it is your opinion that bacause of the d:ls:*:ln:!.l&xi-t;'
9 | of writings that they were not written by one and the same
1o person?
n | A I would be inclined to think so.
i | I don't think it would be the saxe person, based on

¥ | what little we have to compare.

1'4 0 I take it it is fair to say, obviously, that you
% | would like to have quite a bit more by way of exemplars,

o Is that correct?

” A Yes., That would be ,‘n’qg%sgary.

18 0 All righi:. So tnlk;lr'f;g‘v rather in terms of positive‘

» statements and in tem qf grohnbilities, based on the
2 | disgimilarity of handwrit:l,ng appearing in the 's:n!.th" signature
21 as opposed to the "Shea™ signatuge,« whnt: is your opinion as to |
% | ‘whether or not thay are written by ona and~ tho sane person?
» I am talking about probahiiities now.,

. .
’ i A Well, az I have gtg,%ad_, I wouldn't hava an opinion
- 4 L v,

25 -
based on the comparison of thome two signatures.

2
‘ It iz not possible to compare the signature "Richaxd
7 A. Smith" which for the most part is large, vertical backhand

® writing, with that of "Donald J,. Shea® which is definitely a
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100

. b

12

13.

14 |

15

16

17

18

1B |

20-

2r

22

23
24

25

86

27,

Hudi

| xight-handed slant to the writing, and the smaller letters are

. & marked dissimilarity betwaen the "Swith" signatures and the

| *Shea" signatures?

 you will note the printing here,

| vertical. A few letters are written with a backward or

written much smaller in proportion to the capital letters as
opposed to the writing in the "Smith" signaturs.
Q So what you are saying is that there is definitely

A Yan, pictorially there is quite a differance.
¢ Incidentally, I just want to clarify one point,
You were talking aboyt a forward handwriting, and
a backward handwriting.

Now, with respect to Feople's 19 for identification|

Would you regard that as forxward oxr backward?
A The printing on exhibit 19 for the most part is

left-handed slant -~ printed, I am sorry.
0 This is printed as opposed to written material?
Is that corzect? ’._-“' -
A That is -corr.:dct»‘- ‘
') with rupnct to ?iﬂ?l‘ s 36, ‘bht Lul:l.g's oiploymw
application, once agn:ln X havn ra!oranm to thc pr.tnti.ng-
Is the printing in th- um. vein or siuilaxity as
printing which appears, then, on Peoph ‘s 19?
A Yes, that characterigtic slant also.is trus of the
application for employment, oxh:lhit 36, .
Q All right,

8o in other words, what we are talking about at

| this point is the similarity of the printing as opposed to any |

l'f
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4a-3 ¥ | signature?
._ '+ 2 Is that xight?
3 A Yes,
s 0 and it was the similarity of printing which caused

5 : you to make the ‘oxpcrt conclusion that in all probability the
5 | pesrson who printed the material on Pecple’s 19 also printed the
7 | application for esiployment, Pesopla‘s 367

. ‘Is that correct?
* A Yes.,
10 THE COURT: Well, I have a gquestion T can't get clear,

1 I would like you to give me an answer, if you can,

~ Officer. o,
13‘ ]

12

Are you- abh o giva me an opinion as to whether the
14

® 5

16

" man who signed t.ho nm 'Donald Shna" on those oxhibitl is also
the sane man or nat that siQna:.‘. e’ :that mcmtod thl nane of
*Smith" on the three documents?

" 1 THE WITNESS: No, sir, I *cannét mnko i:hat determination.
i Just drawing on ny uxporiencu buqd on many years

Pl o axperience in ccanpu:ison of handwxiting. t:ak:.ng into con~

? 1 sideration the letter fomations and slant, I would doubt that

21

the same parson wrote that, wrote the *Smith” signature as
2% - wrote the *Shea® signature, but without extensive exemplars of -
# the suspected parsons’ writing in the forward and bhackward
“ slant, I could not make a determination.

It would be impossibla.

25

26
THE COURT: You mean because one nane is written in a
27 . .
. backward slant and one is in a forward slant you can't make
. 28 . R X

such a diagnosis or an opinion?
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10

H

2
13
14

15

17

18 |
ie.

2

21

22

23

25

27

28

,:ﬁ-mﬁa

16 |

464

THE WITNESS: In this case because the signatures are not

| the sane name, they do not have many of the similar cowbina=

Identification of handwriting ~~ one factor is on

{ the combination of writing similarities and connmcting strokes
} of the same lettoru, and the name "Smith® and in the nama
" "Shea” we don't have those characteristics,
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2 |
13 ]

. | BY MR, WEEDMAN:

15

C .16
i7

18

20-
21

.22

23

24

25

2.

27

28

- r

g - . -
-t . N S Lo
P by 'n\J. ‘ f".“'_ !'r

. . v .
i"' 4 f\% ;o” LB 2SN B SRR . gjﬁ‘ﬁ‘%
s

" THR COURT: Well, tfxen, yoq are unahle to tell me whe’cher ,

' the man that digned, in your opin:lon\, 'tt;& mah that signed the
" name “Shea" is the sama p;:.fsqn, or not:, who signed and with--
| drew the guns under the nameé “Smith"; you can't tell me that;
| 48 that right, or not? |

A Yes, that's correct,

MR. KATZ: X have notbing further,
THE COURY: Anything else?

MR, KATZ: No. .

THE COURT; Cross,

MR, WEEDMAN: Yes. Thank you, your Honor.

CROSE EXAMINATION

G Sergaant Camphall, did you f£ind any signatures on

[ any of the documents presented to you this morning which

' appearsd to have been made hy my client, Steven Grogan?

MR, KATZ: Excuse me, I am going to object on the

19. | grounds that there has been no Qxampiaé of Mr. Grogan submilted .

| to Sergeant Campbell,

THE WYTNESS: I don't know that -~
¥R. RATZ: Accordingly, assuming facts not in evidéence,
THE G.QURT; Read the question, pleame, Mr. ‘Reportsr,
{(The reporter read the question as
follows s
"y Sergeant cam@bun} did you f£ind any
,:signati;‘::ag; on any of the documents presentad to
you this morning w;:ic‘:h appeared to have been made

Sty CieloDrive.comARCHIVES
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Y
w
18
1 | say so, your Honor,

26 "

21

22 -

23|

.ésj N
tg
27}

Sud5

? é;leasa. »

by my tlient, Staeven Grogm?“)
THE. COURT: You may ‘answer the quastion.
THE WITNESS: No, sir. To my knawieélgo, I have not. gae&n |

: any writing purported to be that of M, Grogan*s,

o) BY MR. WEEDMAN: All wight,
So o be clear akout it, then, 8ergaam‘. cmpbell

f ‘when thiay are talkinq abcmf. a person 'a aignatu::e and’ handwxitin
| we am talk:tng about PErEODS distinct and aaparate and apart |
; ,ﬁrom ny cliant " stcve Grogan? ’

A Ag far as I know,
@ A1 right.

;o ' what do you mm, as far as you know? nid you sea
anything on any of thesa documents, Sm:geant, that looks like |
my elient's ha#éwr&ting?

C . MR KATE: i*-xcuaa‘ me. I will objecti. It agsumes facts
not in evidencq, namaly, this witnegs- saw anything ;Erom
e, smgan. |

MR, WEEDMAN: If he can't answer the questics, let him
THE COURT: Well, all right.. Let's have the quastion,

(mhez ;fapartm: raead the. question as
u fnllwg: i .
PR B SRR ¢ & B z;ight Whut: do you mean, as . far

t‘ 4;.;‘1

as zybu knoyw_g - pid 3::1{ me anythmg on any of tliese

g "‘a*

L ’doaumen{:sy aafgeapb, :l;hnt’ Idclia mi:u my - ¢lient's
hm&wrj, ting? ")

4 'I""
Boroock

THE COUR’J:“ téou may; dnawan ﬁhe quastion,

N “ . A h s T LT ..‘.-, La R
: gt R e
ii.’f Yoy i PRI
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1

12

13 -

14

15
16

17

18

19

U

21

22

28 .
-  f oﬂhar than natural han@ggihing which would rialae out a forged
% » : ,

27

# { example,; somacne signed Hn, Shea's name on any of these

3046

E‘say again I have not sesn any writing ihgt I know to bhe the
1 writing of Mr. Gxa§an. I have seen writing which has been

‘ reprogented as belonging to a Mr, Smith,

: né'kndwieage‘aa to who actuaily hag - had written the
-.ﬁignatuxes "Donald J. Shea' or *Richard hllan Smith,”

< gubmit abything to you whichi purported to be a signature or

- determine that any of the handwriting helonged to my client,

- Mr. Grogan?

 like to clear up somathing, Is there anything about all of

j signature,; el
% | '

THE WITNESS: Well, by way of clarification, I should

represented to be that of My, Shea and a‘w:itiag which is

Cn that basis I compared tlie handwriting. I have

Q BY MR, WEEDMAN: Did the district attorney*s office

handwriting of my client?
A Mo,
154 So that 1n that respect, then, you did not

A No,
Q All right.
In light of the court's questions to you I would

the signatures and handwriting that you have examined in connecd
tion ﬁith.this cane that suggests to you at all that someone
forged Mr. Shea’s handwriting?

A No., The aignnturas do not appaar to be anything

3‘. ?“:.i:
.{4‘.

0 fl Alﬁ'rigut”(ﬁ SRS
- ‘In other.wodls, 4644 not Ybir poaition ehst, for

?fgl¢ ir"

T
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304,

1 documenta? Ifn other words, the person whose handwriting
B 2 | jdentified as Mr. Shea's that was submitted to you is found
1 | on all of these documents whare it purporta to be Mr. Shea's

4 signature?
5 A Yes., They are all very consistent. Good quality

6 writing which again would rule out any attempts to copy, for

7 axampla,
8 Q All right,
9 8o we are not talking about any kind of a forgery

10 with respect to any of these signatures, is that correct?

B A That's correct.
12 MR, WEEDMAN: Thank you, that is all.
13
INDEX
14 REDIRECT EXAMINATION

5 | BY MR. KATZ:
16 Q Would the same hold true with respect to the hand-

(-

1 writing which has been identified as Richard Allen Smith?

18 . Yes. There again those are very consisteant, all
¥ practically identical,
% MR, KATZ: Thank you. Nothing further.

2 THE COURT: That's all. Thank you wery much,
2 MR. KATZ: Delma Baker.
23
24 DELMA KUGENE BAKER,

2 a witness on behalf of the People, heing first sworn,

2 testified as follows:

27 THE COURT: You kindly step over here and raise your

28 right hand and be swora.
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1
12

13

14

15

16 -
7
18
19 o
20-
2 1

2

23

24 |

o5

26

28

BU43

TRE CLERK: You do solemnly swear the testimony you may

give in the cause now pending before this court shall be the

truth, the whole truth and nothing but the truth, so help you

. God?

THE WITHESE: I do.

THE CLERR: Thank you, si¥. Will you be seated, please.

the record.

Will you be ¥Kind enough to state your name for

THE WITNESS: Delma Eugene Baker,

THE CLEPK: Will you spell your first name,

THE WITNESS: D~a~l-ri-a.
THE CLERK: Thank you, .

DIRECT EXAMINATION

| BY MR, Xaws:

Q Mr. Bakerx, in 1969 were you the owner of Baker's
Gun Shop? o } /3
Al »“!cs,i:l:'am*

Q Md whe;:e J.: that J.acm;ed * si;:? ¢
a 40414/2 Sopaal‘ndl.- -'.‘}";’ %‘;—. i
Q. and in connecf.t}‘c‘m Y ;_{;-ﬂ

A culver city, i v MPUE
Q nu right, . ,m;:mg Chey?, ey

‘2 vemn.

Q

- In connection with your ownership of that shop, is |

it your habit in the ordinary course of business, to buy guns
27

from custémers who come in?

2.3

Yes, it is,
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3
2

13

12

5|
%

- % | pépartment,

19

2

.g 1.

2
» |
25
26 3‘tification, do you then compare that identitication with the

7 physical description of the pexson standing before you?

28

1B |

Q All zight,
And are you required to Kéep any records of tho;é

| purchase-sale transactions?

A Oh, yes,
Q And tell us what you are required to do in that

.f-conﬁeation with yrespect to the filling out of zeports?

A When X bﬂy A »= & gun, a used gun, I £ill out a

| report for the culver City Police Departient which in this
| boak hnre c1aﬁ;gaﬂing), which wa call a "buy book” and it

I i
: gives i it's raguixea the man' s-driven‘s 11cenae,‘what we

utie 2&: iaenﬁifigntiob._‘The*discrfption of him, and him

Y Zvv

A L Ciiv-
- license numbar. Also dascription of the,quna.

- -

@ ALl right., NEETR Ry
d i \-’.' “

Now how many forms do you £ill out in that conhec~’
ff PRI S :

i ) i N 4

tion? LI TR R TEA A

A Thare's threa cQPies. TWOo coﬁi@s go to the Police

o what happens to the other copy?
A It's petained iﬁ nmy book for records,
Q all right,
" Now, do you keep a Nook which shows consecutive

trangactiong that occur on a given day?

A Yea,
Q all right,
Anﬁ when.somaquy prunants to you gufficiant iden~

A Usutally, yes.
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12

13|

14

B |

16

17
18

19

20
2
22 1

23

24

25

26
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28

Lo

That's your habit in the pt&inagy coursa of

" business?

A Right,
Q Ts that correct?
And 1£ yon wera to ﬁ.nd any major discrepancies

| between tha idéntification that is reflecting the personal
' description of the individual and the individual himself who

vas trying té sell some guns to you, I take it that you would

' fiot go through with the sale transaction, is that correct?

¥ Righta
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Sa-1 , | 0 ALl right.
2 | Now, did you bring a book with you which reflects
3 some transactions in which you have bought certain merchandise?
o ) Yes, I did.
5 | Q Would you produce it at this tiwe,
6 | A (Handing.) L
’_7 | 0 And vh;\: :!;s thi.s book that you have before you?
) A th.q .{tfqallod a buy book, It's turnishea by the .

5 | Culver City ?o).icq bapnrtment, ?m Shqbp Dqﬁai.}..

0 | 0 Al right.

. And you testified iaéfp:;'éf ‘.‘t‘i{eﬁ qrand jury, did you

12 ‘j not, in December of 1970; is ti;nt‘ ;::Q:‘:mct?'

13 A That's correct.” - . |

“ ) And you produced the buy book which is entitled

15 *Book No. 3, Baker's Gun Shop, 4041-1/2 Sepulveda Boulevard” -—-
6 A Right.

w o 0 -~ "Culver City, California®, is that correct?

8 | A Right, |

19 0 At my request did you tear out a sheet in hook No. 3
20 | which purported to be a transaction with a Richard Allen Smith?
E ' A THat's right.

2 0 Now, I have here People's 35 for identification.

2 | Can you tell us from where this document cama?

2t | A Page 3070. It came out of this book right here.

5 | Q ALl rights |

% . The bock you are referring to is this book No. 3

2 that I have previously described, is that correct?

B A Yes.

CieloDrive.comARCHI VES



5a-2 1 THE COURT: Pardon me. Has that been marked yet or not?
2’ MR, XATZ: RKo, your Honor,.
3 THE COURT: All right.
4| ’ You may have confusion in your transcript.
5 MR, KATZ: We are not intendinq to mark this, We are

§ | intending to return it to this qentlemn.

1 . 'THS COURT: hll r:tqht.. 3, -

8 . Go ﬂh‘ﬂdo s'f e e " - “

. Yo e e m T e an

7 MR, KATZ3 Thank yous < voorh T Lt

L 9 Page 3070 of this book that you have, book o, 3

1| which I previously described thcrc, waa t:hh doonmnt whiich is

2 | now People's 35 inside the boo!c, 1s*that ;iqht.?
{*‘ ]

B A That's corract.

| Q At the grand jury you juat ripped it out of the

. | book so wa could have access to it, is that correct?

r A That's corrsct,

T 0 Now, I notioce in the upper right-hand corner of

B People's 35 for identification it says *Loan No."™ Was this

1 a loan transaction?

2 A No. It was a purchase, I bought it for resale.
0 All right.

And at the time you bought it can you tell us the

pi|
22 .
% circumstances surrounding the purchase of some guns?
“ :4 A Wall, a man came in the gtore with two Dakotas,
® | single actions.
o THE COURT: f)id you set the date? Better get cur date
“ ‘, in theére again. '

ol MR, KATZ: Yes. Thank you, your Honor. I appreciate it,
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o

¥

sa-3 | ¢ T want to direct your attention to the date which
. | appesrs on the docu;néni.-. g&dﬁi& 's 35 for identification

'3 | "10-10-69," That's Octc:bw. 10th, 1959, and, ggk: you ‘whether or
4; " not the transaction which, is zeﬂnctad :ln ?cobla's 3,5 oqcur:.d
5 that date?

PRI

6 b ) Yas, it did, F

7 0 AlL xight, . e e

8 © THE COURT: ZLet's .see."f"_l:'ﬁ-'-‘-‘l_ﬁ”-‘;ﬁ tlhji'h"ﬂ- s;ptwher e

9 '~ MR, XATZ: ¥No, that's Ootober, your Honor,

w [ THE COURT: October i0th, 1969,

n | MR, KATZ: Yes, your Honor.
‘» | mEE couRT: ALl rignt.

13- | 0 BY MR, XATZ: Now, on Oci;QSar 10th, 1969, tell us

14 i: what happensd in connection with the transaction which is
is I;" reflected in People's 35,

16. A A man came in with two Dakota single-action

i | ravolvers wrapped in a c¢loth and wanted to sell them to we,

B} : And as I remember, I offered him $60, or $30 apiecc.f
w0 | And he thought they should be worth mors. '
0 And T finally raised my price to $75.

a | 0 All right, .

22 ' Now, did ynu finally agrae upon the price o! 875
» 1; for the two Dekotas dncribed in Péople's 357

2 R Yes.

25 . 0 And did they bear consecutive serial nurbers?

% | A Yes, they 4aid,

)27 0 Ix that reflected in the documernt?

% ] A Yes, it is. .
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. What tcr&nl'numbcthéid Ehcy bear?

S5a-4 1 o
2 | A 2421 and 2422. - L
s | © o Allnige. ~’:.,- T R B
- And did you take sona 1denti£ic¢tion from thc
8 ‘person who sold you the guns on 0ctpba§ 10Eh, ﬁsss?
s A I used his driver's license, the driver's license
7 .‘ that he produced, | e ‘J,-;-f Sovdto o
v | 0 Did he present it to you?
> 1 A Yes, he aid,
10 1 Q Did you take some information which you were

n | regquired to do inﬁ place it on the documant, People‘s 35?
A A Yas, T aid,
B Q And of course two copies, you said, of People’s 38
| must be sent to the Culver City Police Department?
1 A Culver City Police Department.,
6 ) All right,

And wvhat information did you obtain froa the
individual who sold you the two Dakota revolvers bearing serial |
No. 2421 and 24222

A 1 took his name, Ridhard Allen Smith, and his date

17 .'
B
15
20

2

| of birth,
2 ) Would you tell us the information you tock down.
» A "Richard Allen Smith. Sex is male, Halr brown.
“ | Eyes brown. Height 5'S*, Weight 130, Date of birth 6-20-42",
® Q And address?

= *8350 Coleglo."”

A
2T
' 0 Colegio?
A

28‘ .
‘ "Colegio Drive, L.A, California 90045, Drivar's
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5a~5 1 |1license is CC 225346, And the date was 10-10-69.”
o e | @ A1l right. B
3 And did you require this person to sign his

v f
'I‘ N it
3o [N + : . FE
-8

4 | signature in your presence?

s | K Yes, I Ma.

6 0  Does that appear in the lower left-hand portion of
7 | pacple's 357

[ ) Yes, it does,

9 f 0 - -And that is méh#d A. Smith, is that correct?

1 ) That's correct.,

u Q And when this driver's licénse or kemporary license
12 | was presentasd to you did fgu compare the information in regards |
13 - to the physical dnu‘xiption}dﬁ the individual who was selling |
, 1 you the guns with hin appearance?

. 15 o A As I rewmexber probably not real close,

16 Q Wall, going 152 ﬁhat yon d6 in the ordinary course
w | of business ha’&‘ tha person besn five eleven or six feet, would

18 . you have -= ' | | '
, A ' I woild have noticed the difference; yes,
% ¢ all right., - |

a | .. And would you have gone through with the transaction
z. based upon ;moh- who purported to be five feet five and |
% | wefghing 130 pounds had the person who in fact presented the
% | guns basn five eleven or six feat and weighed 160 or a 179
25 :l | pounds? _ - ' '

% 3 I would have noticed the difference, yes.

mo I wouldn't =~

¢ - Well, my question =~
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Sa~6 1 3 I wouldn't have went'through the trafsaction, no.
2 4 Q A1} right. ‘
3 S0 in gther words you are reéguired to determine

4 | whethex the information; as best you can =
5 | Yes, |

6 0 ~- is reasonably accurate and then submit such

T infomation in the form of the document providsd by the Culver
8 -cthy Police Department to the Culver city Police Dgpurtmnt,

5 | 1s that correct?

o f A That's true,

n Q And incidentally did you turn the guns, People's ~-
2 | well, strike that.
1 Did éou turn the guns over to the Los Angeles 'c«:unty'

1 | gheriff's office, 2421 and 24227

5. A Yan, I did.

16 | Q and as far as you know they are still in -ﬁhei'::
7 | possession, is that right?

1_8 ' A Az far as I know.

® " 9 {Handing) I wish to show you People's 9-A and

2 | ¢9<p for identification. I am going to ask you whether or not
21‘" | you racogniza these guns as the ones you purchased from this
2 person who ﬁurpqundr to be Richard Allen Smith on Octobexr l0th,

23

19697
24 | Yas, I do.
» 0 Would you look also at' the other gun (handing).
* B Yes, sir, '
# | | g And axe those the pame gunn wliich you purchased

2 | from this man who ‘P“?W‘itqd to. bQ, Rj.chard- Allen Smith on

. . R .
' M 4o
L I
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October 10, 19697
A Yes, they ars,
¢ These are the guns you turned over to the Loz Angeles
Sheriff's Department, Homicide Division?
A That's coxrrect,
MR, KATZ3: Thank you.
No further questions,
TRE COURT: Croms.
MR, WEEDMAN: Yes, thank you, your Honor,.
-
"; v
L i"
T .
T A
Y £ . o . PR
| 1?“" s {; Y ]"_ z ‘i
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5a-8 ;| CROSS-EXAMINATION
. INDEX o | BY MR, WEEDMAN:
My, Baker, did you pay $75 each for these guns?
No, sir,
Ox 18 ==
75 total.
Total amount?
Total.
Both guns?
Right.
$752
Right.
18 MR, WEEDMAN: ALl right.

10
n o

1z 0

L |
K oD oD D WX

1 Thank you, Mr. Baker.

o 5 | That's all,
| 16 | "
index ¥ | S REDIRECT EXAMINATION

18| BY MR. KATS:

v 0 Mr. Baker, I have a question, with his Honor's

2 permission. . _
2 , Was that a retail pric‘ of'uholcsalc price?

2 A That was uhat I conniderod a vholesale pricc.

3 0 Had you told th;- ‘gquns, did you intend to sell
% | then for more? IW :" :

5 A Yes, I aia, o

1 MR, WEEDMAN: I will cbject to thix,. yout Honor, It is

2 f irrelsvant and immaterial and 1ncompetsnt to any issue in this

. ”% .

cise, The whole thrust of the pidngcution's-cngc hgs kean the
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Sa ( 1 | great value of thess guns.
2 | THE COURT: well, I think it is immaterial what he

3 | intended to do as far as this case is concerned,

4 | MR, WEEDMAN: Thank you, your Honor.
5 THE COURT: I will sustain the objectlon,
(3 © § don't think it is mataerial,
7 MR, XA?Z: I have nothing further.
s | THE COURT: Is that all?
2 MR, WERDMAN: Yes, Thank you, your Honor.
w | THE COURT: That is all, 'rhaak you very much.
n THE WITNESS¢ Thank you.
12 MR, KATZ: We recall Paul Bwart.
B Mr. Ewvart was ordered back by t.hi court today.
4 THE COURT: Yes.
B (Short pause,) ‘
15 THE COURT: Let's just take a short recess, gentlemen.
1 A few minute recess. And we will go xight ahead,
8 MR. XATZ: Surely, your Honor,
® o THE COURT: Yes. b
2 | . Do not qiséﬁqi .' 1::1:&“' case or come to any opinion or
| conclusion. We will ér‘éc#-__d in just a few minutes.
6 22 {m“.'.} ( . ‘ ’_
23
% | SRR [
25 | -
2% ’ o -
w1
28 |
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10

1

iz

13

14

5]
16
1Ls and radfo, ';;?he case is, in addition, receiving considerable
. |
19 ing's Times about the Watson case,
20

2

23

25

98

__ BubG

| being tried x:i.gixt: across the hall from us in Judge Alexander's

| caméras and newsmen, apparently both from television, nwspapemT

. attention from the press, I saw a long article in this mora-

" and the girls have alrxeady baen convicted and all sentenced to

2%

 my client to have to came into this courtroom today when it is |
< B 4 such close proximity to Mr. Watson's €risl,
27

{The f.ollmiing proceedings were had in
| ’chﬂ oourt' chambaru.)
TﬁE’ COURT, We are in chambers. ‘I'he defendant and coun-
sel m ’hemgi“‘“ '.Qr}? qiatﬁct faﬁtomey* :!.k haxa.

~ a:--}‘

Ga ahead .

h}

HR, WEEDMAIT: 7 XOur l;onor w& would 1ikc to makeé a state-~

L

mant. and mrt:icm !.'or the record.
Rl 1

THE COURTS- %11. ::ici.mﬁ PELT
MR. WEEDMAN: It appéars as though Charlas Tex Watson is

dourt., _
- THE COURY: wateon. Well he is down the hall.
MR, WEEDMAN: Well, he is just ope courtroom removed:
He is across the hall, and 6ne courtroom down from us,

Outside that courtroom are numerous television

Of course, Mr. Watson is being charged for the Ta,ta-'

L Bianca murders, the same matters in which Charlss Manson
e feel that it is a denial of due process for

We feel that the jurors in.my client's case sre |
very apt to ,b_e unduly influenced and unduly pxaj‘ud-_iced against

CieloDrive.cOmARCHIVES
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26
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28 |

S0

| mo::ning as they come ini:o the t‘:o\:rt.room_

my c¢lient by virtus of the proximity of the Watson trial,
We. have no :l'.dea i¥ it is just a fortuitous assign-

. ment of the case, WQ are hgt anign:!.ng any had mot:l.vea to

' anyohe in the.» ah:encﬁ qf obviouslg some affirmative avidence,
{

but the f&ct remains that these jurors ara naw, in a sense,

bombar&ad, or at ieast: thare :la antimpdct on thesc jurors each

i -
\.‘ ,P . £ - .

¢-~"

‘ There is only one wqy to gm: to - t:bia courtxm,
and they mugt 1novitab1y sae at. a very short distance, or pass
right by Judde Alexander's couztroom, and i,t: seeams to ma in
view of the fact -- I believe one of the jurors today walked
into the courtmom w,i.t.h A newspaper,

It scums to me that some remedies might he made,

‘I would therefors have the follewing motion.

Numbax ohe, we seek to examine each of the jurors
in our case privately, This is in thé absence of the others,
to determine whether or not they are, in fact, being influenced

oxr have formed any opinions relative to ny client, bm‘“od on

what is rjcing on acrosé the hall in Mr, Watson's casa,
vSecondly, wa would partiocularly hope that the
court would request the Sheriff's Department not make quite

such a digplay outside your Honor's courtroom with respect to

: aecur.ttg in this mnﬁter.

Day after day afte:: day there have been no fewer
than four deputy sherififs standing at the door, It seems to
me that it s one thing for the sheriff to have a custody
problem, but My, Grogan is here all by himself,

, In addition to the four men at the door, there are

CieloDrive.coOmARCHIVES




10

11

12

13 ff influencing the jury against my client, vour Honor.

14

15 |

16

17

S

20

22 .
23

| 1atitude T can.
26 .

95

2r

.. RN .
;\_-‘,*- ,zl }: ,j' 1 T ;‘5062

s T et
« F P O

A .,:* .;. ).'.‘ I -| L ) .
twe. deputy ‘sherfffs;;@nefbf’whom, ‘of course, is your baillff,

4npide the courtreom. In addition té that, there is an
investigator from the district attorney's office who, I

i presune, is‘ arred. Sergeant Gleason, Bill Gleas¢n, is here

acting ag My, Katr's investigator, and I presume that he is

| Ilkeéwise emﬁd and participating in the security.

That is a total of sevan people in full view of the

jury whe are heré every day for the obvious putpose of gua‘:dinq ,
 ; my ¢lient, |

I think it acta to my client’s detriment, and 7
woild move that such security precautio.is be tempered somewhat |

so as not to risk impropexly, although perhaps unwittingly,.

THE COURT: Well, I tell you, X don’'t think that the
precautions are uriisual.

You ﬁa“ve a situation that has caxried a great deal i

| of afternmath throughout Southern California, and throughout.

13 .

the whole country perhaps.

Now, as far as Mr, Grogan i5 concerned ~-.I have

| come to the opinion ~- I have made up my mind that he is not
“ | motivated by trying to, which you might say —- he is not a

~ troublemakex,

i fie is behaving himself out in the courtroom, That

I told ‘the Sheriff's Department when they said thl‘b |

- he wanted +o talk té you, T said he can talk all he wants to '

his lawy.er._ He :;:gn, pxiet his case, He can act in part himgtlf;

*
DRI e ¢ . - . e 1
¢ % Wt . Lot . D R O 4 m
4 o
[
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12
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¥ |
15
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20

21

22
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25 |
26

zn |
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L LIS L RS
.y - - 3
- . & ¢t - . L ”~
" A s 4 . D L b o Ty £ W
v oia g P * . ) :
B . - . 5 oa +
L L - - . N . : il

| x giva him all the 1ibe:t1¢s t cam # 4 g

When it cama to the ques t.i.on of possible problens

"\F

| that might prasent thomsalves, i ﬁo;.cf éhen that I think

Grogan —~ because certain people have caused trouble doesn't

‘mean aeverybody causes trouble, and I don't think we have to

.exercise any more restraint than is nescessary,

- ¥ think we are getting along all right., It

- deesn't bother us, I don't say that =~ I don't need any more

f . gtength in here than we have,

T have warded them off, and that is the reaszon
wé aré not cor&bnad‘ off out there, bacause I did it, I stopped

| ail that. I don't want it,

p A pulled sﬁ! all the possible pressurés or thinking
or worry that might enter into it, but you ses, you are
dealing with other people, Thore are a lot of péacple on trial.

‘You have Watson down there before ancther judge, be Hre
| Gifferent problems, Alfferent guastions, ‘diffexex;;t igsuesn,

T don't know the internal mgup of Watson.
As I say, I feel that there is no guestion in my mind Grogan

~ is properly condiucting himself. That is all T ask.

If be c¢onducts himself properly, that is fine,

" That is all T ask, but T can't contrel what Watson doss because

hie is not hera., He is not béfore me., I don't know what

Watson would 4o or wouldn't do, or Manson,

We might have all kinds .c;f problerz., X don't know, |
if Manson weyre liere, what the imsue would ba,
I don't know, vou see, so I can’t control the

situation witli other courts or other judges.

o i = CieloDrive.cOmMARCHIVES
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7 | men around theya, We are not trying to do ft. We are only
1’ | |
U
20
21
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23 |

24

25
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| gentleman ' Thatail my opinion.
27 :

I say that only because I doi't want to start
a probiem. I would rather put it this way. I wouldn't want

to attempt to tell the Sheriff's Department how to run their

businass as far as other courtrooms.

A% far as this courtroom is concernad, I am pretty

" well funning it ss I think is wight, I don't like the words

"o suit myself,” bechuse that is not a fair statement,
The way I think it is right that each individual case can be

”i-hand;ed, that ia why I pulled as much pressure off here as

I can, pulled it away, out, to try the case,

1 can't contyol anothey man. Y can't control

the other courtrooms.

It wouldn't help me to go down o say to the

- Sheriff '-.é "ofﬂce, "Well, there is too much of a diasplay of

force,” and so the sherlff would say to me, "Wei}._, you are

- punnisig Department 52. You have asked us not to put too many

trying to ‘ma‘intain. enough order t}h&t might arize,."

' He has cextain responsibilities himatfif « He has
people in the hallway. You don't know whers problems would
come . |

go he says, "I have got certain duties I have to
perform :l.ni;iaq ‘the couxtf,??m,. You are prett.y much your own
judge in thaye.” { "

But ;I think that wa are doing pretty well here,

if

o ' *I wouldh't “be ;Lhcl:lnad to p:;ocee& -any flurther on

. the matter .

rr v+ 1CieloDrivecom ARCHIVES



6A

[

11

12

13

14

15

16

A7

18
19

20

21 '

22

23

24

25

2

27

28

J0HE

e his gratitude to your Honor for the privileges and the

MR, WEEDMAN: Your Honox, my client has expressed to

very nice amenities that you have extanded to him duxing the
triale ‘ ‘

I
/ .
’
; .
, 27 T
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~on the fact that he is 1n cuatody, but give as much latitude

17

18 -

19

20
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85"
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. here, I don'‘t care. He can talk to you at the same time,

| in the county jail,
{ latitude T can give because -~ I say ‘again bncauta he rtstrain:
He is very efficient in his own case, and’ you are efficient

|, consult constantly, and he may assume valuable legal suggestions

- he ma? want to giva yduy and he is entitled to do it,

| ko. I don't think mo. MR -
u

 your Hounorx.,

“AB we are,

THE COURT: Well, I appreciate it, '
MR, WEEDMAN: He 1is trnlf and genuinely grateful for it,
THE COURT: If he wants to eat his sandwich or his lunch

Actually, it gives him a chancs to talk to you,
express his opinions, eat hia lunch here. Ha is not confinad

T héve no ilssus, I hawa.no objection, so what
himself that at the same time he is not hurting his case.

and’ very capable in the way that you present his case. ‘
The two together, I think you are entitled to fully

80 in that sen:a I am putting no restraints in therd

) N
as T can, R

r 4 ;7

\, ,think thnt he has built up a monnttin in his own
minénaboqx Watlon thttfhy ii unnecessnrily‘bringing over to

. ’“"”&" J
e W | . X -4|4.J',

this courtmm. e e v Fo

-He &8 clrrying Whtsontin hara and he doasn't have
oA

MR. WEEDMAN: Well, we ceitainly hops that is the case,
THE COURT: I am inclined to say that we should procaed

The record will noté your position.
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" both. counse.l a:g here, . -.¢ '_ L

" axamination,

. me what aﬁﬁqaxs to be a Calabasas Garage and Body Shop work

MR, -WEEDHAH Tnank you very kindly, your Honor.
THE COURT: Thank you.
‘i‘rhe following proceedings wera had in
open court out of the hearing and prnse‘ﬁct of
the jury.)
THE COURT: Well, now, let's ses.
You wori worn yq.-atc:day, Mr, m.tness.
stat'.c ﬁgpui': name again for the court reporter,
‘wﬁﬁk “wxmns& Paul Bwart.
THE‘ coua*r- Peaple agaimt G::ogan., The dafendant is here,

$.ir‘ ft-!

(The tqllowinq prfaccedinga véere had in
open court iwtim p’réxenm of the jury.)
THE CGUR'I‘@T ’Now we hnva all twelve of our regular jurors,
plus the altcxn;taa i %0 ;rou may proceed with your questioning.
MR, KAT%: Your Honér, I believe we have Mr. Ewart back

at the request of tounsel, who wanted to continue cross

THE CHURT: To bring those records, yﬁ‘:. _
Go right ahead.
MR, WEEDMAN: May I examine whatever racords Mr, Ewart
has brought with him, your Honor?

THE COURT: VYes, and you can come up, too, if you want

MR. KAS%Z: 1 have alrzeady seen them, your Honor, _
HR. WEEDMAN: VYour Honor, may the recoxd veflact My, Ewa:f.,
and we thank you, by the way, Mr. Evart, for this, has given
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19

a ;nd replaci,ng the front bx:alms and ova::hau!.ing the front brake

2 | wheel eylinders,

23

%, “::: this connection, and the iteng of laboyr that were performad,

%5 -

26

28 1

| order, ; ,shop m:dox.

i thnt nay nob bq mccxsary.. ue's not mrk it for now,

: & vitnau on hshalf of the Paople, being previously sworn, was
recalled. and tastified ﬂu:th-x as fcllmuv

does it reflect the work that was done on the automobile which
. is the car you testified about sarlier? ‘

Tar

- done on that car?

~and a set of front wheal brakes, and idler amm bushings.
LY

ey

ffff. . - JUbY
’-75- - : —_—

1

o

f have had an opportunity now of sxamining it.

)

1. fqur;"‘ﬂqnqr ¢ puthaps’t;;iq*aduld be marked -- no,

THE COURT: Do ycm v;.n'l: j.t mrkad?

MR, WEEDMAN: Ro, pe::haps ‘we can do without it.

N I
Lot A T Ty

PAUL EWART,

CROSS EXAMINATION (Continued)
BY MR. WEEDMBMN:
@ . Hr, Ewart, this document that you have shoyn me,

A Yas, it doss,
Q Would you tell us, pleage, My, Ewart, what work was

A The work ordey shows raplacing idler arm bushings,

Q@ Would you tell us, please, what parts were used in
A A1l right, The parts are two wheel-cylinder kits,

| ‘The labor was -~ it says, "Work on Comet and re-
‘place idler bushing, $15,00.* And the front brakes is 320.40.|
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Q All right. .
Now, have you indica.tad to us all thc parts that

ware utilized in connection with the work that was done on this .

A on this vehicle in this month; ves. -
[+ Well, forgive mé, but I see things on here, for

| axample, spark plugs, points, condensor, water pump, rod
| bearings, mains, rings, gaskets, timing chain, lifts and 0
| ona What do those all refer to? '

3 All right. This shop ticket reflects all work done I
¢n all of our own vehicles for the month of March 1970,

Q i mee, )
A Which would mean our tow trucks, our own vehicles,
of any kind. ' .
¢ 5o those items I have just referred to having

| nothing t6 do with what ve will gfia‘ii Mr, Shea's automobile ~-
w | o -

A No, sir. - 'f:;-_. |
) -= &% that ormet? . ¢ iy ri o) RN

it

- !'f' [ 3 T
What was the total amount of" 'monoy t.hht. was

allocated or spent on tlié Shea mtmbi.;e by you 5011::?
A Our actual costs would have boen 7. 50; 10,205 2.28; |
and 6,50 -= ch, and 4.66. e ey |
Those would bc actual cost ﬂmui on that vehiclae,
Q All right.
Is there anything indicated there about a new

4

| battery for the Shea automobhile?
21 | .

I NO, .j-:.
Q All right.

CieloDrive.comARCHIVES:-




7-2

10 |

n
12
13

14

15

i6

17

18

1%

20

21

2%

28
2 .

2B

26

2T

3070

And have you given us all o! the chargu that you

| hud against that vehicle, Mr., Evart?

A At that time, yes.
0 Well now, are you indicating that thers ware some

| charges at some later time?

A Well, we still own the vehicla, In fact, we still

| have it, ‘and at-.ill use it,

So there has been charges since then, You know,
it wears out.
Q And up to the time of your lien sale then you have

"given us all of the charges that were allocated --

A Up to the time of the lien sale?

Q Yes, ?

This was aﬂto: thc l;lan sale,

Q Pardon n? . j r

A Ian tryfnq to :ocall yhon thn licn aalc was
. .4 / TN

| actually effected. I A R

Q Wall, 1-1-.'- say thex. that:‘up ﬁo‘ the tine =~

A Let me put it this \uy; — e

0 Let me withdraw that;qussi‘.;:!.’pi;? 80 we will have a
clear record, Mr, Ewart.

3 All right,

0 Mr. Katx has handed me what appears to be a copy
of a reagistration certificate, and it app‘u:s’ as though this
autcmobile is now registered to the Calabasas Garage. And |

| this bears the date Septembex 14; 1970, and this is Pecple‘s

| exhibit 47 for identification.
28 1

Would you examine this éxhibit, Mr, Bwart, and tell
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f the lien sale, I am.trying to, tind put when th- brakn wo:k was

" to us, is that so? et

"have you told us all the work that was dona on the car by

- Calabssas Garage?

me if that indicates to you the date on which Calabasas Garage
acqiuired title to this auntomobile?

A It reflects the date which we transferred our -
lien sale papers, and got the actual title to it, yes.

0 ‘That was in September of 19702

A Corract.

Q whé work on the brakes, though, I take it was done
prior to that time or not? Wwhat is the case?

A Well, let me explain a iign sale procedure may
have -~ "Q,%”’

0 Excuse me, ‘M&. %;ait: T really don't care about

"‘:'- .
,?,i‘ ¥“.: - . ."l.'

done, DO you know? <L - -
A The brake work was done 'in Hath o£:1970.

0 That is the work that you have 1ndicatad already

A That's correct.

Q All right.

' S0 my question is then, let's say up to the time of
the brake work that you aid or that you completed on the car,

A Up to the time we did the brake work?
Q Yos,
A Yﬁ_s.o

MR, WEEDMAN: All xight,

That is all I have, Mr, Ewart. Thank you.
THE COURT: Is that &l1?

CieloDrive.comARCHIVES



l— i

7-4

INDEX

10

11
12
13
14
15
16

17

18.

19
20

21

.22
23

24

26
2

28 .

L IRER G LS
,\.,‘ E] . 1 3 T
L B .
MR, KATZ: dJust one question.
FER N 4 Tt o~ . o,
. 4 i R :3 .

REDIRECT EXAMINATION

Q I understand you are still using that car in your
. business, is that right?
A ' That's correct.
MR. KATZ: Thank you. Nothing further.
THE COURYT: You are excused, Thank you,
MR, XATZ: People wish to call Ruby Pearl,
THE COURT: All right.

¢ 5 i CieloDrjve.comARCHIVES




. INDEX
7-5

1

1|

12

13

14
15.

16

17

18

%
20

21 |

2
23
2
25
26
27

28

39_;‘_. 3

. Right over here. .or

RUBY PEARL,

called as a witness by the Pecple, testified as follows:

THE COURT: Right up herae, quy, .!;t you will, pleass.

f‘.'

And first raiu gou:: ri.ght hand and be swornu,

| please. The clerk will INQZ' you,. ¢

4

ST
THE CLERK: Yom do -olmnlyt mar‘ thu& t.hc*u-timny you

- may give in the cause now panding btforc this .court shall be
: the truth, the whole truth and nothing =bu1'. the tmth, so help
 you God? e

THE WITNESS: X do.
THE CLERK: Thank you, ma‘am. Will you take the stand
and be ssated, please.
THE COURT: You sit right here, lady, if you will,
Excuse me, I am SOrry. ‘
And you talk in ha‘:ﬁ 1ike a telephone.
THE WITNESS: Yes.,
THE coukf: The jurron all must hear you so speak right
upr.
THE CLERK: Will you be kind encugh to pull that
microphone down bslow your mouth a little. Thank you, ma'am.
State your name for the record.
THE WITNESS: Ruby Pearl,

DIRECT EXAMINATION
0 Pearl, you see the gentleman that is sitting in

CieloDrive.comARCHIVES
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front of you doing some things with his hands?
A Yos. o,
0 All right. | :‘ :
He isia gentliman who is going to take down
averything that you and.IJtay anq diicusn, you undcrstand that?
A Yes.

o 80 therefore, it iQNVQ:y 1nportant zor you to talk

o very slowly and very clehrlya w111 ycu do. that?

Ead

A I will, A

0 Do friends call you Pearl?

A Yes, '

Q You don't mind if I call yon Pearl, do you?
A Not at all.

0 All right.

Pearl, how long have you known Gaorge Spahn?
Oh, about 20 years.

20 ycarsf Axd how old a man is he?

He is 82.

And is he blind?

Yan.

And do you presently take care of him?

Yes,

(- B - N Y - B .

Now, 4did you know a parson by the name of Donald

" Jarcws Shea? -

A Yes,

0 Did you know him by a nickname?
) shorty. |

0 All right.

J
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And how long. ago did ygu fe‘_ﬁt"_;’ﬁl}ci:ty‘é} L A
PRV "7"':‘)'. 37 . ‘.”__"_'

And where was it you mst Shorty? R

A 15 years, approximately. o
o Approximately 15 years a.go? :;; w ; ‘ -;,.' "
a Yell‘ | r ‘ )

Q

A

Right at the Spahn Ranch.
Q Di& you continue to keep in touch w‘it:h Shorty

1 through and inéluding 1969, at least the sunmer monthsg of

19697
| A Yes,
Q | How would you characterize your relationship with
Shorty?
A Re waz a ranch hand, and wé got to know him szo

1 wall'm.ﬂtmste& him,

2nd he was already around when we neaeded him, We
could depend on him,
) How did you fesl about Shoxrty?
A T liked him. |
9 'All right.
Was he a friend of yours?
- Yes.
. And was he always welcome where you were?
Yes.
Did you make that clear to him?
Very clear, yes,

X O D M e

and I take it he would vigit you quite frequently

. during the 15 years that you knew him, is that correct?

A Yas.
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1 0  Now, did Shorty hnvegmg, :gpa‘; of ‘relationship with
2 | Mr. spahn? | R
3 A Yes. Sl )
4 0 And what was that?
5 A Vaxry good friend.
s 0 And would Shorty come up to the Spahn Ranch
7| fraguently and ses George?
8 A Yad, He was i:l:!u a son;,
s 0 All right. |
0 | " And do you know & Dawh Quant?
n A Yes. .
12 9 And ars you close friends with Mts. Dawn Quant?
s A Yo, | ~
) §  Iet's spell that for a mowent. D-a~w-n. 7Then
5| Qell=g-ii~t,.
1| A Yes,
o 9 Is Mrs, Quant friendly with Mr. Spahn as well as
A gmm.n
v A Yas., _
20 ) And can you tell us whether or not Shorty knew
" Mrs. Quant? ’ | '
2 A Yes,
% | Q And were all of you kind of social friends?
24, :E A Yos, |
B 9 And over the years when Shorty would leave town
1 would ne tell you where he was going?
'27‘ | A Yes.,
2 |

MR, WEEDMAN: Well, vour Honor; I think counsel his led
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this witness enough, I wish counsel would just be instructed

| to ask guestions and let the witness do the testifying in this |

case, your Honor.
THE COURT: Well, let's sean.
Let me think a minute. Read the question again,
will you, please, Mr, Reporter.
{(The question was zead by the reporter
as followsi ‘
"0 And over the years vhen Shonty
would ledave town would he tell you whers he
was going?")
THE COURT: You may answer the question., Overruled,
MR, XATZ: The answer is in, your Honor.
THE COURT: The answeyr may stand, Jhat is what X meant

" to say.,

MR, KATZ: Thank you, your Honor.
Q What was the longest period of time up t6 August
of 1969 that you would be cut of contact with Shorty?
A Not more than a month or two,
Q All right.,
Now, did you do any work for George Spahn over the |
years at Spahn Ranch?

A Yes,

0 And what was the nature of your duties there?

A I was oversesr, What you would call & foreman,
Bookkeeper, i

And I did all the _a:ranglnég' Waited on pecple,

) RN "

customexs. 2R
N T ’ 'é. ;

-«iig:.,

D A SRPRE
'y

4
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You algo handled the backs for George Spahn?
A Yes., ~ ‘ o
Q All right. . ;-

1 1

Now, I want tc bring your attcntion up, to nround

4

1969, the first part of '69; Whufh vas, tho char;actnr oz the
ranch? How would you char;ctcri:o tha Spahn Havin Ranch?

A There was a lot of paople'around. Lots of
cuatomers, ‘ . e

0 What type of acrvicas:did the ;aﬁﬁh offer at that
time?

A We ware making motion pictures. ZLocations cama
theres,

THE COURT: How big a place was it in acreage, lady?
THE WITNESS: It was 27 acres. |
THE COURT: Thank you.

Go ahead, |
0 BY MR. KATZ: All zight,

But éoing back to my question, in other words they |

:'offexad movie facilities and rented horses and the like?
2 |

A Yes., We had horses., Equipment. Wagons, props..
Animals.,

0 All right,

and at some point in 1969 did Charles Manson srrive

at the ranch with some people?

A Yes,

0 And can you tell us whether or not he bagan to live
there at the ranch?

A Yesn.
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1 .‘ Q Who bagan living at the ranch with M¥r., Manson?

. 2 | .~ MR, WERDMAN: Well, I am going to cbject to any testiwony
.3 | concerning Charles Manson, your Honor, in this cass, absent |
4 some showing of velevancy and materiality, -yom:; Honor,
5 THE COURT: The quui:iom lﬁiy‘gb to questions of possible
¢ | conspiracy. Ultimate statemants ,: Ilt:tg&gn't know.
7 MR, WEEDMAN: Well, i{qug,,'ﬁmar., T will respectfully take
8 | exception to the mrt's&mark,s with respect to 'qomi'iﬂw
o | {n this case, Y 4 );*; o Y R 'i. o e '
10 THE COURT: I doa't l:umr :; say dcm.'t knmv
1 MR, WEEDMAN: May we approach ‘the' b.ndh, gou: Bonor?
12 | - THE COURTs A1l right, Come 4n ghm;ao:,l 4if you desire.
1B {The following proaudingl were
u | had in chaxbers:)

.. 15 THE COUR®: XNow we are in chambers with defendant and

6 | poth counsel,
e | Maybe better bsfore we. go forvard make a statement |
B | of what you expect to show by this witness, |
B MR, WEEDMAN: Your Eonor, may I be heard before counsel

21 does that?
2 THE COURT: GO ahead,
2 | MR. WEEDMAN: Your Honor, there has besn no evidence of

% | a conspiracy here. I think that your Honor certainly was

2 acting so as to inform the jury perhaps accuractly, of My,

% | xats' intentions in this matter,

% But I think that ~- and I say this with all due
A respact and respectfully, your Honor -~ I think the jury will

. 28

take your Honor's remark now to mesn that perhaps there was &

E
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"con-piraay in this case avnn.thougﬁ-ydﬁg?dfﬁorfdidn't say that,

| offered undexr a thasory of conspiracy here,is received here, I

| evidentiary hearing,
" & right to it., 2and we will hopefully, your Honor, insofar as

- we may say 5o, respectfully insist upon it,.
w |

|- conspiracy as such or any issue of conspiracy., We intend to

"A“ ) .‘. 1 - - M .. A“: . A
b] ' $ - LA N Yo o 1t ‘,r' ~ A
. 'f,’ Pt v R SO8H

THE COURT: All right.
MR. WEEDMAN: You know, and ﬁifoi;iaﬁj evidence which is

®»

respactfully move for an ocut-of-the-presence of the jury,

The Evidence Code provides for this, My client has

THE COURT: Now, before I makeé any ruling, state your
poqition. will you, Hr., Katzx,
MR. KATZ: Well, certainly, your Honor.
First of all, let's put azide any elemsnt of

show through this witness the persons that ware living and
occupying Spahn Ranch during'1969 through and including August |
of 1969 when our evidenca will show that Shorty Shea was |
discovered to be missing from the Spahn Ranch.

In particular our evidence is going to show that
the co-principals in this killing -~ and I am putting aside
any conspiracy theory as such., We can go aiding and abetting,
or just simple common law co-principals as such,

The evidenca will show that Bruce Davis, Stave
Grogan the deflendant, Charlie Manson -~ I believe I mentioned
Bruce Davis, Tex Watson and many of the girls about whom the
testimony has referred by way of previous testimony, will be
shown to have basn living in the oritical period of the sumner

of 1969 at Spahn Randh,

-
&
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This witness will tnﬁfy that she was thers on
a da:l;'ly basis, That she was x very trusted employse of George
Spahn, G;.c;rge spﬂm dependsd on her because he was blind and
that she overseed the epQrauon thers and accordingly, svery
éay was t_:_ligro and would see Clem thore Mit avery day,

 Wonld see Manson thera almost ¢very day. Would see Bruce

Davis thers almost every day. Would smes Tex Watson there
almost evary day, and the other members of the faaily.
One of the issues is whether oi not the person

- has the opportunity to commit the crime. He wouldn't have the

11§

opportunity to comiglt the offense unless he had some access

o the victim, ‘I think that is self-avident,. NWow, if we can
show these pecple, putiing aside any conspiracy theory it this
: point, were living at the xanch then, of course, tley had

was living out of his car following the raid of August 16, 1969

o s
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Bua:;inq in mind forthcoming, assuming your Honor

| permite us to put in the confession of Clem Grogan's statemnent
will say that he, meaning Mr, Gregan and Charlie Manson and
" Tex Wut.son and Bruce Davis killed Shorty Shea.

Xow, the evideice that ¥ am establishing is
éértainly corrohorative of that stnteﬁant and reinforces that

| confexsion because we aré showing indeed these people were

living at Spahn Ranch during the critical period,
| Yow, lnt': go to a ﬁonlpiraay issua nmow, I have

" set the other u‘glmint apart from any conspirvacy.

On, p qo?:spitqcy {ssue the cases are clear, your

Honor) thai ‘one’ of ‘the critical th:l.ngs that a prosecutor may
show :in astabliah:lag ‘u};ﬂ:‘hem or x;ot: "thefe is evidence to
support a conupiéhcy ;l,s tha social and business mlationshipl

-

of the warious guegpd ﬁéuberszof the conspiracy.

For exmpla, s.z we can show that there was &
[ T R SR R

strong mai.al bond* b.tmn the nllcgcu manbors of the
conspiracy that is evidence, as sich, of the conspiracy.

More imporxtantly, 1f we can show as wa can by way j
. of my offer of proof, establish that they were living together

as a fanily unit, it is sven more supportive of the conspi:acy
that will follow, (

80 you gea you have two bases to show this, Now,
this witnass, and I ax referring £o Ruby Pesarl, by way off
offer of proof, will further testify that in the latter part

of Awgust 1969 following the Spahn Ranch raid, which ogcurred

August 16, 1969, at approximately 11 p.m., she observed Shorty
to be surrounded by Charles Manson, by Steve Grogan, by Bruce
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" bavis, by Tex Watson and possibly Bill Vince, though she is

; not sure.

And never ever saw Shorty agéin. Indeed prior to

- that avent happening at approxinately 1l p.m. in the latter
} part of August 1969 Shoxty éspressed tremendous fear and

anxiety and asked Ruby whether cr not he could stay with her
that avening and stay at hexr place,

So this is coming right in full fold with our
conspiracy. In addition we will hnva. and T will make this
by way of offer of proof ~~ wa will !mva statements that
Me. Grogan made to various witnedses, "If anybody asks yon
wha.:; Shorty is tell them he went to San Franclsco."”

In addition we will have statesants by My, Manscn |

to, for example, a cowboy by the name of John Swartz in which

he told My, Swarts, "I sent shorty up to San Francisco to
get a job, It was bekter than the jcb that Frank Retx

oﬁtgrcd him as a secur:l.ty Job, And therefore he liked the
| pay better in San rrml.?m .4nd went up there,"

}11.1 xsqht. ‘

'.tn additi.on -= and i shws that hers you have a
COMMOn dqu.gn md { mti?fe m: qondnlg n hompirm to
conceal the fruilis ot the act'.ual; killing al such by putt:lnq
paople off the track. ;f‘ '_ i:’_’ P i

Now, tham 5.: a th:l;d rq;s’on to establish this,
Hotin svidence. Me are: gaﬁtmg in€o’ the .area now of the
motive for the killing. The Pecple may show other acts and
.qt.aﬁﬂnnts which sexve to astablish; one, a motive for the
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" And, two, would serve to identify any of the
cosprincipals in thQ 11111:9. We naed not raly, for example,
on a complracy ﬁhlo:y; though we balisve that we can
estub;.:lsh* su:ficicm;ly avidsiice to support & prima facle
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| strong motive on the part of Manson and the sntirs family.

| Manson in his thinking by way of acts and deads, and that the
;-Mansan'faﬁily.ﬁqd a strong motive to kill Mr. Shes, bgcaqae.ha
' was being hired as a security guard by Fmgnklﬂohl for the

kpeciiic'and express purpose of throwing the Manson people off

- to commit a public offense, unless they are taken out of order.

| i crimee Suppole the People's *&hnory iz that the mot:l.ve for the [
st ﬁi o
204,

a3 |

| of Awas to Ji13;,and e $g 2 co-principal by independant

| property, that is admissible anfmqtive for the killing,

S5

.But, for ekample, the evidence is going to show a

Indeed, just as background, that Clem was a strong.
inherent to the philosophical tensts of Manson, and supported

the ranch, and they were axtramely aggravated ovar the fact
that Fr&hk.nat:-wﬁ: buying George Spahn's property, and had
told Manson, and indeed Clam, and 1ndeea Frank Retz will taatify
‘ to this, to get off of his propﬁrty. . _
THE GOURw‘ Well, those statenents that may be detximantaﬂ
to G:ogan, ‘and that may be binding on Grogan, cbvicusly could
only be admitted in the showing of some type of conspiracy

MR. KATZs Not necessari1y¢ your Honor. Let me say this. |
! supposq that you hava A, B gnﬁ ¢ who commit a |

kiiling is bacause thcse ﬁhraa pooyle were to bc thrown off
of spma ptqgepty awnad by thc victim.

f

T anm just taking this as a hypotheticll.

*4‘-.-4 K.

]xgﬂnw, if ﬁqzdan siiow that the motive, for example,

avidanca, the motive of A.was to throw -- to kill Shorty, for
example, because he was going to throw them off of the

Tt is algo admissible to show the intent with whichi

[N
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the act was-done, whether it is firast or szecond aegrac.
1f the indepeéndent evidance, and it will in this
cage, shows that Clem was a dé—pxincipal in the killing, you
don't have even to proceed by way of conspiracy theory, It
is Just simply becausae oz‘anipiaingvana ahatting that would
allow the evidence to come in.
Tﬂﬂ‘cauﬁma Do you want to say anything?
ME, WEEDMANy Oh, yes, your Honor,
Again, T am #ﬁxe your Honor will understand that
I am offéring this in good faith, certainly. '
;‘Wculd at this tima, your Honor, reapecttully
move for =a mtstxial on the grounds that the jury has heen told
directly ox inferentially that evidence rdlaigng to Charles
Manson ia‘matariai here,'becauﬁevaf a poasible conspiracy
hatwean Mx. Manaon and my cliant. K -
© 1 think that now that that has been rather locked
into the mindg of the jurors at this time so as to preclude
my client from having a fair triai.
then I would submit for tha record, your Hoﬁo:,
that it is a denial of due 9racssa to my plient.
THE COURT: Well, motion denied, |
MR. wﬁszpu: Secondly, your Honor, iﬁ view of your '
Honor's denfing‘my motion, I would respectfully request that
youn Hoﬁox instxuat the jury~that they are to disregaxd any
qtntnment relativa to any possible conspiracy that may or may
Zpot exisﬁ in Ehiﬁ aaaa at this time, your Homor, |
THE é%&éw‘ Wall, I an inclinaﬂ to deny the motion
bacausa the ?sopla haxa utated in thair opening statement,

e
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{ to prove a conspiracy. You read my statement., I was very

, attnngq to prave a conspir:aya Now, let's ses how far wiong

'y : haén nisquoted,

.thing.

. the district attorney asked of the witness,

STVCF

-and have indicated here, that they are atttmpting tq prove

conspiraqy.

Myfstatemenﬁ to them didn't say that it iz going

cautiouvs.,

fﬁ.

43 sald it may be offered by the Pecple in an

fy

;: ?}ﬂ*e’*ﬂiﬂ you hax¢ fhat statement?

THE nnPonmER; N6, your Honox. |
TBE[C@GBE; xt 13 an explanatory statement. otherwise
" the jury doesn’t know what is going on here,. That is the

R

xaasoh I mada the statemsnt that it may or may not‘prove any-

" It might prove nothing, I don't know, tat's wait
and see,
{Pauﬂe » )

THE COURT: X made a statement thaxn, the last question :

-1 made a Lrief statement., 'ﬂbuld you read it
again, please? “ |
(the reporter reéad the record as follows:
- #THE COURT: The questions may go to guestios

-of-poasible conspiracy. Ultimate statements, I

don't know.") ' * :

THE COURT: I don't think anybody is hurt by the state-
ments I made, | |

.MR;‘WEBDMAN: T am simply trying o protaect the recoxd
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hera. I'm aure yaur Honoy appreciates that,
| mHE couam» Yus. The wotion is denied,
I think some of the tastimeny of the People may
%é adnissible; I am not altogether satisfied pn your state~
ments. ’

Your siatement raspedting admiaaionﬁ or statements

' thatrmay incriminate Grogan, for instance, until you have 2

showing of conapixacy‘l will not allow them to be taken out
pf ordﬂr-
The charges are éeriqus, capital punishment is

inVOle‘ P A';‘ :'

i

.

| ; ﬂgw, ig you conhrol conspiracy between A, B and
c, and.ﬁhen show incrtminatiug statements, I think they are
iﬂmiaatble evan though madgwcutaida of the presence of Grogan. |
) T @haﬁﬂis*yout‘basicxﬁxinciple of law,

BR, g???*{ Thgt iﬁruozract, your Honor, ,
_THE COURT: " mhere are exceptions when thé court can
allow they in first, but 1'& not inclined to do that.

You can prejudice this jury by saying, "I'm going |
to kill Shoxty Shew,” or "Gyogan and I are going to kill |
Shorty shea,” and nﬁ«proof'of consplracy. '

Such admissions like th&t gr¢-1oadea, they are
dangerous, they arve prejudicial, .
| .auﬁ if you can get your cengpiracy in, that is
a part of your case so I wouldn't want to take such étatemants‘
until you ¢an»gaﬁ your spxingboqrd in.

| If’yau get yourself in the water before you spring|
from the spring ~= 1f you get your conspiracy in, that is

.CieloDrive.cOmARCHIVES -
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] anothar thing* ‘

- going without hawving talked about a coimission of a crime.

¥

but it iz dbased upon mome widarstanding between the two

-f “ I ‘:N.:‘\ - .

Now, your statement respauting admisgions of a
do-principal, admissions of a co-principal without proof of
a conspirlcyg-oﬁ couféc, as a matter'o£~£act¢ if you read
youx law s~ - T don't say this c:itiaally, but when.you hava
two pedpla commitbing the drimn, you do have a conspiracy.

' You can't havé two people very well automatically

It is almost impossible,
| If you have two people that are going to xob

Smith, thers must ba some unders hnding that they are going
to rob Smith bafora the two gp to rob Smith,

Tt is much mbre than just finding two people whare |
a ¢rime is baing committed, and saying, "Hexe is two princi-
pals.* They have had no~una§ratunding they are going to rob
smith, o |

It is a situation, I éuppose, thaﬁ could exist,

parties, and-thare is your conspiracy to rob.

. the statement of one of the two men, incriminating
statemnnt, i& obviously admiasible.aa againstswn it nmay or |
may not be a&misaiblc against tho codefendant, If made in
tha presancéwoz the codefendant, that is one gquestion,

o Thu danger arises where thera is two people tried
togdther, bnt T have serious questions about the admissibilityl
of a coupafticipant in an actual -~ for instance, let's take
robb.ry %ﬁ;:e one &f the men says, "Jones and I are here to
g@b Smith.' Jones and I are heré to roh Y.* Their admissibility

R CieloDrive.comARCHIVES |
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s %itfmut both of the two defendants, 1et us say, Jones and I,
1 wit.hout them Paing t.he::gp ?t: can't bind the absent man who

*

is there" {ou can't bind "hir& unless there is some showing

that there d,g ‘a ﬁniaox;,s i:here is gowme coamon purpose to rob |
‘” Zﬂmt is what X m gatting at,

MK, ZATZ: . T take no igsue with that statement., -
1 think your Honor is absolutely correct.

’THE COURT: I thought you were posihg that as a means

of expression of one of the defendants -

MR, mﬁ‘ﬁz Yot at thig pdint_:, your rHonor,:
THE COURT: -All right. Until you get your foundation in,
MR, KATZ: That is what I am attempting to do. '
THE COURD: 'J:hen you must be careful how you illustrate
your testimony hafore getting into confessions, admissions
or incriminating statements,
MR, FATY: X intend, and 1 will make this clear, with
Mics Pearl to at thig time elicit no con\iersatiqns,, as such,

between Manson, herself, or any cof the alleged wembers of

' the co-conspiracy with Miss Pearl.

I am merely establishing factually what she
perceived thfough,her senges, the facta that the family moved
there, they took residence there, that Clem, that is, Steve

. Grogan, the defendant, was living there at the same time that

Mangon was living there, at the same time Davis was living
there, at the game time Watson wag, to ghow access.
That is all I am eliciting at this time.
THE COURT: I would think that the tastimony is

‘CieloDrive.cOmARCHIVES
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22

23

24

25 - |
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27

SO

&"‘p-‘..

the same xthiﬂq ior* thd dafandant.

permissible, |

'mi'w, tixe extent you may show a conspiracy, that in |

another thing,

HR.%&T& b A agraé,
THE COURT: If you can ahow it -+ that is ahothar thing.
MB, KAYZ: I agree.
THE cbi;!m-: Maybe you ;::m't show it,
 If you can show it , that is another thing., If

|. you can't show it, that is .anqthar. thing, but think that

.‘7,.{0" I

youxr .te's_'stiﬁlony will bg permnissible,

| 1 cantion you to be careful not to bring out
statem;anf:s tha.t may inceriminate Grogan until you have a foun-
dation for the :t:attmants.

MR, ‘KM'@& I cartainly agree, your Honm:, and T think
our; undtrstanding i% clear.

;?- 3 COURY: I would go this far, too, and I would do

P
,f‘- :;.if

el ’If‘ You w&nt: t:c‘s taii:e part of your testimony to try
to get yo%t}t ff:undntitinal stricture for your conspiracy
toget.he:, and then &sll back the witness, I won't attempt to
‘uge any, tachniédl"i'&gf‘ o~ ,
Bying them back an'd‘ take Apg'rt of your tnstimbry.
Maybe you were not in -the position to put it on, ,
i 'rhé sane thing would go gqt any of the defendant's 1
witnessas, | - |
| MR, RATZ: X will understand that, your Honor,
TEE COURT: I will overrule the objection,

The cbjection may be overruled,

CieloDrive.comARCHIVES
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MR, WEEDMAN: Thank you, your Honor,'
THE COUHT: Go ahead, gentliaiten.
'3.‘ .
“ i;a N
SIS
!’ s‘“é; ot
» - ,’m v L i e .‘:T ?,-_-4;
=roe g 5 v Mok g
R RS A A
oL R T ¢
2l e
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Buss
fa-l 1) . (the following proceadings were had
’ o 2 1. in opan ecourt in the presence of the
o Jurys)
1l THE COURT: Now, wa are back in court. Defendant is

> here, Mr. GCrogan. Both counsel are hereé, All jurors are here.

‘¢ | Ask your next question.

‘ 7; | MR, XATZ: Thank you, your Honox,

’ . 0 I belidave you iere telling us that Mr, Manson and
’ :S@ pecple bﬁganf living at Spahn Ranch ‘smtimh'ﬁ.n 19692

o A Is that ao:mu&%‘

u A Yes. f { i

1 Q ; cm? yqq tqu us approximitely when it wasy that
Bl e Hanson s.z% 15;8; ma to the ram::h? -

“1 m COURT: s-;tﬁ*’a foundntiom “:’ou m Jikinq for

. 2 convexsation, Y |
o . KATZ: Mo donversatioh st al1/ your Homor. I am

- Just asking when ic wu g;hqt: )uu ?url I:o?m avare of the
fact that Mr, Manson and ot-.hc: p&oph bsgan living at Spahn

iz
18

B |
* Ranch,

MR, WEEDMAN: T will pbjtci: to the question as being too'
indefinite, .
THE COURT: ZLet's go back to our basic question.
{The question was read by the reporter

20 |
21 .
2
2

24
‘ as follows:
2 - '
*9 Can you tsll us approximately
26 -

when it was that My, Manson in 1969 moved
- 27

-. _ to the ranch?®)
28 .
THE COURTs The objection is overruled. Answer the

CieloDrive.comARCHIVE S..



P i g PEATS
. - U5
FEPERE S AN
o EESTLE AN R
gquestion. ‘ |

? PHE WITNESS:" T belfeve it.was’in the mid-summer, around |
¢ June,

v @  BY MR, KATS: BSometime aréund June 19692

? Yes. .

6\ 9 Who else was ﬁl‘_i.vinq: there with My, Manson at that
T ime? ‘

: A The girls, family.

? _ 9 °  Tell us who you mean by "the girls.”

0o A All xight, Lynn Fromme, |

o 9  Wwo else? .
'12 ; : | Patricia Krenwinkel, Sadie Atkins, Sandy «~

= 0 Sandy Good?

- A Yas, Brenda,

" | 0 Brenda MaCann?

16‘ 3 Yes.

! 1 0 Who else?

18'7.;': A Goma of the boys.

® ] Tall us thelr nanas.

2(? A Stesve Grogan, Tex Watson.

a o Who is Steve Grogan?

- DO you know Steve Grogan?

,23: A Yes,

" @ Do you see him in the courtzocm somaplace?

s A Yes. |
" Q . Would you point him cut?

27 A Yes (indicating).
* ME, RATZ: ?ﬂ}p the record veflect that the witness has
‘ a4k
S CieloDrive.comARCHIVES!



4

8a-3

o

o

10
1

13

13
14

15

17

DE. I
g

20 .

21

9 .
33

24.

2%
2

8 1iving at Spahn Ranch with Mr. Mansoh in this pericd of June,

BURE,

.~ pointed to Mr, Grogan?

THE GOWR'I'; Yas.
0 . BY MR. RATE¢ ‘i!ou stopped for a moment.
Was Mr, Groqnn'n hair the samé length as it is as

ig”

| you mee it :nw, ’when ymi saw him at the ranch?

?._

0 . How long: wu h’;t: halr atxtim ranch?
A Real long, hc;.ow hin ch:lm -\

A v-*-ﬁ"' - r,m L R G
3

0 AYl xight. Nmt. you ware nyi.ng thut Mr; Grogan

- was living at the ranoh w:l!:h Mr. Mansens. . -

.-!‘ +

Wheo nlu?
A Tex Watson.
MR, WEEDMAN: Exocuse me, ¥ don't think that the witness

 did say that my client was living with M¢, Manson. I thought
| she said Mr. Manason moved thare with certain people, your

Bonor.,
. THE COURYT: Lat me having the wording,

(The record was xead by the rsporter
as foliows:
"0 All right, ﬁow, you ware saying

that M, Grogan was living at the ranch w_:l.rti.l

Mr. Watson.

*Who else?

"A - Tex Watson,")

TMCOUR'I': Well, I think the answ.r is there, The

objection iz overruled,

0 BY MR, XATZ: FPearl, who else among the men were

CieloDrive.coOmARCHIVES
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28

-in the tai:l;g sumner .9:' 19692

2% 1

A Bill Vance; Charlie,
] " Charlie?
. ¥Whom 4o you mean?

) Charlie Manson.

) hil right.

- R Bruce Davis, |

0 Pid you know a person by the name of Danny De CarloR

} 1 Panny De Carlo,

| 4 Was he living there?

A Yes. _ |

9 Would it help you to see some pictures to rafresh
your memory? ‘ |

A !;u'-, there are so many I can't think.

Hﬁa KATZ: Your Honor, we have previously marked a
series of photographw, 32-A through 32-CC. I .'winh to show
this ~~ , |

THE COURT: m sane nunbers?

MR, KATZ: Yas; your Honor,

THE COURT: Did you show them to the defendant?

MR, KATZ: ‘I'hn dtzendant has seen them,

THE couim Mi :1ght. ,

. HR. KA';'H mxy I approach ’l:ha w.tengnp your Honoxr?
gnsgcoum Yn, sir. _ )
‘", & ‘ nru}h xma - L;E'—s stﬂi‘b dgﬁt with Pecple's
exhibi¥ No. 5. i
Do ycu moogqin th& Andividual as having zeen hinm.

bafore? .
- RV WP
"(-f': ) N Loe e L . .,_ &

CieloDrive.cOmARCHIVES
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Oh, vex, charlﬁ.“ ” ,. i ;;“

- - g . - . e, -
s e ¥ ' g g 4 L v ; Y g
¢ H . XA - A T . 3 .
- Uy *.' NP Y., g“-‘ toor t b1 I . 9393}
P 3 1‘1 L3 R .t A :

Rl

S0 Charlie was 1ivinq then?

%,

Is that pighty. o U1

Y"-u

¥

THE COURT: Do yoit have it?
MR, EAT2: Pecpla‘s 5 for identification,

¢

Showing you this photdgraph which consists of a

front and profile view, Pecpla’s § for identification.

L I - T - T

?

Do you recognize that individual?
Yes.

Who iz that?

Charles -~ Tex Watson, ve oalled him. |
éx was living at the ranch in the summer of 19697 |
Yos, | |
Showing you Paople's 7 for identification, a

picture of a fansle.

B

2%

26

i

B 28-

: 'ilhn is that?

We called her Gypsy.
That is Xatherine Shave?

' Im that coxrect? | 2

Yas, Kathy Shara.

N Y B ~ CieloDrive.comARCHIVES
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19
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28.

v,

0 She was 1iving at the ranch in the spring and

, Summer of I 1969?

':g

a |

.2 |

Coa |

jﬁ.} 35 ’Iesa :
. f » ?Q -Bhowing you a pictura of this female in Peéople's &
n;ﬂfor 1d¢pti£ibati°n:‘d? yau»xecagnize that individual?
VoA Tyest v 0
0 L-WHO ,:[; thg.t?
A t'.I'mv:l:. ix LYm Frommne.

9, «.1,D4d sha goiby & nickname?
A Yes, Squeaky.
& Al xi.gﬁt.. Was she living there in the spring aad '
sunrer of 1969?
. That 4w, at the Spahn Ranch?
a Yer. o
Going on to this @hbﬁbgmaph, 32«E for identifica~-

tdon.
| : I}c:”y'gt; racognize thnt. individual?
S Yes,
Q Who ig that?
‘a4 Bill venca. .
Q . Ind he was living thara in the npring of 19697

Is that correct?
Yes,
And going on to People’s 32-R for identification,
. Do you racognize that individual?
ﬁ‘ . _!Q!ﬂ
Q Whe is that?

CieloDrive.comARCHIVES
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13 |
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18
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2 WL
A

Q Was he '1iving there in the spri-ng' and summer of

. 13697

' A Yen,
4] Showing you a ploture of this person with long
haizr, 32-M for identification.
Do you recognize that individual?
Yom.
’4m i8 that?
"imni;" iw Steve Gmgan.

‘2
'.
!

A
Q
A
Q:’ it 'J.'hlt. is the dafandant in this case?
; A _'sfﬁa.

1«‘-'- ,.v —

»
o
A

Q ,gagnrl Grggan wii livingwat the Spahn Ranch in the

=
—‘#

spring and smr of 1969?
e;xj {] _‘,:.f“?'., 3
A Yeg.' ¢ 7]

Q b Am‘! shuwing you 32~V for identification.

D

) Do ynu recognize that girxl?

Q' who is that?
A Sandra Good.

Q Was she living at the Spahn Ranch in the spring

: ~ and summer of 19692

A Yas,

0 Showing you a picture of this f?m.alo in 32-%.
Do you recognize her? |
X know .her, yes, I know her,

1;11 right, By what name do you know her?

_Only as Kathy. ‘

B B O >

ﬁnd yon later learned her name to be Kathierine

CieloDrive.COmMARCHIVES




L L P .

10

1
12

3.

15:
.16 l s

7

18.

19
" 20

a1,

22

23 |

24

$i00

hT

- Gillis?

A Xathy Gillis. E
- Was she living at the Spahn Ranch in the spring

and suzmer of 19697

A Yes. . , :
Q  Showing you this picturﬂ of a female, 32-Y,
Do you recognize her?
" Yes, ;
th is that?

Hary Brinner.

0P 0O P

'Mary‘Brunnex'was living there in the spring and

. partial summer of 19692

" Ix that corxect?

Yes. '

. Showing you 3;4' for identification.
Do you recognize that female?
i681: -

“Who.is that?

 We palled her a?éng‘

: Tﬁis.is the girl Brenda McCann?
Yes, | |
Or Nancy Pittman?

Yeﬁ-;

‘DY O B O ¥ O W

#.- Has the‘living at Spahn Ranch in ‘the apring and
aummar oi ;959?

SRR b Yes.
FT ‘
?f( B> B Shnwing you 32-N for identification.
) '-’ A . o
£~;gg% Do yop‘rebpgniza that girl?
EREDIRA

CieloDrive.comARCHIVES
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-
MELTS
.

Edfs_,-t_';'.k. : fﬁ“‘:
Who waw that?

w: Ruth,. T know her by Futh or ouish. |
-O;u-'ei-s-fi?‘ ]

15
o0 L0 b

Yes,
9 f1s

10
.11-‘
12
L

i4

Ile
17
1%
"
20
21
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23"
2
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14 1
o :_ ._Q snowi,ng you thin ;w;lcf.ura 32-¢ for, identificatiocn,

4
.

A

v

N

et

22 |

2 - .

o I= t‘-.hn'ﬁ’ Ruth Morehouse?
A ~2§6rahounn, vag. |
Q ALl rights
| ‘Was ahe liv:!.ngf at $pahn Ranch in the aspring and
sumer of 19697
J-A Yes.
| 0 - Golng on to 32-P for .tdcntiﬁcation. Do you
recognizn *E:hai: fanale?
X ‘Ya's,
Q  Who was that?
A Sus Bartel
e | Was she living at the Spahn Ranch in the spring

and :ume!: Of 1959?

P f kh- ‘F g&s.

i

do you :racognin '.:hia picture of thi.s male?

N
L ‘ff

1 ca.n't. xememhez: his name, Danny <=

-w;

: De Culo.

»
‘.i-‘ ~L

1

A

QL Danny‘ ,m Qa.:;lo?
, A X

Q

'CALL rhghE, " b ,
And was Danny living at the Spahn Ranch in the
spring snd summer of 19697
ﬁ Yea, .
Q Incidentally, do you .mcbgni;ze‘ the girl who is
depicted in 32-W7 ' |
A Patty?
0 2L righe,

T don't want you to guess, Do you Kknow a person

CieloDrive.COMARC H.VES h
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H¥RL

" by the name of Ella Jo Bailey?

OO PO

Q
and pa:tiql

;3

@

nize that féniale?

A

B ¥ O M

',_~4,

pictum. 32-—::(:?

2 M O >

Who 4is that?

N-Da you rncnll his hame? -

oo v

Yes.,

Do you racognize that as Blln-Jo Bliley?

203. Not wvary clear of her.

Not a very good pictuza, is that right?

Yes;

Was she living at Spahn Ranch.auring the spring
summer of 196972

Yes,

Going on to 32-Z for identificution, do you recog-
Yes.

Loslie.
Teslie Van Houten?
Vun Houten.

Wa;,ahq living there in %he spring and smwner of

Ybs,

Ipcid;ntallyg do you?recognizc the male in the

Yaﬁ, I x-eognisﬂ o3 i

B R

All xight,

But you had seen him —-

1 have :ion.him.

Yout hiad seen him at the ranch, that is?

CieloDrive.comARCHIVES
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1B

Ay [ Yes.
R 53 ‘f‘i_‘ha_t would be in the spring and perhaps summer of
9% ‘ ’
{fﬁh; X‘Wh ;r sf
lﬁ i Go:.ng on to 32--BB for identification, you recog-
nize tha.t g.‘..rl? ;s
A . Yes. i
Qq whai: is har néno?
A | D:l,ana Bluestein or Diane Lake,
’ | Diane Laka as I knew hex,
G Did you know her by a nicknam?
A B.A. ‘
Q How do you spell that?
A Just D.A,
Q@  tike district attorney?
A Yes,: |
Q A1l pight. And thutt"s‘ 32-pB for identification.
A  Uh-huh, ‘ |
Q

That girl Diane Lake or Diane Bluestein was 1:I,v:l.nq-'
at the raich then during the spring and summer of 1969, is |
that corx‘acé?
B :Yes; ’ , ,

Q . Going on to 32-L, do you recognixe that girl?

A - Yes, 1 recognize her.

Q Do yoﬁ ":gc&-ll her name? - ‘
'Don’l't guess if you don't know,
No, I can't remember her name. I know her well,

o) With respect to this girl, do you recall seeing

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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her at s;:ahn ‘Ranch in the tim pqxiod of the spring and summer

1

, [~ of 697

s A Oh, yes. .

“ G ALl right.

5 : mid going on to 32-0, do you .recognize that
s | gentleman?

7 | A Yes,

8 Q Whey i that?

o A Robert Beauvasolier.
0| Q Robert Beausolier?

n . i. A Yes,

12 : . Q Do you know & parson by the name of Paul Watkins? '
13 A Oh, yes. !caﬁ, that looks the same,

T They both 160k tﬁe fane to me,

5, " paul watkins,

16 -, éﬁth are good-looking?

v | A Yes. ”

18 _ Q ‘Take a good lock at 32-0 and tell me now if you‘
19° I have an independent memory o6f who that is,

20 A Yes.

21 Q Who is that?

2 | A Paul natkins.
28 ' Q Had Paul Watking livad at-. the Spahn Ranch?
2 A - Yes,

% @ Going on to 32-Q, do you ‘racognize that male
26 .ihdividual?

27 i': A Yda.

O I “tmo s that?
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|

vern.

Vern Rlumlee? |

T don't rémembaux his name, Plumlee, yves,

Q ‘Had he been livitg at the Spahn Ranch in spring

PO W

and swmer of '69?

A ves.

¥R, WEEDMAN: Your Honor, I wonder if we might approach
the bench just briefly.

THE COURT: Yes.

MR. WEEDMAN: No need for the reporter, your Honor,

{Couferance in chambers with both coungel and
‘defendant presdnt, not reported,)

THE COURT: - Ladies and gen'blemen, a short matter of
importance thiab }ms noth:l.ng to do with this case has arisen.
We will take a fivé-minute recess, and we wt!.ll g0 right uhead |

ng not discuss the case, We nra at racess,
'(Shjmﬂ:; Yecess,)
THE COURT: Now we will go right ahead,
Dafendant and both counsel are hers,
_ You can bring fn the jury, sheriff, if you will
THE BATLIFF: Yes, sir.
T;iE co:mr: The 'w;l“tnes# is on the stand,

s {The folldwing proceedings were in open

i
4 -
<

"“\.\

court in the pressnce of the jury,)

| THE COURT: Now vwe have all ju::ors and all alternates,

LT i "*r-.,-f %

vy 'u R

o You ;n;y pz:,ocenﬁ,. .
k&R. KATZ- grhank you, you:: Honor,
3 = Pgarl going on ana showing you 32-3, do you

CieloDrive.comARCHIVES
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racognige that female?

A

S » 0

o

‘;‘A"‘Q‘iﬂ.n >

Yes.

Do you remember her nama?

" Mot right offhand,

All right. o

Bad you seen that female some place?
oh,, yﬁei. '

Where? |

night‘&t the Spahn Ranah.

. When you say "right at the Spahn Ranch,” --

‘Spalin Ranch,
At the ume' ‘time period we are talking about;

June, July and August of 19632

A
Q

Yasx.,

Going on to 32-I for identification, do you

recognize that fenale?

A

of '697
A

o B D » O PO

Yes,

Do you know who that is?

,Yelh

Who i that?

Linda,

&15&@ Xasabian?

Kasabian, -

Yoﬁ had seen"hé:,during this part of the summer

Yas,

g ., Talking about Spahn Ranch?

' A{;i
‘i 7 'ri“",
& el ‘
i )
4
¥ Cy S '
f . . % 7 O . = ’
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5,

d 'Going Bn,to 32-H for identification, do ybn

vecoghize that girl?

a Yes.
Q Do you naw hex name?
A No.
Q‘ All right. H&d you seen her hefare?
A ves, '
Q where?
B Right at Spahn Ranch. ‘
Q ¢’ the saue time period we are talking about?
. ' ggfg,ires.
‘»i i Ji?ﬁf"' showing you 32~G foxr iﬂantificaticn, do you .

-';z'»
*

recogn;za that. indtvi@ua;? -

Q _‘}Who is th;t?

ﬂg‘{' irhat is Juax Flynn.

'gtr;;;ﬁli Fighte | 0

bid he frequant Spahn Ranch?
Yes.
what did he do tliere? |
He w#;:a workey, He helped with thé chores.
Cowboy ? '
Yas,
A1l right.
and going on to 32-D for identification, do you

© B oo ow D B

recognize that individual? -
A ' Yes.
Q¢ . Who is that?

CieloDrive.cOmARCHIVES.
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0 |
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2
B[
¥ |

15

16

17 Ar“ "
B |
19°¢
20 I

21

28

2 |

%

27

LGS

A That is Bobby Beausolier,

) Q The person you‘p:§§1¢usly confused with:?aui
Watkina? '
A Yas.

Q All right,
with respsct to 32-D , did Bobby Baausolier
appear &t4th$‘Spahn Ranch frequently in that time period?
A Yes.,

Q| Going on to 32-C for ldentification, do you

‘racognize that female?

A Yes,

Q Whé is thag?

A Sadie atkins.

Q Qr’Susnn Atking?
A Susan atkins.

Q i, waa shﬁ living at tha sPathnanch during the summex

of x969?

's. .f‘x.:’ .;Bu. P Yes. -
x

x‘__ e Pt , ‘.,. P :‘ '; ?’ !...‘
R},.ri Do you.raccgnize the- ‘male individual in 32-B?
:ﬁ" ‘!Yﬂs“' .‘ LR S

b

Q@ ‘Dq yon knahlhin namc?

A o -Not gffhand,. - °
frop- BR LT 7 .
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Sa~1 S Q ALY :i.ght.
() 2 | ‘ Had you. seen that indivi&nal at Spaha Ranch?
' 5 A Yes,
41 @ Andduring the same time pnriod e are tnlkinq
51 about?
6  -' A Yos,

T Q Gotng on ‘to 32-A for idqnti.ﬂcntim. do you
¢ | zecognize that individual? ‘
Yos. That is Patty.

10 Littles Patty?

n Yes, ,
i And where had you seen Little Patty?

® Right th-ro at Spahn Ranch.

% |-

6 |

In the aﬁ- tina pariod we ate talking about?
Y"‘Q =-J j' '{?5‘
ﬁo:lng off to 32 -— I had pnﬂamly identified,

- your x!onor, a‘.photo?zlpMas ;!2-5-, SoTE

3
3 . PR |
18 | *"5'; _A!'_..-.‘

‘MHE COURFr ALl right, ~ . -
MR, XAT33 Y“",L tl;at'a xj.g‘bm ‘
0 And nhwing you 32-13 *f.or identification, do you
recognize that gir1? .’ DR T
A Yu.
0 . Who is that?
| Patricia.
Patricia who?
| Xronwinkel,
pid she J.ivq at Spahn Ranch in the sunner af 1697
Yox.,

:iék)i-oh_rua‘n-lov
‘

17

19
S
21
22
2B |
% |
25
26

27

- B ~ B . R
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ix |
12,

13 3
w |

15

16

18

L

20 -

21

2 |

a3 | -

25 1
26 |
2 |

B0

44d

17

LY

o

‘Showing you 32-‘1‘ for ‘.‘.dent:lﬂution; do: ym

. recognixe that in&iv:!.dud?

A

Q
A
- R
A
24

during that

i~ I - I

Yesu .

. Who is thaty

That 1s Larry Jones.
ALl right. Did you know him by a nickname?

. Cuixlay.

a;i right,
In any event wag Larry Jones living at Spahn Ranch |
time period of the spring and sumaer of '69? |
Yes,

Do you racognize the na'ia individual in 32-87
I racognize him, I don'‘t know who it is.

- ALl wight.

Ard going on to, lastly, to 32-aA, do yvou

recognize the female in that photograph?

A

°
A
Y
A
0
A
Y
A
0
A
¢

Yes,

Who is that?

o,

Also krnown as Barbara Rosenberg?
Yo,

Had you seen her at Spahn Ranch?

Yesn, N
Iauring VhﬂFiﬂm period?

4 Sam ti.no }:ariod ag the rast:.

Spr,inq imt ;nmr bf. '69?
b ;*'.

69, :

Now, the paople LHit'yeu'isve identiffed in the

- 2 v 1

- .
,
-
-
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9803 5 | 32 saries of photogxaphu were all thcn people living at
{ Spahn Ranch together with Manson?

2
3 | . Yeu,
o | . @ 7har includes the defendant, Mr, Grogas, is that
s | correctr
6 'j A Ten.
7. 9 Inc!.dontcuy, how oftan aid ym frequent spahn
& | Raich 4n 19697. R
9-'5 . § - zvgry‘ 4&“}10{ thc yeax. ‘
e | IQ e D:I‘.d you have sm autios to pa:,tom svery day of
A R ary
12 ' A '!«u. RN o
3] g WhAk mm yau ab? ?s
o1 . X had to hn thexa i.n the moxn:l,ng, take care of

5 - 34 - ?
15 | customers and see thu% the hories got veady, See that --

1 { checking ok any picture coupanies that called in. Gst the
. | stuff resdy, line it out for transportation.

® [ - make gave of the business,
1 0 And was Ny, Spahn thera during that same perfed of
20 | time?
21 ’ A s,
2 0 How often?
B A Every day.
24 I 9 Incidentally, during that time period were you

% | taking care of Georgs Spahn?

| A !;cs..~' That was one of the main duties,
2t ' ‘_ MR, KATS: Youi Homox, pc‘fhaps tﬁiﬁ would bhe & qo:jwéhhnt.
® | tide for a break, ‘

CieloDrive.comARCHIVES:




Sa-4

16 )|

’.10 1
[
2 |
3. |
14

15

g

18

c1e |

20

ar |
22, ,:
2
% |
7 |

.28

3143

. may procesd,

THE COURTs All vight. _
adies and gentlemen, we will xacess till 2 o'clock

~ 1f you will kindly return promptly, as you have been, 0 we

Do not discuss the cass or come to any opinion or

| conclusion.

Thank you very much. Recess till 2.
You return, please, lady,

THE WITHESS: Yes,

THE COURT: Thank you, lady.
(A recess was taken to 2 p.m. of the

pane day,)
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105 ANGRLES, éar.:mmn, MONDAY, AUGUST 2, 1971

el -

10-3 |

o PV L ERE 3

3 T e

_ Py

s 1 iﬁg (??a‘fellouihg'p:nc?tdinga ware had

5 1; bpen';curt outside the pro;oncc

6 of the juryﬂ_.:v' }”

7 @_ THE covgmz Ganthmu;, we will go right ahead., Paople
8} agadnst Grogan. Perah o “ﬂ B

9 : _The defendant is here. Both counssl are here,
10;; " You can hring in he jury, shéxifﬁ. please,

noy How, you have hiin xwozn,isﬁuyou-sit down, lady,
12 f} and tell ug your naze ag;in; plaase. | )
o THE WITNESS: Ruby Pearl.

- ‘ THR COURT: Thank you,

B ' Bring the migrophone up to your mouth,
16 ;- | ' Thank you. | '
17

(The following proceedings were had

1B ‘in open court in the presence of the

19 Jury:) ‘

2 THE COURT: Now, we have all the jurors here, plus the
%1" alternates, s6 you may procaed.

2§ MR, XaTZ¢+ Yeas, thank you, your Honor,

# , RUBY BEARL,

i resumed thﬁ'stﬁnd1nﬁd testified further as follows:

26

27

2. |
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10 f

in

13
14

15

16:

.1;‘(, -

13

1s

20

21

23

24

36
2']— 1

o8

S0
DIRECT EXAMINATION {(Cont'd.)

) Now, Peatrl; you told us that Mr, Manson and

| people you jdentified in the series 32 exhibits were living
at Spahn Ranch in the pariod of June, July and Ragust 1969,

. Is that coxrect?

A Yes. |

§. Do you know what part of the ranch they were living
~ on? . : ’,5 4 | '

A i Yes. . e ‘: o

9 mr«f?ﬁ - o

A+ e lower ';ﬁdi! | .tiujéun ‘1t the "Eanch house,

@ Where is that J.ooa.tatl in ralat:lon €0 the main
BRI

. building or the boardwalk dﬂ ,quhm Ranuh?

A It wan down hnlaw n::¢ Spahn's house, down the

" pridle trail towards the no:thmtt end of the ranch,

9 Well now, as you go up Santa Susana Pass, does that

g0 in a northwesterly direction?

A Saxne direction.
) So it is somawhat northwest of tht main building?
Is that correct?

A Yeos.

@ And approximately how far is it on the Spahn Ranch |
frqn thq main building? o -

A tell, we uud to cohsidey it about an average ob
two blocks. . LA ol
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,-I\,

10

11

B |
1B
u |

5|

16

17 .
18
19

20

21

23

24

26 ;‘

27

% |

K | A 35

. Victor? P W 5‘, .

& AIL right,
In any event, did you alsc see My, Manson and

these other: peoxple you iﬂentiﬂati in series 32 exhibit at the

boaxdwalk ;,a&:dn?
mf P ? ’h— Yel.
A Qo How attan would You sme them there?

-
$ ‘I !
« ‘-*

A *’“ Ervery &ay. IR §
8] &11 tiyhtc }
H&w, dt& you know a pexson by the name of Lance

A Y@»so ' ) .
Q . ma f.’ﬂ,roating' youy attention to sometime in June
of i9‘69, aid Shﬁxty and Lance Victor come over to your place? "

A Yo,

0 Wherae were you staying at that time?

A At home on De Soto Street in Chatsworth,

) nnd‘bhm again with respect to this v;t_.ai:tation

in June of 1969, did you, Shorty and Lince engiége in a conver-
sation concerning some nega;tivgs and movies? |
A Yes, - '

zQ And can you tell us exactly who was present during

. that mnversaticn?

A Yes, The -~ they came over to gat the negatives.
Lance and Shorty and myself,
| And for the 'purposm Of ~-
Q ¥Well, just answer the gquegtion who was there
first. |
| A Oh, at my home?
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11k

TR

11

12

13|

14

15

16

17 |

18

20

" 22

24

25

26

27

28

¥ N

1 - placeg?

" himself in, thc picturss to use ior publicity for the movie,

7 Aatunt-wofk ha intended to do.

4

.. 1T of m m)szifkq f:hepe movies.‘ scones. And I sure would like to
23

~were taken of Shorty and scme of the horses that he uwed?

L

o

*) Yes,
Ar Just me and shorty and Lance,
o ALl right. |
Now, did you have some ne,gativés which reflected
pictures taken at Corrigan&llie and éyghn Ranch and reflected

documentarias and live performances that occcurred at those

A Oh, ves.
Q Did some of those negatives reflect pictures that

A VYes, .
Q@  Can you tell us yhether or not you had a dimcus-

sion:?egardinq his using your negatives for a specific purpose?

A : yﬁﬂ .
0 Tell'usAtha conversation.
h ~ Yes. e wanted to come over and lock through my

negativnu bacause he wanted to get a scrapbook togather of

; ;Q'f ' yhat did he say to you in that regard?

T A | Ha says, “Pearl, I know you have pictures you took

get them back and makeAmy &crapbook.
f- L “_" .n‘ o v
I T

t
PR A
I

CieloDrive.coOmARCHIVES |



i

lla-1 ! Q All right.
. 2 Did he say anything about his having had his scrap
2 | booke Y
s | A ch ::t; Qu destroyed or lost.
51 - g Ail pight. - P
6 - When he mim- cm mmf wi.t;h ::elpoct o looking
7 | at the negatives did they g.nf.nct look }nt negatives? -
8 | A Yas, S
° 1 9 Tell us what happenad when, Lance and Shorty looked
o ‘at your negatives. s |
n ' i oh, he was tickled to death to ses these old
- plotures of himself and the horses he had worked with and some
| of my animsle that worked with him, And the Corriganville
_ L (P |
.‘ 1 1 0 . Hare theyre gny' pictures of yourself there?
A A Yas,
Y | ¢  and 443 you have any specific understanding with

B respsct to losning him the negatives for a !‘pcc.ific purposa?
1 a Oh, yes. I told hiw, “Gee; I hated to lénd them

® | out but be sure and bring them hack.®

.21' R + X Did he agres to that?
R A on, yes,
23
| 0 Did you sver get your negatives back?
2
A Ho.

0 Row, was thers any uwidsystanding with him with
2% | Ny '
‘respsct to his making a set of prints from those negativas
7 for you?

y | Yésn, | In order to lend them out, to make it
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11

12

13

14

15
* | aiscussion concerning his appearing in the forthcoming Bob .
g A

18 |

19

20

21 |
29

24

25

26.°

27

ARy

| for it to Cm Up.

I advmtageth to me I wanted him to make me some.

9 pid he agree to that?

A Yes, ,

THE COURT: | Now, pardon me, If I may sig —-——

MR, KATZ: Certainly, your Honoz,.

THE COURT: You uss the word “*he*, If you would dencte
the name of the individaal, because thers ave thres people in
your conversation, ‘

THE WITNRSH: All right,

MR, XATS: I appreciate it, your Honor.

1] When yau' say "he" do you mean Shorty?

A I mean Shorty.

9 All right.

' Now, at that same time we are talking about, the
same conversatioh in June of 1569, 4id you and Shorty have any |

Bickyton movie?
A Yes.

0 Can you tc’fll us the natursa of that conversation?
| Oh, he \ua vary excited about it, and he was
tnll:l.ng Y that ha had a special part in this picturs, and he
ml&n’t wa&t for it t:o start bacauqe he needed the money so
ba,d.p.u And hq vu mt‘h\u@a ubaut i.t and ﬁuut waiting day by day |

[ ,;.“‘
1 L i
¢ '3

0 A1l rghe, | o retin
THE COURT: ‘!!ow pll:don u. Set the date again of this

. last incident éhaﬁ you ire ﬂpnk:lng of,’

T think you have told the district attornay. Set

CieloDrive.coOmARCHIVES
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- 10,

T

1
Ié 'j
13 | 33 photographs that hava been previously marked for identifica-

4 | -

16 |

17

12

18 |

19

20 ’
A
23
o .: )
25
% |

27

28

" conversation regarding the negatives that ocourred in June of

| conversation was Lance Victor, yourself and sShorty Shea, is

i5 ﬁ

§  BY MR, KATE:, Yes. | Was thié during the same

1963 at your house?
‘ A Yax.
¢ And just #0 we are all clear, priuunt during that

that correct?

'Y Yon:

MR, XNTZ:  Your Honox, may I approach the witness.
THE COURT: Yes, certainly. |

Q BY MR. FATZ; I would like to show you the series

tion,
. And.we will start oat with 33-A for identificetion.
I am going tq.uik you vhether or not you recogniza this
picturs as having seen it hefore. |
A Yen,

< e CleloDrive.COmMARCHIVES
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n
|
13
2
i) i

16

8 |
1o I
) '2(‘)“

91

24.

%

g Lrry

7 -

23|

T f. &S Yaes.
R R ,

Q Is that a picture made from one of the nagatives

you gave Shorty?

Yes,
Q Yon recall whe;a-thig picture was taken?
X Yaps, right in front of the tack room at the stable,
Q The sﬁahlé? |

Whara is the stable located?
B That is at the Spahn Ranch,
THE COURT: Was it marxked for identification?
MR,‘fATz; Yea, 332 for identification,
THE COURT: ALL xight,
¥R, KATZ: Thank you, your Honow, |
Q Do you recognize any of the individuals in the
pictures, that is on the horsze? |
A I racognlze the girl vetry well,
Q what is her name?
A Iucille Dietrich.
¢ . Did she used to frequent the Spahn Ranch?.
A -ﬁh, yes,
Q By "0Oh, yes,* éé‘you menn~§ui#e fr;qunntly?
A Quite freguently.
Q Going on to 33-B for identification.
Would you pleasée look at that goodlooking younq
lady here? -

El

; Do you recognize hex?

o Hho is that? .
o ] ,r .‘ ., :,-lk ;: f;‘ .
A 'rhht: lu ma.,“ St
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14

6 |

17

"8 |
19 AN

90 |

21

22 |
23
w |
95,
.‘25 : ‘

27

dide

oy There is a horsae that is right next to you as you

| sit on the fence,

Do you recognize that horse?

A Yes,

Q@  Wbat iz the nama of that horse?

A ‘1511var‘ |
Q 1 ﬁhﬂ you usaed that horse in connoation with a motion

) pictuxg Qro&ucticn?

3

I 'r»" h ‘EQSQ'

e

\
G

N

S Sl ;nﬁi’ *fB£& Shozty knqw thp@ horsa?
[} ~e’~.. ‘5.

A Yes.
Q hGoing on‘to 33-¢ for identitiaation.

I shaw you this individual who appaars to be
.u; ’-‘.,.

: 6:oss¢d‘in sann‘typa ‘of Western outfit,
5}

Do you kfiow him?

Yes.,

who is that?
" Benpny Districh.

bid Shorty know Benny Dietrich?

Yes.

O B D W oD

Going on to 33~-D for identification, there are scme
horses and a lady on a horse,

Do you recognize this picture?

A *Yes. That is Benny's =xister, Lucille, again,
@ 1ucille? '
Y vas.
Q " 33-A through 33-D wgr¢~all mddc from the negatives

‘you gave to Shorty?

- CieloDrive.cOMARCHIVES



B

[ Is that correct? |
2 | A Yas, ‘ .
-3 & Going on to 33-E for identification, do you recog~
, 4 7 nize this photograph?
5|0 A Yes.
6 | ¢ Who was that?
T “ A Lucille is the gix"l.
8 N Lucille Dietrich?
E A Yes,
01 Q Once again, this photograph was taken at Spahn
o Ranch? | |
= | I Szmlm Ranch,
18 . Q éoj.ng on to 33-F for idcntification, I notice tlnru ‘
4 ar*; soma dogs in that picture. |
15* : .‘ o Dojyoue.know wpo th,ayﬁnre?
%6, AT b gess o LT e o)
- Q Who are those? .
% A ’mosé are'ny dogs.
19 0 nm ypu,ulq thosa’ dogs in conmction with any type
2 ‘:: o:l.‘ animal act.?
21 | Y -\ Yed.
= Q ¥hat kind of animal act?
23? [ a Oh, show dogs. ;
24 They were =~~ they all knew tricks, and I took them
2 around the 's-;ount’ry- |
2 .' Q Iné;&éntnliy, did Shorty know thusc dogs?
i A Yes. | '
» Q  What was his feeling towards theae 287
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e

12

13.

14

15

16
17

B’

19

.. 40

a

28

.o

26

97

el
2 )} Sohany., It is one Of my best picture horses.

[N A H f * B
N ., A R N [P TN icd ey
e - i3 F

‘i

o ey
-
v
~

A ‘ﬁ&‘ibvéa'Qéifyont of them,
f*k.‘He.knew ali*of“their.namﬁs. Hé khcw<what they did.,
2 You gave Shorty the hegatives to this photograph?

- Is that corract?
A Yes,
_ Ware you talking about 33-F?

I8 that correct?

1

b

Yes.
G . Now, golng oi to 33~¢ for identification.
I show you thié.photograph with thxee'peéplﬁ

| Gepicted therein,

Do ypu recogiize the people?
Yas;?l.l . |
Q who are they? |
A Iucille is in thc-miédie, I am on the right, and
a girl friend of mine is on the left, )
@ And you three ladies are standing next to what?
' A Next to my horse traller, which is decorated with

_the circus pony I bave, and the paintings I painted on it myself|

Q Ohcajagain; you gave this negative to sShorty?
I8 thqt_cbrxadt?

A Yes.,

Q ' Goifig on to 33~H for identification.
Do you recognize this phatograph? .
Yes., ,

q Wwho does that depict?

A well, th. horse I recognize right away is named

L4

e
R
!

‘ o 3_;
P

PR : CieIoDrive.oommCHwEsu
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10 ..

- thls horse many - times to ride,

1r

12 ¢
13: |
4
5|

16

17

m'*‘

19
20

21

23

24 |

25 ..

26

2T .

&1&&

| depicts?

_ x*cpn't see clearly -ehough to idcntify thn men,.
o, Yo rient. |

”,”Q o with respect to this horso, Johnny, did Shorty
' R

J know this ho:ae? L (8 L o

3
tiee b ., chy L A ke

EI

A ¥&8.
A'Q pia’ hu am&r:use the horas?
y A Yes, hn s?d fhe ?qrse.
Q | "Did he -v;r:axﬁrasé any fbelings ons way or the

other towards Johnny?

A Yea, he chos& -~ Ne, raferring to Shorty, choae

0 . And he‘wanted a pictura of Johnny?
Is that coxrimct?
A Yes.
Q ‘Going on t6l33e1 for ldentification,
This showq somg.hbraas. Can yvou tell us what this

b1 Yes, this 15 in the No. 1 cozral at the apahn nnnch.-

| 1t shows horses just mulling around after feeding hours,

Q Going on to 33-~J for identification, do you

fecognize the individual who is ztxnddling the horse?

A ¢Gne of our cowhands, I don't know his name,
¢ Do you know the hoxss?

A The horse .is Jﬂhnny'ﬁorsé, again,

Q You <all him "Johnny Hott#"?

A Yos, . |

Q That is 33-J for identification?

Is that correct?
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1 2 Yes,
‘ 2 Q Once again, you provided the nagative to Shorty for
s | purposes of making the print?
s Is that correct?
- A Yas,
6} (s} Going on to 33-K for identification, do you recog-

7 | nize the horee snd lady that is on the horse?

8 § A Yas, _ ’ : ‘ : =
s | Q@  Who is that? |
10 | A That is Tucille Dietrich again, and seated on the

1 | bar is Randy Stagr.
, Q All right, Where was this photograph taken?
3 f A At the Spabn Ranch.

12

u | Q Going on to 33-L for identification.
. - B ‘_ Can you tell us what this depicts?
16 A Yes, that .:I.a myself in action working a trick pony. |
) 17 | Q ‘no gou kncrw whem this photograph was taktn? '
® | -%;\';,#’;_ Yas.
1?,‘{';3"’, YR " Wheze?
20 ‘ ,: .,'J" - - B - en gan qunandq Boulgvard at the opening of a
| Wﬁatgin:sﬁoie:."fj RGN
2 | - Q &ioing on, to, 33-—M £ox.' identi:!imtian, aan you tell uaz
% | what this depicta?’ «‘ﬁiié* |
‘2.4 ' A,.; g,'gesﬁ :g';,g. ‘ o _{
< % e] What" ‘
_ 26 A That is a cowhand onGene Horse.
12a ¥ |

28
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L

12a-1 ! 0 This is GeneHorse as distinguished from Johnny
| Horse? Is that correct?

A - Yom, . o

¢ Had Shorty used this horse bhefore?

[}

Yeu,

g Going on to 23-M for identification, can you tell
us what this photograph depicts?
‘ A Yesn, fthis is nyself and sho:ty in a scene over at .

Conigmvilu :I.n a western part.
10

| 0 All right, Would you please just encircle the tmﬁf
11 .

of Shorty so that we can 160:11:1#3 hin in the picture?
12 -: ‘ Y". 3 ; K

' MR, mnuhm wh_ut numbex is that, counsel?
n’m IM!!: ehat is 33-M, Mr., Weadman.

' !ma. mnm: Thank you. munnl.
i6: o

4

B

Q BY MR xmzt Would yqu p’,louo place your initials

to the side 56 we cab know tHat you are the lady who placed
the designation? e

Cw
18 .
19 , o a e aee
y Yes., .. = Pt Ty

- I
20.

MR, KATZ: May the record reflect the witness has
complied?

THE COURT: Yeas.

oo |

2
MR. KAT8: Thank you, your Honor, -

24 7 .
@ Going on to 33-0 for identification, do you

25 .
| racognize the picture of these two ==
2% | . . ' ‘
3 Yan.
. 27 . : .
o 0 - little dogs?
. 2B il ’

A Yen, two of my little Japanese spaniels,

CieloDrive.coOmARCHIVES -
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122-2 1 9 Do you know their names?

. 2 A - Yep, Harriet and Daisy.
3 0 Did Shorty know these dogs?
4 A Yas-.;' "
5 0 Did he express any feelings towards these dogs?
6 A Yes, he -&111;113 spoke to them whenever hé came
7 | over. _ ‘ .
& f ~ 3l1 right, H&w, with respact t6 the nagative that
o 'showa_c}aanly'-i:hem two dogs. .

“lo) " pid he ask you for that negative?

n - A Yes. !’611 know why?. They are eating a cob of

2 | corn, and every time Shorty came over with Lance I fed them

B 1 cobs of CO¥n.

"oy 0 The dogs or Shorty?
. B A Lance and the dogs both.
16 P tance, Shorty and tha doga?
o A Yas. ,
. 0 That is 33-0 for identification?
B Is that coxrect?
w A Yes. e

1 .

# 9 o ba ¢lear, about it, Shorty had asked for that

' negative thp.t :Ls noy’ ,:i.n prin‘l:?
25 o

22

A !u.\ I T,
) Q f ﬁr;é:tng’ on té: 33*—1’ :‘,‘or. idqntiﬁ.:lcation,
» I show you this photograph Hhat does this depict?
2 A . This is Beniy,Districh’ and &  lady over at

27

® ==

Corriganville who wax 1n our pictum alsq.
) Do you know whﬂm this phatqqraph waz taken?

CieloDrive.cOmARCHIVES,



12-3 ,

I
2

5 |

14

s |
16 |

i7

18

19
20
oo
22

23 -

% |
27

28

P

10 .

2% |

A At Corriganville,
9 Going on o 33-Q for id_o‘ntiﬂ;[.cal_t:ton. .
A The sake dogs again. That is thu nama ploture.
0 T n@.- It 48 & du'pncntu, then?
A mylimu of the same pioture,
Righf: undomuh that one, Right there (.lndicat:lng} ) IS

o' *" ‘of ‘the photograph 33-07

A :‘IQ tl;;t ¢orract? -,
YA Yes; um pict‘hu. N s’h.;'
Q Goi.nq on. to. 33+R for tdonts.ﬁcntion, do you
" pecognize that? 3_’-'-{}“ it .‘.3"-' 3.?"‘

A 'mqt h the -m gicmrt, again, that wa just

mntiemd at cgrzi.gmv:uh,
Q.

A
9

*pi.ctm xhow us?

A

standing waiting call at Corriganville stable,

9
0
A

.
to be the same photograph?

. grand opening of the atore.

Can you spell that last name, Wickman?

As 33-9?
Is that corrxect?

Yo,
All right, Going on &o 33-5, what doss that

A soens of a cavcud wiagon and a team of ha:ua

Do you teouqnizi the individuals on the stagecoach?|
Yen, that would be the driver, Ray Wickman,

Wl wgCok=~n==n;

Going on to 33-T for 'Mantiﬁ.cqt!.oh, this appears

Same phota, It iz me worlr.ing ny trick pony at the .

CieloDrive.coOmARCHIVES
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13

0
11

12
B |
14

15

16

17

18
19
O
=21
- 22
» |

.

2%

26 -
27 1,

28 | -

3130

e

[ pﬁotoqrnph as 33-17

A

Yeos.
. 9 Now, going on to 33-U:£0: {dentification, do you
" vecognizs this picture?
A Yes, |
Q . What does this show us?
A That is & scéne from Billy The Xid, and it is

Arch Hall's son doing his act,

0 Al) right, This is 33-U7

A '.!'Ii'. .

0 DO- you reccgnize the name of the picture, Deadwood |
767

.l Iu? .

| i) bo- ?ou know whether or not this picture was takein
 from peadwocd 762 - - T . Lo i

2 It is, yes. e

) And the qtntlanpﬁ' who :l.i ;ln éhq foraground of the

- plcture is Arch Ball's' lon?

A

. Just 80 the record is clear, this is the same

Is that correot?

] ,j.:"h".,f‘!
Yes, et Lt T {

CieloDrive.comARCHIVES
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#13 .| @  Going on to 33-V for identification, do you recog-
5 | nize this picture as depicé:lng something yon had seen before?

3 . A Yes,
s 1. Q ° What does thig show?
5 A That is a scene from the game ﬁictu:e whare the

6 : cowboys ars plotting together, and Shorty iz on the left,

7 Bernie Dietrich is in the center and the dir.ct.;;r
3 | on the right ‘

o | o - wwld you pleaae onciw:cla Bhorl:y, circle his head,
o [ and then place your initials above that so we know you mda
1 | that designation. ‘ ' i

2 | A (Marking.) | |

13 . km. KATZy Iall, right, May the recoyd reflect that tht

S | witness complied, your Honox?

15 -PHE COURT: All right,
16 | ‘ MR, sz: Thank you.

wof- Q This, once again, was Bhozt.y ut. carriqanvilla, is -
18 | that correct? '
®o A At Corrigsnville, , !

20 - Q ‘ Showing you 33-;'51 for identification, do you

4 ". raco;;nize tlﬂg Jphotograph as depicting somaom you kumf?

L W ives. |

LR D
- ’ e

N T : :{ .
Bl i’ | who does that depict‘?

] . e

2 g , Thdt 3_3 Short;f oi;x‘ t:ht left md Benny Dietrich on
B | the xigﬁé. S

_2'6‘ Kl B gxs ﬁou knm& *wh‘qre thj.s photograph was tlkon?

2 f,‘ A Yea, at 60¥rigapville.

1,' 'T ts,

%z * once again, would' you plal:a oncircln Shoxty and

.CieloDrive.cOmARCHIVES



13

14

15
161 ‘
w |
18
. 19

20

2 |

26

2?'  near the circle so we know you made that designation.

338

plied with respect to exhibit 33-w,

SR
1 *dépicting scmathing yau have seen before?

pv;,s
¢

| veasweoa, T
. 9 7672
A 76,
:Q ‘This-is a shot at Corriganville, is that co:riet?’
A Yes. | | N
R All right.

, shorty in tha ccntﬁr*mm
23

place yourinitials above,
A (Barking.)
ME. KATE: May the regaxd‘rnflact the witneas has come

THE COURT: It may.
;iR, KA‘I‘%: Thank you.
-Qi.’ 4 Going on to 33~X, do you recognize this picture as

i-".

R U mﬁ A
TR gif '=‘i- - “”

.4-‘

Q what does that d&pi«:t?
: ¥ yk e,we:g wa&ching all tha sights, and this was a
little—qomical fellow, the unde:tnkar in the same picture,

1 T o

Going on to 33-Y for identification, do you recog~
nize this’ phetoqraph.as depicting individuals you know?
A Yo¥., This is 4 little farther away, This is

Q¢ The g&ntlaman with the rifle?
Yas,

Q All right. -
ﬂbuid you please encircle him and place your initials

A (Marking.)

. ' * CieloDrive.comARCHIVES



10 ..

n

1B |

14

15,
RG ,;: An,d thni 1»3'& fribnﬁ cf oura that worked n,t Corriganville,
A
w1
19
20 1
22 !
23

24 |

27

2B

b

MR, KATZ: May the record reflect tha witness has

complied,

THE COI}R@: A1l right,
Q BY MR, XATZ: Once again, this picture was taken
at Corriganville? '
A at corriganville.
- Q Slhowing you 33~2 for :l,dentiﬁcut:lon, what does
this show ug'al :
A Thq ‘horse Bell {s very prominent in pictures.
Q . Wha,t iz the namé of the horm?
# Bett.
% i vila you speid ez,
A “5731—1:‘1;. o
o hldde.

A Nm&d aftqr Rex ,Ball, who used that horse first,

R

Q ' Do you maan the gentleman in the picture?
A Yes, and myself, |
(o] and yourself, '
| " Where was this picture takén?

A . At Cq:i:iganvil‘id—. .

Q pid shorty knéw the horse here?
A - Yes., He had that for the horse.

©  You say Shorty picked t,ﬁi*:, negative so that he

| could have the picturs of the horse, Bell, is that correct?
26 ' ' '

A Yas.

Q@  Going on €o 33-21, what doos this show us?
- That 45 the sane picture we looked at previously

CieloDrive.cOmARCHIVES




10

11

|
14 f
i .
w |
T
19

20

%]
28 .

2% |

o1~ |

28

4 “ghowing Arch Hall's son in Deadwood 76.

. 2 Shall I name the individuals? -

| Aand a couple of cowhands.

s Ao, - (Marking.). .

267

Srdd

Q - Once agaln shot at Corriganville, is that correct?
l_- A Yea. ‘ .
G Gc:i'ng on to 33~22, do yoi recognize thj.a photog::aph'

as depicting peoplé you know?

A Yas.
Q ' 2nd what does thig picture depict?

o If you.can,
.\ Yes, ‘.‘Ehere ia a few I know in thiz here, Ea‘ﬁr;y
Iﬁ'i’ei:f:f.c‘-‘h again, A girl friend of mins, .Jo(nno whiteside,

‘ And this is Johnny Swarti and a few other co@rhandi.-;
Q With refierence to the hﬁxse,!which horse is that?
A That is Gene Horse again." Full, cl'ou picture
of his head, | | |
Do you know why Shorty selectad this negative?
ves. | o
Why?
For tiat horse,
In other words,; to have a c¢loseup of Cane Horse?
?&s. |

> 0 M O P O

@ iﬂo&xld you please ancircle Johnny Swartz and place
your mﬂ-.ials above the circle.

» 1
f.

,}ni. x.a.m'ﬁ- \ May the vecord Peflect the witness has
complied, your Honor. -
THE COURT: . Yes, . : °

CieloDrive.cOMARCHIVES
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S

12

14

15

16 -
‘17
18
19

20 -

-
23

2% -

26

a7 |

e Bl

;;.what does this ahow wr»? '

. pat.

T as dtpic:ting somat:hing you have seen before?
3

kD a. Going on to 33-Z8, do you recognize that which is
2 |- - ‘ ‘ '

. selected?

- “_‘__'1 ‘,i__‘;_ = R Ty L * =
S S A NP S -
¥ 1 1- . ¥ j q;:. ", .:v‘.
HR. KA‘M: Thank you.
. - ’

(

Q- Going on t:d 33-23, I show you this photograph. and|

L 14

P 3.4‘» ‘e

A - 'J.his ahﬁws & 'rzowboy who woxrked for us on my horse

Q. " po you know why Shorty seléctad that negative?

A Yas, For the bsautiful shape and form of this
horss,

Q  and that is the Horse Pat, i{s that correct?

A Yes, .

-Q, ‘ Gai;ng on to 33-24, do yaix recognize this photograph

A' ‘ Yes, .
@& vhat Qoes that depict?.
A That isx oux big semi tractor that hauls the horses

back ‘and forth from Corriganvills.

. @ pid shorty assist ia transpotting the horses from
‘Spahn Ranch to Cc:rrigcnvillé?

A Yan.

depicted in the pleture?
A Yes,
Q Whaﬁ doss that show us?
A That is another horse, Lady, Black and white pinto)
that sho:t.y road, '
Q -And do you know why t:ha negative to this picture was

A Yes, to completa his book of horses and couboys for|

e | CieloDrive.comARCHIVES
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,11 1

13

¥

16 .

4

18"
1 |
T 20 ﬁ

21

22

34

2%

2

28

$1d6

i

[7e 70" My rignt,

.f"‘i,'a
;;

4
L SN
«

| his pablicity act.

@ - That he worked with?
A Yes. - | | ‘
O Going on Yo 33-26, here is & pleture ot-a.hd&uav

‘and, ‘A man on the horse, What'dai,s that ﬂhow'.us,'?

A That shows Gene Horse again, JIt's anotlier pHcto

- of thias horse.

N whera was this photograph taken?
A At Spahn Ranch,

o Do you know why the negative to this picture was
‘gelected? K “

A Yas, for iz scrapbook, To show the horses,

Q | 33~27, showing a different view of Gane horse, is

that correct?

iy “Yes, sams horge ,;‘a different visw,
el r ;?‘
e ,md, nh, he loved beautifui hoxses.

‘-“’

[T

JIn gther worda, 3-—2’-6 shows a laft profile, and

H,; \

I SEPLI B
33~z'r sl:icms*@. nlgt;t proﬂ.la b{»the horse, is that correct?

ﬁ ;" ¥d’. ; . -
' I . 1 i
Q o Lé:tly, gaj.nq on to 33-%8, can you tell us what:

: this phqtqgmph ﬂapict;a?

28

A Yas.' It's the game one as we mentioned before.

- I am standing right by 'shm:ty, taken at the hotel in Corrigan- .

ville.
Q@  shorty is the getitleman with the gun standing next
o you? |

A Ya=,

CieloDrive.coOmARCHIVES.
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10

i

13

. ls

16

18

e |

20

26

2

28 |

17

! e o v s e s ]
- Your dﬂt..-'_""_ -‘", T B

Q And with respaect to all of these. pictures, did

: you give shorty all of the hegatives to those pictures with
| tha undcrstanding ‘that he would return thé negatives qnd a
| sdt of prints for you? ’

A Yes,

Q. Did you éver receive the negatives back from Shorty?

A Wo. |

B bid'ycu<aver receive a set of prints that I have
 showed you? | |
| A .

@ rrom shorty?

A Ho. - .

Q Row, sometime after this'éonvarsation with Lance

ivictor.nnd Shorty and yourself concerning the nqq;ti#es and

| the Bob Bickston movie, did you see Shorty shortly after he

| was married 43 Ias Vagas?
17 |

A Yes,
@  and somatimc pefore the August L6th rald did you
see Shorty di gpahn Ranch?

A Yts.

. N .
. [ VEE i
- r ;

e 3‘Q“. And when he first returned from Las Vegqas did you
g%c ham with h&s naw wife? N
?HE éﬂﬁﬁwz étﬁ yuﬁ; ﬁlﬁ&é*1
MR, xamz; I'm’abont o, your Hono¥.
THE CﬁﬁRﬁ; ﬂéll, wuon ha raturned from Las Vegas, whon?
‘HR,AKaQZ¢ All xight, your Honor.
Q | . I want to direct your attention to the latter part

CieloDrive.comARCHIVES. -




10

o

12
18

14

'15.

16

17

18

19

20

21

23

24

2

27

g . o 3408

of July or the first part of August, 1969, and ask you whether
or not you saw Shorty at Spahn Ranch,
A . Yes,
“ L
E's ’l -
;."" - {"s
v s i,
o TP oL LY o
E ARl LT P
E] ;' Rl
e"- A % ke 3 1
;. CouL
a . ~ - ; ¥
;:‘d‘a‘»g\‘ i s i i.
A
- .. CieloDrive.cOmARCHIVES
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1o,
1t
12
1
14';.
15- 1
al s

ir

18

19
20
21 |-
2
23|
28

25 1}

26

27

%

3 ‘i' &'.;._-‘
SR . SX3

."Q

at’ Spahn mmch ims im wii:l:x his*m w.i.:!.'c or not?

A

g

ranch in the latter part of July or #irst part of MAugust
1969 wore tha people that you identified in exhibit series
32 generally at the ranch? '

A
4

vicinity, the immadiate vicinity of Nikki and sShorty?

A

ra't
¥

~ And 4id you talk with Nikki?

 Did Mikki talk with George Spahn? f

o MmO oD D

. Which girle?

o W g W 0O

“And tha ﬁint time you uw hin in that time por:lod j

* L 2

!u. el )
ALl r,tghi: ST
And diﬂ you meuqlly mqt his new wife?

And by yrha‘t.— name was she introduced?
Nikki,

Yes, »
Did she maet George Spahn?

Yes,

Yes,

xw, at or shout the tima that Nikki was at the

Yeos.

And do you racall specifically who was in the

Yas,

¥#ho was there?

A few of the girls.

Do you know which girls?
Yas,

Lynn, Gypsy, Rathy.

CieloDrive.cOmARCHIVES
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13a~2 1 1] By Kath
2 A Bo.
3 0 Ml right. Bo, Barbara Rosenberg?
" A Yas. #And Ouish, Ruth,
5 Q You say Oulzh, your volcs is dropping. .
6. A | Yes, Ouish, ,
1 ¢ O-u~i-s~h? ! .';f :
& A Yes, *‘ | .
9 ) ' Ruth 'Morehmu?
n 0 Anybody " ein ymx ‘recall?’ r: RN
B ¥ | Can't xecall right nou who all was there,
% 9 A1l right. R
w | , In any avent, do you' xecall-what tiwe of day or
5 | evening it was that Shorty, you met Shorty and his wife?
N 3  Yes. It vas evening.
i ¥ .A
‘ 8
1 |
‘ 20 -
21
2 |
23
24,
25
26 il
a |
%,

CieloDrive.cOmMARCHIVES



” _~ FAR AN . | | ) 3141
¥3b-1 4 . ) A1l right.
. | 2 | And sometime after mat.inj and talking with
s | Shorty and Nikki did they leave the ranch?
sl - A Yes. |
5 i 0 And at that time dia yon parsonally cobaerve |
6 E| -isomthtng that happened between Gypsy, Sue Bartel and Squeaky? |
7 - A Yes, ‘
h 0. Téll us uhaﬁ happened,
.9 " MR. WEEDMAN: May we approach the bench, your Honor?
19 ! . m COURT: Veiy well, | .
o 1 - (The following "pxomdinga woré had
w ] in chambers:)
18 B © THR cpvn'm Ne are in chambers, Both counsel, defendant
" 1 | and zeporter. '
® s Go ahead, Nr. Weedman.
16 MR, WEEDMAN: Your Honor, it appsars as though aguin, I

k44 J:,ay thi,i hacause I am familiar with this witnass' testimony
s | before the grand jury ~- that Mr. Katz may seek to elicit
19 | statements from some of the girls that wers thers at Spli:n
2 | Ranch in the presence of this n&@u.
S S T will respectfully ask that Mr, Xat: make an
2 ‘offer of proof hare in chambers 'bicmsé jetgmj';:m T think we are
) back to this possitility of prejudicial and inadmissible
2% hearsay against ay client, o B
5 3 THE COURT: All right,
6% L ' Give me the question again.
° 2z | (m:mcofd was rasd by the i-por:t-r

28 5 . Setion
R . fﬁ:gﬁﬁi@m

L

I P

PR i — . _
S T SR rLor LT
- i I* ?éd‘a vy . *. .

N 'l . . s i
4 - B
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SVl

13

. 1 | away from the chalr as they walked around, No cne sat in the

1. chair right after Shorty's vislt,
16

15

17
13 A
1
o |
2t |,

22

23

2

25 i
2% |
21 |

8

CH:

e B4y

| Katz? 1 ;

| that after Shorty and his wife left the ranch some of the

10

- that girl had sat in the chair,* yeferring to Wikki,

.| following departure of Shorty and his wife.

N ’;lqc!;' ;t that time did you
per-onally obum louthing that happcmd
‘h;tmtm Gypay, Bua nlml *;nd Sgunkyj
"a Yu. . —
"0 Tell ul wgut hu‘ppamd.")
THE COURT{ What do yon c:fp?cty Ithg_‘ answer to be, Mr.

LA

MR, KATZ: Your Honer; T expact the witnass to testify

Manson girls were in the kitchen and Squeaky, who is Lynn
Fiomme ; ramarked, *Don't sit in that chair, anybody, becauss

Gypsy and Sus Bartel wers in the kitchen and shied |

Sue Bartel and Gypsy comnented upon Shorty
bringing this Negro girl to Spahn Ranch stating, *Like, how
can you get that way? Ain’t that something? 0f all girls,
a Hegro." | o
And this comment was made imasdiately after the

girls refused to sit in the chair and Nikki was sitting in

CieloDrive.cOmARCHIVES
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3
14

15

_,,.ge‘t\,&

16 |

i7. |

18

.19

21

24

% | evidence of a motive and it's circumstantial evidence of the

26

27

%

ARG

f vour Honor, of one of the motives for the killing, There are
ﬂ'tno'motiveu'thnt.tha Péople intend to explore in the course of .
f the ¥Yeople's case in chigf._ 1

; In particular, I am not going into the whole background., They
‘f hated Shorty ¥+ I want to get specific «~ because of the fict
~ he marrieﬁ g,Heézo and dared to bring & Negro to the ranch,

T

| A ?~f . Point‘number;:wo is* of course, that Shotty was

| a’

;'sbip of especialiy‘ﬂr; Grogan to Mr, Manson and to Squaeaky who

Qt und Ruby Pearxl.

:Q{atmosphera‘which pervaded Spahn Raich during the critical time

Now, it is offered as circumstantial evidence,

" Motive number one was that the family hated Negross,|

Thqu Ls numbax NGy
3

L SAN Py

0*’"“,'{4\‘

joining tﬁrces wiih,rfank Rett in order to purge the Rntz

. property, uhich uas adjagant, located adjacent to the Spahn

Ranch, as well*as the spnﬁn Ranch property, of the tnmily.
- Yow, we are not. ;t that point yet. This is only

of!ercd specificnlly to ahow one of the nmotives, nameély, that

Shorty &a:ad.té bring a Nngxo qirl to the raneh and that one

of the yeasons for his death was because ha bxought a acgro

girl there,
Wé intend to develop further the close relation-

overheaxrd many conversations between George Spahn, Prank Retz
MR, WEEDMAN; Well, your Honor, again -

MR, KATZ: 'This is motive, in other words, thif is now

in which we find Mr. Shea to be missing by reason of the

eriminal agency.

CieloDrive.cOmARCHIVES
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1

3
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S

16

17 .
18 .
19 |

%0

21

22

.231

9.

,25

L,t»

That 18 the relavancy, your Heonor,
MR, WEEDMAN: Well, of courseé; youx Honor, we will ob~
ject to the raceipt of such testisony on the ground that my

client was not present and themsis no showing that he adopted

any of the pufportc& attitudes manifosted by any of these
girls towards Mr, Shea's Negro wife,
‘The defendant, s & matter of fact --
THE COURT: Now, wait, I want to listen to you more.
6o back now and read, start right at the beginniﬁg

" of the district at:to_i:ney~fs ranarks. I asked bim to indicate

1 what he expacted to show. I want to hear it again,

(The record was read by the réporter as
fgilws’:-. ‘
“wMp, XATZ: Your Honor, I expact the
witness to testify that after Shoxty and his wife
laft t’hi ranch some of the Manson girls were in
the kitchen, and Squeaky, :ﬁho is Lynn Fromme,
»remari:e:i, ‘Dontt sit ‘in that chaiy anybody hecause
that girl had sat in the chair' referring to Nikki.
“Gypsy and Sue Bartel were in the kitchen and
shied away €from the chair .aé they walked around,
No one sat in the chair right. after Shorty's visit,
. "Sue Bu.rf:al and Cypsy commentead upon Shorty
bringing th:i.a Negro girl to Spahn Rench, stating,
. li‘.ké %ow can you get that way? Adntt that somcthi.nq?
' . Of a1l girls, & Negré.'")
amm,canma }111 rightf Now, wait a minute,

. [ -
"q“.i')

'ipn ‘mean the motive “at that point that the wif.‘e of

e ey CieloDrive.comARCHIVES.




1 { ghea was Negro, a8 a motive for the killing?

2 | . MR, KaT@: Yes, your Honox,
| THE COURT: Now, let's walt a minute,
4 T don't mean to be rude, X want to hold you for a

5 | minute.

6 | A1l right, now, go ahead and vead, if you will.
7 | (The record was read by the reporter
8 [ - as follows: ﬂ
o | _ »and this comment vas made immediately after
T D the girls refused to sit in thé chair that Nikki was
no b sitting in following daparture of Shorty and his
z ] | vife,
3 - “Now, it's offered as circumstantial evidence,
u ;. your Honor, of one of the motives for the killing.
15 “There are two motives that the People intend
6 to explore in the ¢ourse of the People's case in
by :. chisf, Motive numf:er one was that the family hated
1 Nagroea in pnrticular. I am not going into the
L whol‘e background, They hated Shorty -- I want to
ool IR iggt specific -~ because of the fact he married a

- 21} t """ Negro and daved to bring a Negro to the ranch, That
-ﬁ’;: fj,a in numbgr ¢nee, .

! N L g LA ) e Ol L

| ‘ "Point nu!uber two is, of course, that Sharty

vas jg;ln;l,ng f.brces with Prank Retz in order to purge

the netz p;:oparty, which was adjacent, located

ooy < adi4cont ko thé fpahn Ranch, as well as the Spahn
2o raneh property, of tﬁa- family."

2% THE 'cgﬂaf: All right., Now go on.
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(Tha record.was raad by the reporter as
| zanows.{ |
"*?his %s only oﬁtarcd apecificully to show

‘«1 .'i v

one of the motives, namaly, that Shorty dared to
bring & Negro girl to the ranch and that ene of

the reasons for his death was because he brought

a Negro girl-thera.' Ve intend to develop further
the close zalationsﬁip of especially-ﬁr. Grogan

to Mr. ﬁaaaon and to Squneky who ¢verheard many -
convarsationa batween Geoxga Spahn, Frank Rﬂtﬂ, and
Ruby Pearl.” '
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141 ! . HB ~coua§s: Hom; did you have more to say, Mr, ¥eedman?
. .2 MR, WEEDMAN: Well, yes, your Honor,
8 It i not just a mabter of relevancy.
s 1 " Hotive, I suppose, can ba shown hy competent

5 | aevidence. It is always relevant in homicide cases, but to

° | permit this kind of evidence, that is, statements made by

7 | girls not sdopted by my client and outside the prasence of my
8 :' olient, I think is unfair and highly prejudicial to him.
o1 T think it should b remembered that we do have |
1 | xNegroes on our jury, and whila they have promised us that thog
M will certainly not be blased or prejudiced by such matters, I '
2 think timt thers wonild be a natural tendency on the patt of

a tham to dverenmphasize such svidence.

R ' fhe court in addition always has the powsr to
L ® | '1imit the evidence in the event that its probative value is
' | far outweighed by its hamful and srronecus prejudicisl value. |
wer | But my pz'imary objection, your Honor, and the one |

1 on which I am relying, is of course that there is no showing

~ that my client wux thm or that he evar adopted aay of these
? statemants, . ;- ) *‘jr"

R ; ¢ ﬁﬁ a;:ﬁ?lu, Mr. Kats is back to his conspiracy
tham:y Againy, - If :uhm:l.t "!:hcro is ab:aluuly nothing in the
record that mttnf wmtcly lugqhh & cmpirmy.

THE COURT: zwi.clx thg:e* w}u some way you could leave
the refersnce, if pon!.blc -— lct-. me just sidetrack this for

a minute. FATS ERKEE ;, i

19

21 |
29
) 23
24
% |

26.
¥

R
. : | I don‘t knaw how it would atfcm:. the People’s
.o )

case; but vhere vpu}.d the People be if you left out the

-CieloDrive.comARCHIVE &J




3445

| “ BT MRt e
14-2 "1' :; ::ct.i?anc:u to the wife being ﬁ:gx‘o? :
@ o " 7o what extent would that affect you if you

'3 | eliminated that?

4 - Where would you be? Hew far can you go?

s :E" - Yan ses, I an disturbed aboyt the references to

6 t!ie Raéro ﬁiﬁe ; and don't ait in the chair where she .ﬁnd been

7 1 sitting, and similax statemants thers.

8 Can you or not, and I am posing the question; h:ing[

o' |  gut motive by sinply leaving questions of Negro references out
0 | of that testimony? . o |

| MR, KATZ: I think not, your Honor, because there would |
2 be no foundational basis for such a conclusion that thare was

B any violent reaction to Shi:rty- bringing his wife out tliero.

' 1o The main resson, and the thrust of the motive, is
. , 15 ‘; dimply that she vas & Negro, and she was brought out to the

B | ranch, and the family violently opposed this., Now, we intend

7 to prasent additional testimony and u;!efitiom]_. witnesses who

18 :: ars former wmeibers of the family who will testify to the close

© | unity of the fanily, and that if any person was accepted as a

%' | pember of the family he automatically sdopted and subscribed |

2 | 4o the philosophical tenets preached by Mansen which taught

2 | the infqrio#ity of Hagroes and the fact that they wers

2 | so-calléd subhuman beings, and they were to be utilized by the|

% | white man, and in that conmection -

B THR COURT: Does that go to the point of conspiracy?
# MR. KATZt It goes not only to the point of conspiracy, |
.‘ 1 but to tha heart of one,of .the motives of the case, |
| ® | once agatn, thc audacity of Shorty to bring his
| "? : rf.'! 8
a--u K ? : ; i'*
O
W o Ay Y]
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14~-3 1 Negro wife; introdude his Negro wife at Spahn Ranch, served as |

. 2| @ wmotive for his later demise. |
3 I think it is quite relevant; and even though we
5 | are dealing with a very tempermental and delicate subject ~~
s R COURT: It is a very delicate subject with five

6 | Hegroos on tha jury here,

7 ‘ MR, XKATZ: X aﬁ:preciata that, hﬁt the problem is not
8 | whether it is a delicate subject, the problem is whether or not
9 | 4t has true probative value in connection with the Pecple’s
1 | gase in chief, | |

n - Hr. Wesdwan is arguing eévsn though it has probative

12 valus, and I admit. thnt. I know Mr. Wesdman is not conceding .
B | phat it does, but )m is saying that assuming it does have

14 probat:iva v’alue, tho prejudicial effect far outweighs the

. 5o prabatim va:lue. But I nubm:lt tzhc contrary is true, your
' 16 | ‘ ; ‘f':, Tav S 4 “- : £
b ﬁon??" j BRI *:~'é EOORT f;: A
1 - Muy times evidcncu miqht tend to prejudice jurors

bhecause of the {;:I.ckiish ﬂat.m nﬁ the subject matter raised
thorein, but nevc:thelns 1t im adm;ssibh because of the

v 74, v f i ;
wexwhelning prohu,t ve value, 4

18

o

20

4a 2
C o2

23

24

.

%

27

® % |
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2ida~y ! 1 ' Now, for us to say that they were made bacause
() 3 Shorty brought his wife to the ranch is meaningless, unless yoy
3 | tis it in with the fact that she iz a Negro, which is con- - |
4 :ﬁutmt: with the acts, declarations and conduct of the family |
s as 2 unit, | |

O Ne will sstablish by later evidence that this ,
7 ;cazhny acted as a unit, lived as a unit, subscribed to certain
8 | philosdphical tenets, adhered to them, taught them, preéached

9 | them. Thege aré the kind of things of which conspiracies are
w | made. B

L | THE COURT:s wWithout, again, answering your position as

12 raised hers for a moment, lat me¢ step beyond that for a moment,
18 ‘ o Let me reach out further.

Bl | One of the spaculative questions that can be much
. oW ‘mora prontmncéd than speculation is, assuiming but pot conceding
\ 6 that you were to get a vexdict of guilty as charged, you are
. up against these problems. To what extent such testimony
B xsspacting the Negro aspect might possibly influence the
W v-lrdict: of five of these jurors, You have problams thers,

% | merious problems. P

a. . You gan‘t aiguiqa ft. The Suprems Court will get

22 that, - 1,2 s;

% ' ::f m junt ch-wing tzm fat, %0 to speak, I am not
degiding: 'for‘ you og agn\imt fyam f I an juat diamstng an

, avademic question as in a Scheolrom.' I haven't mada up my

2. | mind at all for or agn:lnété ;:-.y!s&j

.. LA Do you have any oi:hqg: way to px:ocnd. or sufficient

® testinony? I am not u&ing eithar “tha pln:ln’citf or the

557
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1a-2 1 " defendant to knock out testimony that is your testimony,
2 | because you have 3 right to it., The case would be reversed

E: anyway.

| " T am txying to analyze whather you have adequate

5 | grounds to procesd on -nlﬁinnﬁng or not the Negro position |
5 | that yow have hurn.; o:;- ,i.l that #0 closely woven into your case
7| that you can‘t piauup i?

2 m;. mwzé* Wall, we fesl it is, your Honox, becsuse of

5 thc{ £aq1ﬁbtfmt we; thisk the svidence vﬁ.:&l ‘establish that to be

.nfr*’aw TR & z..

1| onm of tha pr:inoipal motives, 5 .
" How, .,hﬂg ix ‘m”m.mimunhant upon t'.ht Padple to |
iz astablish a motive, oaru{nlg; I-ﬁha Paople can produce avidence
3 | of a motdve 1;;;1; a# ;the: a,zdmt 1s7permitted to pru-nt
| 14“ | wvidence of lack of motive. |

5] Coextainly may tiwes evidence of motice will
1 | gstablish prdof which i otherwise inconclusive standing aloms,
17 | . but when taken together with evidence of a motive Wl‘t“
8 | the proof :as required by law., Namely, by proof bayond a
1 |  reasonable doubt and to a moral cextainty,

20 _ ‘ 0f covrse, there ia ah instxruction to that 0!#0“.:
2. {  your Honor, which T am suze will be given at the conclusion

22 ;-f of this cass by your Honor, | '

2 | MR, WEEDMAN: Well, your Honor, counsel asdks to raise

o | the spectsx of rac{al prejudice in this case, and he I.Pparanu‘?
# | As seeking to do it with avidence that quita frankly, in wy
B hﬁmbli opinion, does not even add up to vunythi:nq. that might
Z | pa aignified with the name or title of motive.

[ A1l counsel is doing {s attempting to elisit

- CieloDrive.cCOMARCHIVES:
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4a-3 | .uitimény in front of five Negro m-gs- of our jury that
| 2 | certain so~called membars of the A-:a-ual._lcd Muzsén fanily were
3 | .prajudiced against Magdalene thea because cf hex raoe,
PR © Now, there is no showing that they had said
s | anything that mwg to more than that, Therefore, its |
6 probative valus is cxtrm};y‘tﬁin in this case, and I submit
2 | that the probative values of this offered evidence is virtually

s | nil. .

9 THS COURT: i!bll., : 4 ‘polfl.d that in scme respacts to

0 M, Eats, - ‘ | '

1 | MR, WEEDMAN: That is oorvect; your Honor. You

B cartainly aid,

is | . THE COURT; Yos, and his position is that it ie one of

4 | the motives from gqteinq from their position to the denise 0!!
| 15 | Shea, killing of ahn, ;get him out of there,
16 | . WERDMAM: T u uurc your Honor recognixes thm:
wof pmbuhly a*vut nﬂority of the Caucasian population of the

18 tUnited stam 13 pujudiua 1n SOUB. WAy agu:l.n-t black psople;
Sy L ;;2; n,‘z u L
r? Py _i:afj‘f_*,; O
0 1. '!hcy prohably sxpmu,thu in mmy, many ways, but |
2 ko pcmit' that kind o.f 0:9‘:”’10;1 gn?t of mexe pro:ludiuc.

2 - p.:n:lt-. that kind o!.' evi.denm to _come in in this case under -»

e'?g‘

2 & with the axcuss thut .{1: shm i Jotivi for xilling, nm o

19 " againut Hngxou,

% | me 1% nonsenss;, and -npﬁchuy' is 1t going to be prejudicial
H | with £ive black people sitting on our jury,
L% _ ‘. I can go -61:1; in this cqﬁri;rm right now and

S probabif produce at least half of tha aﬁcctatoﬂ out there
R | iixb- probably, if able to speak privately, would say something
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tas
TR Fi53
e — — — o 2 -

. | 1 A :
lda~4 ) px-judicnl aboét i:.oplc who ara black or Negroes.

. ' | 2 | : ‘ ’ ‘; - g ﬁ‘-rt:qiuz.y qouli'!a’t f,’;ui :,fc “that was competent
I and thcy were on t:tal foz: nuﬁd-r: and- t:h. vietin happsned to be
4 ‘: bhck; pﬂjuﬂi.m don qbt avd;l up to a motive to kill, \

5 | - Yet, this %ina of av:[danon is apt to vastly and

s | enormously prejudics my client’s jposition in this trial, I

7 | repeat that my glicnﬁ wasn't even there, in any event, to adopt
8 the stui:mnt-. |

9 Theze {s no showing that my client rutiﬂcd mn

e
"

10 | utntmnu, not; wcn rexotely,
T T think coufisel, whether he is willing t6 aduit it |
12 | or mot, is attempting, I guess as a good trial lawyer should,

' 13 to use whatsver he can get into svidence to persuade this _ju':y.:

. I ' I think 1t is unfortunate, but I think the court
.‘ 15 certainly is here to put a stop to it,
SN THE, COURTs X don't Xnow. I will have to make a decision}

s which I will do, but I am just disturbed about ~< you ses, the |

8 capital aspect of the matter, and the seriousness of the aha_:ge.,

19 “: piui the testimony the Pacple propose to Bhow, [

0 | When I say that they propose to show it, I am not

- % | meaning as %o theix cese at all -~ I am just disturbed sbout
B2 th§ go;xofai factual situation hexre. It pressnts very serious
# | quastions,

wo X acn't know vhether it is an answexr or a partial <

% | answer to the problem to say that if ~- of course, the Paopla

% | have to get by a conviction to get to the position I am talking

| “ | about now. | | |

. - B | If the People should be successful from their |
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Bised

14a-$ 1 standpoint to the extent of obtaining a judgmni: of conviction,|
. 2 | and the jury should ut the penalty as first degree, part of
i} s | the problem -~ if they get o that extent, that is a hypothetical
s quntionf, part of the problem might be anawerad by the court [
5 prdﬁring & new 5@ to determine penalty.

6 | | In that mu, you would practically have to

7 | aupuhtc that., no ﬁlqma,.bd on the Jury, or you would be

g | right in t'.hn same pﬂlijti«ou that you are in sow,

‘9. ;:‘L | \ zs yg& gat to ehat pn:t, that tu along, if you
_ 10 ai.du't ulqct m 511 whi.tt jﬂry ;t timt z:m you faight just as |
1 ‘wall ke-p onr ﬂ.n jurors thut we have aﬂ: the p::eunt tine,

2 | That is kind of a hqlﬁug Emm:. It doesn't
B answer the immediate p.':ablm or deci.dc the question I have to

AR el g

| tule on. vl I
. " 5. | ‘ ‘I am thinking way ahead of myself on it.
‘ 6 | < | et ma ask the People again. I have asked you
7 | deveral timws. |
B | " I think you have answered me several times.
19 . Do you have other testimony directed to the motive

| or the féuon; that you fesel from your standpoint as to the

2 | demime or death of Shea without dwelling upon the Negro aspect '—
22 of the matter or not? |

Mb B | |
2% |
%5
26

21

CieloDrive.comARCHIVES



PRGN U T vl - SA00
s - ¥ N

14b-1

1 MR, KATZ; ¥ell, your Homor, as I #aid before we have |
.‘ 2 ,' two motives wa eipect to ba able to éntg_bu.-h' by our svidence. |
B Motive numbar one for the killing is that Shorty

4 | was married Lo a Negro woman whom 'i:h,c Zanily hated; and
5 because Shorty brought the Negro woman to the Spshn Ranch this |
6 remilted in one of the ressons for his deiniane.

L - Hotive numbaxr two doncerns his willingness to .
? | accept the job offered to him as security guard by Frank Rets,

® | wherein his main responsibility was to xemdve by means of

| force and all lawful means the Manson family from the Rets :
' | property, which is adjnoent te the Spahn Ranch, as well as the .
¥ | Bpahn Ranch under the authority of Geoxge Spahn hhuig-. |
ol © THE COURS's Now, T will pose the guastion.

M i

From a standpoint of motive, would or would not the|
® - % | pasple have adequate motive right there from their standpoint

¥ | to show that it was their desive, therafore, to gat rid of
1\e

' Shea, =0 to spsak?
oo  Would that b it?
o | Would that answex your purpose or nok?
.20 « KATE: - No, your Honor, because I have no way of
2 knowing upon what the jury will -- let me backtrack for a
% | moment.
2 THE COURTs 1 understand,
.24 -"Hé._ ENTZ: X don't kaow the basis for the jury's hutuul
® - conclusions, snd ay 'ﬁd"’\fhy they bring in a given verdict,
# Yor i;:;npin, they may or may not be moved by
,' ‘ & ‘ ‘av:l.aunm ahwiué r;cial prejudice, ‘
.‘: % Ly ; ‘rhay nRy qz: my not; ht novc&ﬂby svidence showing
o f \ .13 -.: TSI i

S e

o b
)
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14b=2

15

v

n

B |
4
5 )
16 |
17 |
5
o
20

a |

2Z

23
24

95 )

26

27

28

o
1 ;

Jlo6

' mthority of Guo::qa Spahn« e i‘

I ;'
that Shorty WAS go.tngs o thraw the Mangon family off the Spahn '

Ranch, and tht !m-.t prapcrr.y. by authority of Mr., Retx snd by

e Bl -

,f-« . }g Fo

-

Now, &omthing ymir Honor touohqd upon, and I thiﬁk‘
it is & very valid point.rdhmzpm |

Z don't think we m 1:1 a pas:l.t:lon to, as advocates|
and the juﬁgt. in -&hi-i,umﬁ, ulm th’ai: e Negro jurors on
our panel, which consists of five, will wilfully violate their
Buty to follow under oath of law your Honor's instructions. |

I think we are cynical, indeed, if we are to say
that merely bscause theze is a legitimate motive presented
which shows racial prejudice, that that in and of itself wiil
2o inflame and impassion their minds that they cannct follow
fairxly objectively, evaluate the evidence that unfolds during
the couxse of this trial. | ' '

" Let’s put the shos on the other foot. Suppose the
motive was that a Caucasian was brought to the ranch, Would
you say, therefore, that no Caucasian should serve on the jury?

I think the answer is self-evident. I think we
must, start out with the premise that given certain guidelines
your Honor will give at thé conalusion of this case with '
raspact to the iimited use of evidence, that all jurors will
follow the law. We must conclude that to be the case, because
if 1t is to the contrary, then we had better not have a jury
teial.
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§15 L[ um., weEoMaN: well, your Homor, I might add, and it is
‘ ' 2 5nst an irxesiatabl& comment from me, the district attorney's

5 | offics was mo critical of selecting jurors in the Central
s ] ;t;i#i:’xict: that now, of course,; that selection has been amended,
5 | The district attorney's office publicly complained
6 about the fact that there ware too many Negroes sitting on
. | Central juries. |
g | MR, KATZ: It was the trisl lawyers' association, Excuse
9 | wne,; Mr. Wénm. -It. was the perscnal injury lawyers who wantad
10 sialler vard:lqtg. - |
n . MR, _imEnnM: It was the district atﬁnrmy'u office which:
12 3" compla;lned about it in the pexacn of Joe Busch,

> gy

So T don‘t know what more we can say. Nr. Katz's
RETR | cqment fJ’.;.m in the! :mﬁ o£ ‘experience, We know that we have

. 8 : i 1 . }
. L) delicate prohlemu Whan wa -have Negroes on the jury,
T 'nm cttﬁkfs Wait: a minute. I'm not going to stop you.
o o F::ank, will you tell the Jurors to take a short

18 | receds? &:bt.”;i‘:d‘ disgqss.-tgie case. We will procesd in a few

20 THE CLERX: VYes, sir.

a ot THE COURT: All right, go ahead,

2 V MR, WEEDMAM: Your Honor, this little bit of business
2 .'3'- about the girls saying to Ruby Pearl, "Don't anyone sit in
24

that chair because it's beén occupied by a Negro* certainly

% | does not add up to a motive for killing Mr. Shea. But it does
26 a&d'ug ton inflaming at least five members of our jury unfairly,
2% against my client in this case, |

HR, KATZ: May T add one last point, your Honor?
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15-2 s ‘
ko Suppose :additional evidence was adduced in the

. o ‘2— . Paopla‘s casc in chief which ;hma that chgrlie Manson thought
3 | and believed very sincerely that Negroes were inferior people,
¢ | ﬁﬁaﬁ 'éhey mre'tham to serve the wants and the needs of
| " Caucasiang. That avery pexson who was a mgi.ti:qa.tu nenhey of
the tamily‘, witich would include Mr, Grbgah,. strongly adhered
7 | to that philosophy. |
| ~ Wouldn't this streagthen .the strong circumstantial
%nfax:anca that one of the motivaa for tha xilling was the fact
| that shorty Shea had étared to enter into a mixed marriage and
u | bring this Negro gj.r.]. to tha Spahn Ranch?

In addition we expect the eﬂ,dnx’_;ct to show there

¥ 1 was never a Naegro member of the family and that no Negro perscon

- ‘ 14
o 5

i6

would ever under any circumstances be admitted in the farily
fold, |

MR, WEEDMAN: Your ionox, it is just 1like having a per-
i , sonal injis:y 'c‘axé with Negroes on the jury and thcﬂ defense
18‘ seeks to intrqduce the fact that the plaint:lff is prejudiced
® 1 hgaiast Né&r&es and that somehow is a wmotive for his falsifying
» ( his‘ a::coan;; ?:E the aaci.dnint bacause a Hcgro was perhaps a party

21 x,
" def.andant., .%',‘I‘hat ki’n’d ‘of *bh:.ng.h -

92
: *m-;e mars }za?t; of mone mnifestation of prejudice,
235 ' a‘ . A 13
I repesat, aoog not ‘add. np to & motive to kill gomebody. Good
24 |
heaveng, . 4 ot 4L
95 : Ml"#»"ﬁ o . ! i LA
: And yet to permit that to come bafora this jury
26
iz going to el:l,minata any possibility of my client having a
. | fair trial herpafier. I mean that, your Honor.

MB.  KATZ: Isn't the guastion one of weight to be given
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1L

12
¥

u |

1)

16

7 |

18

20

2
23
24

25

2%

27

28

3RO

to the events rather than to its admissibility, your Honor?
Aren't we-zeﬁlly £ighting shadows in the sensze that Mr. WE¢aman
may be ablt to draw someé reascnabla inferences to the con~
tpgry and argue ‘them very effactively to the jury? But the

: iquestion isk doa& it hava sufficient probative value to go

io the ju:y so thuﬁ>qthercraanon§bla inferences may be drawn

.‘: by the prouacution asa reasoh for the killing?

' S0 I think‘whan we really gat down to the nub
of thc pxabiam we are talkinq about the waight which will be

| given to this tnstimouy 1 e il admitted into evidence by

the triexr of faqg, vhigh ie the ju:y. T #on*tvthink that we
can say qxaétly‘what'wvight if any thc'jury will give,

‘ i‘_'ifhéy are free to raject the evidence, They are
frea<to-aaopt»it; They are fres to view it with caution. They

| ¢an Qo what they will wilh the evidence,

Eut it does have sufficient probative value on

the isaue of the motive and I can't rsmind the court enough

| of the fact that we do have a& wholly circunstantial evidence
19

cage in which indeed thepa is not only nobody or eyewitness

| to the killing‘bug no ayc#itnﬁss o having observed the body
22 | in death, And the cases indicate a very wide latitude in
| pexmitting the People to establish the motives for the alleged

! kiling.

MR. WEEDMAN: Well, vour Honox, counsel is again crying

- out because he has got a circumstantial evidence cass, and

again he is proposing the novel rule that if you have a

. eircumstantial evidence case, that this creates excsptions to

the Evidence Code. Which is certainly no proper argument hexe,
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1 your Honox, o : :
. 9 THE COURT:z I think probably -~ I am not deciding this -—-
g | I am disturbed about it. Not that anybody can help it, I
.| @on't mean it that way. Disturbed about the ruling I have to
5 51 naks. | |
6 1 i d:hink that as an integratad or a basic part of
7 | the Paople s c:a.su, they axe ontitlei to ghow that that's the
8 “re;amn, éhay snir, that a motive oxisted to, let's say, get
o | rid o£ 8hea,’"ki11 him, whaﬁe*mr you want to call it.
10 h It -6on1‘d~ be =~ .{t': cqﬁld be a very important motive.|
1n | It could be a fvary inp;:xﬁa%ﬁ mot:lve. |
12 : Thes :stntemnts, “of com:se, in the hands of these
13 1 'ﬁive.mambu;a of the juxy’ ¢ould be highly inflammable, _
“ .14 | Plamatory statements, That could overbalance them one way or
. 15 the other, They attempt to look objeotively at the ‘evj_;aenca.
| 16. and then say guilty or not guilty, or discuss it, they could
v | ‘be very bitterly inflamed. They could be, |
18 | It 4sn't very hard to be vé::y bitteriy inflamed,
¥t for instance; like the girl says, 'bi:xé m[étna;u aays, "Don't
20| sit there. A Negro girl sat there,”  Well, that is a loaded
2 - atatement. ¥y goodness, that is a loaded statement.
1 2 | . | -
23

2 |

26 |

27
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15a 1 }“‘;‘ ) I?a?;;ngtgq ti;{.‘t;.ifi_jz,ing Mr. Katz. I am think;hg
., 2 | out loud, ~ | R
' 3 | MR. KATZ: I appreciate it, youy Honor.
s o THE COURYT: It is a loaded statement, It is inflammatory.

5 | You get these jurors, when the case is finally ultimately

6 | make a finding of éuilty or not guilty, get them in theére and

7 | debating among themselves and talking to what extent will or

8 will not siugh A statement as that inflame the nipnds of the

o Negroes "_c'm, the jury. That is what it gets down to, ,
10 1- 8o they may say, "Well, I think the man is guilty.
n | The défendant is guilty.” It is awfully inflammatory. You

12 | can't get away from it, It is there. The inflammation is

1B | theze,
i ' I am not say;nq that answers these gquestionsa.
.‘ ' 15,_ | MR, RKATZ: May I ask you & question?
16 . THE ccfmm: Go ahead.
o " MR, KEATS: Because I think there is an analogy to be

8 | drawn, Let's assume we have a trial of this Black Panthers.
© 1 tmE CoURP: ALl right.
20 #MR, RATZ: Let's sﬁy we have a mixed jury, meaning we
2 )  hava some Negroes on tha jury and we have some Caucasians on
22 the jury. Lg't';‘_n say the Black Panthers are being tried for
% | the killing of a white police aﬁﬁcﬁr. Let's gay the motive
- # | for the killing is that they hate, meaning the Black Panthers,
| white piga;usinq their phrasoology.
2 _ Now, don 't you think that kind of svidence which _
7 obviouq-};;v “‘wdpl.d‘ be admissible on the igsue of motive would tenﬁdl
to inﬂg@é, ‘at least the Caucasian constituency of the Jury?

CieloDriveCOMARCHIVES .
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23 |

% |
"~ | on all of thoda gnounds jointly and sevarally.

27

8 |,
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| and yet thatiwouid be Glearly mdmissible,

’I*HE COURT: It would, but the guestion of whather it
would inflame them in the samé vay that might inflame a colored|

' fzexson inm emother nituation. You have a minority group that
. é&:-:als that grievances -~ I am not going into the debate, not
‘ g&ing to take a stand in the other matter other than to say

there is a feeling among the Negrdo people that may be recog-

‘_ h:l,m& publicly that ‘..th&g- arée downtrodden and there are other
'ﬁ grievances, and they may hold it more bitterly, They may
" hold it much more bittorly than a white man might ba out

there, ‘
| That is the thing I am getting at, That is whet
1' am trying to get at. I think p:oba_.bly, gentlemen, the

P.aople are entitled to tha testimony,

T think you have a right and should and d¢ make
an objaction, if I may speak wii:hdut tiying to try the case

. both ways haere, to the intyoduction of any testimony whatsoever|

az indicated by the district sttorney on such grounds as you
ses fit, that thers is no showing of conspiracy; that it is
not an element of cénﬁpimcy; that such testimony could only

| be prejullicials that such testimony could be inflammatory to

the minds of at least ths five Negro members of the jury in
suchi a way that it might warp or disrupt their judgment in
deciding whether the defendant is guilty ér not guilty,

| - I think you should make an objection at this time

L ‘";” t’hink, though, that the People are within theiyr

z’
r:l.ghts ap‘part of their case, Now, where that will go, what

st .
i -~ > [ [
5. . ‘

N
f¥1'-‘! i -~ AL . T, R L
LI ; i, 1 - t e .
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the appsllate court will do with it, is another thing, 'I do
think it is an integrated part;of thieir canme,
| HMR. WEEDMBN: Your Honoyx, how can We use this kind of
evidence ngains% my client when he is not aven there? and
thare is no aﬁawing of a conspiracy hera,

THE COURT: Well, the Psople ave saying there is a
conspiracy.

MR, WEEDMAN: I don't care ﬁhqt the Paople are saying.
Zag them pzova-it first, We insiast, your Honor, on having
an esvidentiary hearing outside the preénnc. of the jury before
anythiﬁg<i$ admitted op the theory of conspiracy here, The

| Evidence Code gection -~
B

‘ THE~¢0URT; If it ghould ultimately wind up as a mattex
of law, the Paople have not established conspiracy, the court

- ¢an strike all testimony prdduced by the People tending to

~ establish a conspiracy at the conclusion of their case for one
v | ‘

thing, on the ground that it does not indicate or prove a
conspixacy.

MRy - WLEDMHN BuE, your nanor, it will be too late by

3 ‘then, *.T: think yonr Honor will concede that,

ff 'THE COURT: It is very har
| MR ﬂBﬂPMhN ﬂhy go through a whole trial? _
% THE cﬁnam: ' can‘t help but feel that it is an unusual
situaticn.' But T do think,it undouhtadly iz a matter of

) - '
‘ mottva. R éan3% solve the district attorneyt's probloms. I

cen't: g0 that iar.¢ #11 I-ean rule on is to say I think
probnhly you have tha right

The 1n£1ammntorg effect on th- minda of the

* CieloDrive.comARCHIVES
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1. qbl.ézed members X don't know what in the world they are gbing

. ‘ 2 { to do, you see, But it could be highly 1n£1$matory. Those

3 | arve othar mati;axs that T can't reach r.ar get to at this

3 juncture of the proceeainqm

5 | MR, WEEDMAN: Your Honor, supposing ~- your Honor has

¢ | alroady kept out statammta allegedly made by Charles Mandon

7 'f i connection with thiu mattér, Your Honor has copniseently‘
8 kept out statements made by other parsons, But now the

.9 ": #itgatmxr hagn not changed any. We -gi'c. atill) talking about =~ |

0 | | 'I‘HE COURT:; Well, Manson's statements would be ncs:maitory'

1 | or admissions in effect, *I will take a sickle or I will take |

2 | aknife and I am going to kill this san,* |

R o Or gqatx‘z:‘r:e# t'cmrds death, are somevhat different, |

) TN 3 th:l.nl:, not jm, tha nature of statements that might tend to
. 1B f: show a conapifa;!y of. pu::{;oae.

© | { . MR. WEEDMAN: Wall, your Honor --

1 | | Lt "‘HS CQURT. A con;spimcy of :gotive.

18 a am., HEEDM e thought your Honor had at least left

-1 us in a pasitio,n whéra ymi uere not going to permit anything

2 to come into avj.dance about 1{ conspiracy until a conspiracy

2§ had at .1eas§:,'a peash ahmmf by somé ‘evidence. And there is no

2 | conspiracy ha;im » your Honox.

=B THE COURT:; Well, these may be statements tcnding to

L ';‘ Create » cgnspj_rady. You ¢an't do {t al1 at onca,

25 ‘MR, wgzﬁmg Wall, that ls Mr, K!ﬁ!'ﬂ problem, though.

2 | 2 don't think that creéates any exceptions to the Evideace

27

. 28

158 fll.

. Code, your Hondr.
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S 15h-1 THE COURT: If this witness wera to ﬁutiiy oY one of.b
., "2 i the mambers of the clan ware to get on the stand and say,
3 | “rhe purpose of the conspiracy is to kill shorty Shea® or
4 mai:a gtnteuo‘ﬁtn,- *I am going to kill Shorty Shea, that is what |
5 e are goling to do" if t’hé&q statements, such statemants as
6. 'th‘a‘f:. ware to be given at this time without a solid foundation
7 © on conspiracy; I would sustain your cbjection to those
8 | statements.
N MR, WEEDMAN: But, your HOROE ==
v | THE COURT: But thess are relative to the areation of
Lt the conspiracy. |
2 " MR, WEEDMAM: Buk, ! your Honor, the people that made those
1’ -; _statements; these gir;t, mn‘t even dtfondmts in this case.
_ 1 " 1f the Baoplc""s th-oiy Aix correct why mn‘t: they charged here?|
._ B THE c:oymz Well, that : don't kngm f‘?r;

16 | . MR, WEBDMAN:' T ‘do.’ '!hn axmur 1% this is incoupetent

% | -and inadmisaible and the n:qst, h:l.thy pnjudlcnl and damaging

1 | ‘avidenos against my ctient - “

w Your Honox; I doa't Wes'how the prosscutor can in
.good faith even sudgest that such avidence is admissible in th:l.y

2 oage. Hoy can my olient ba.charged with evidence that he |

20

2 | dian't even produce ox that he didn't aven participate in?

How could wa possibly say that?
2 |

23

; And yet the prosecutor again is saying that he 'u
having tough going here and therefore he should be permitted to
| put in any darn thing he wants to. I donfe think it is fair.

95
26 -

P ! THE COURP: It is & big bite. In other words, you cma't

% | 40 4t all at once, assuning they can, I am not saying they can|

L g ' . CieloDrive.cCOMARCHIVES
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15b-2 1 | T dm not taking ?”_t'uu&"abﬂ.ou;w ‘ane wey.ox the other,

. 2 ] Bat it _:Ln a ];i.g pr?g:m they ha.h. It requizes~-
3 | ecan't do it from the muﬂh 91! one ‘witness,
SOl R mbm: 11-11, your; Honor, I absolutely tau to sea |

5 | any grounds for admiuibuty of this avidenow, 'I?hc fact that

6 | 4t is materlal to the Pecple's case does not mean that it is

? admissible.

o | THE COURT: Well ~-

° | . MR, WEEDMAN: ¥e have a lot of evidence we would love to

Y1 get in, but cannot get in because we cannot do it ina

. § . gospetent Zashion. We ave not gofng to come into chambers and

# | ory “ch, ges whiz, we lost one of our important wi.m:aau.l

1 - He i3 not hers. .But can we put in hearsay of what he would

N 1 g testity to? Gea whixz,"” | A ‘ |

.' B ‘l.' mn, we are not go:tng to ba parmitted to do that,

| | and I don't see why the prosecution should be permitted to ste

" | cutside the fair limits of the rules of evidence in this statas,

ol THE COURT: I overrule the objection. I suggast you do

¥ | atate, out of the presence of the jury, your cbjsction.
' MR, WEEDMAN: Well; I want the recoxrd, of course, to

% | reflest the objections that I have alveady made, And I am
22

20

sure it does,

THE COURT: 'Yes.

MR: WEEDMANY And w0 as to perhaps save time, thus
sbviate the nscessity for coming back into chambets, if any

23 |

6 .
? avidence is adduced from the witness, Ruby Pearl, reslative to

27

. %

~ statemants made by psrsons othex than my client relative to
thelr attitude towards Negroes and particularly towards

it . CieloDrive.comARCHIVES'
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An here a8 I can,

23 |

Magdalene Shea, may a motion for nistrial be desmed to have

héen made by me on bshalf of my clj;e:it on the grounds

previously stated in objmcition to this kind of evidence.
. MR, XATZr 8o s!:ipuhtud 4t is deamed made,

THE COURTY X so unﬁprlma that it is made and you so
tmdoxntund. o ,f po

MR. m;: Yéu.

THE ceunrs Andl you qm* _!urtherg ;!.ﬁ you ﬂnuiu to have
11: unﬂnrstaod or :tipﬁlatia t&i n mtipn for a mistrial may
bn sc considered and aemg: u;c}- *at. snch a tims,

T am trying tu qiva us a “full and complets r:ecord
Foor o aabBaag ey

= N o ‘. . )
U A""’- oo S
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15b~4 1 MR, WEEDMAN: Yes, your Honor.
. _ 2 1. THE COURT: That may alsc exist in thers, if you desire
3 | ta_.' It: is up to you.
L MR, WEREDMAN: In any svent, your Homr. Y will at this
5 time make a formal motion., Excuse me, let ma get the ssction
¢ | of the Zvidence Cods.
7 THE COURT: ALl ®ight, \
8 a MR, WEEDMANs 1 will make a formal motion that we have
* l.' an evidentiary hearing with respect to foundational require-
19 | ments for ths receipt into evidence of any statements
u introduced or sought to be introducad by the prosecution on a
21 eheoxy of conspiracy. The Evidence Code -- and I will cite
B 1 the saction in a moment -- ' |
o uo ; MR, KM'S: 403 of the Evidence Code, counsel,
® © ' MR. WEEDMAN:  Yes. Section 403 of the Evidence Code,
. 10 efnoth sections indicate the foundational requirements and the
_'.17 | é:ocaduras to he followed therain. And we are going to rely
" on those uct:l.ox;m. and réspectfully ask that they be followed
» by this court befors any evidence relative to conspiracy
2 theories be received. |
a | | THE COURT: I deny the redquest '!.'or the raason the

= district attorney hu stated what he nxpeci:u to prm. b 4

thi.nk therae is an adtqu&ta ground for the ruling,

MR, vmrmmi Hay I say this, £inally, your Honor, I am
almlt\: ais" ;!i‘miliu’ with this case as My, Xatz, I will repeat |
what b & niaehilér‘ the, trial hdgm thut:athcre is no prima g

2 .
24

" 25
26

1 tacio ahowing of a° conlpiracy here. 'I'hn:e isn't any

congpiracy., Counsel i,r‘ju;st‘.; féz,:ying to sneak this in through
. el T

PRI
- P . x
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18-85 the hack door, ; ‘¥ ths.nk it :f.: very un!o:tnnp,u bucmu once ve
_. _ .2 get into f:his ki’.nd‘p! qhu!;t thiﬁro, u no w;y :I.n thn world we:

s | are going to be able £o go_ hack through all of the volumes and
" . } Vot s

‘ 1 .
4 | volumes of eyidence and tdli thu Juixy o ignors those things.
5 | That would be physiocally. mos-ihle%,_,.your Honor.

_. ;‘,1_

st THE COURT: As the jndg: I can't’ uy t.o the Pecpls you

7 | “cantt put this on.

8 If there is & purpose, you see, if the district

o | attorniey indicates he has a motive "I have x motive; this is
10 | the motive; shc‘ia married & Negro ¢irl. The ¢lan resented it.
u | They decided to kill ghea as theix motive.,*

Lo You see, I can't say "Well, don't put on yonr‘mu"'
13 o MR, WEEDMAN: ‘Therxe is no showing my client over jolined
1 in this, your Honor. Don't you think we should have a showing
. 5 at 1‘ea§t my client :ﬂel.j: that way about Negross?
-16' . ,OHE COPRf: He is bound by the acts and declarations of
v t!u’i go~gonspirators, |
8 MR, WEEDMAN: There is no conspiracy, your Honor. X
¥ 1 donm't know how many times I have to say that.
2 THE COURP:s That wmay be 80, - |
2 MR, WEEDMAN: Mr, Katz has failed to show a conaspiracy.
%1 .~ THE COURP: X can only strike it out at a later time.

% | But I can't rule ghead of time. I don't know what the People

. are going to put on.

' MR, WEEDMAN: We can't pernit Mr. Xatz to run wild here,
, | ‘T am abanluﬁiy oonvinoced, I wil:f. say for the reooxrd =- Mrp,

.2t

. : | Xatz canm go back to the office and complain about it, but the
y 28

26.

district a.t.torn‘ay'i office doss not care about xeversible
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| I have never seen such a blatant example on the part of the
Alatrict attorney in my experience as a ¢riminal lawyer in

excepted to fully by the defendant.

error in this case, Thay are here to get a conviction,
this -ﬁmnnity_s
THE COURTs I will permit the testimony, and it is

Take a short recess, gentlexen,
{Short recess.)
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{The f6llowing procesdings were had
in open court cutside the prasence

J

of the Jurys)

THE COURT: Petplesgainst Grogan.

the dafandant is heve, both liwyers are here.

You may hrtng.in the ju:g,=§1in;d.

You have heen sworn, State your name again,
please,
| WHE WITNESS: My name is Ruby Pearl,

THE COURT: Thank you.,

{The following procssdings were had

in opah court in the presence of the

Jurys) | o

m COURT: MNow, wa have all of our jurors here, plus
the thrée alternates, %he éuop‘h may procesd,

MR. KATZ: Thank you; your Nonor,

0 Peaarl, you ware telling us about an incident in ‘
vhioh ghorty Shea bmuqht h;&s wifa: t‘.o the ranch at, I believe; ! |
you ssld, the cn&*’at July 1969 or the first part of August
1969, 551

o ’ ” s that corract?

-

i -'*f R T
.,-Il ix“;" -’-.’. :;Q‘ j‘.;f .‘; ¢ - E*L g
9 Nw, yon are fmilim with tha Angust 16th raid?
Ts thaé cor:t:tﬂ ,r;‘s'

E

A Iﬁs. 5 s
) Us;.ﬁg that: ;;{h £;:m -of mfc::cnu, can you bettex
P:lnpaint tha approximat« diy Shorty brought tis wife, Hikki,
to the rmch? ‘

. CieloDrive.cOmARCHIVES
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16-2 1 A 1t was ghortly bafore, say -- szay a waek,
. 2 i Roughly a week beffora the Spahn Ranch raid?
3 A Yeas.
4 Q That would be August 16&.’1969?
5 A Yes.. .
6. 0 Now, you were about to teéll us what happened after |
;1 Shorty left the ranch with his wifa, Nikki, |
8 | A Well, we wera in the houne,
9 o What h.ouu';?
N A In the Spahn Ranch, In George Spahn’s house at the
¢ on vanch, |
.,12’ . - - Wixki was introduced to Georga, Geoxge aiwaya aat
| in a certein chair there in the living room.
u ¢ WNell now, excuse ia, I am asking you sbout what
.’ ' 5 I happened after Shogty left Spahn Rarch, |
15 _ A Aftexr he left, Yes. ‘
% | uR, WEEDMAN: Well, I think the witness is entitisd to
18 .' ‘explain her answer, your Honor, and I don't think she ghould
¥ | be interrupted in this.
20 THE COURT: %Let me have the question, please,
a4 A;: . (The racord was read by the reporter
2 a8 £ollows: |
% ’ "Q Well now, excuse me, I am asking
2 you shoud vhat happened after Shorty left Spahn
% ' Ranci‘a. -
oy e | m:tm': Im lett, yes,
| 27 : “HR*W@D;W* Wél".l., I think the witness
Q 2 in antftleditb explain her answer, your Honor,

C CIdODrlveCMARCHIVES
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163 1 | and I don't think she should be interripted
2 | 1ixe this,") | |
3 :, ‘ m cotm'rt Have you oompht;d your answer to that
4 | question?
5 : Is that a complete answer?
- THE WITHESS: Yes, that is. |
7 | PHE COURT: All right, your next question,
| 8 B BY MR, XATE: All right., Tall) us wvhat happened
o | after Shorty left Spshn Ranch with his wife, Nikki,
10 ;i - Can you do that? | |
n | A Yes. [
2 | 2 A gz}hﬁ. |
. -g a;n ‘; Tlit girs.- weze in the kd.tchnn, and they made -
M 14 nnubbqq, uot!,om » 1ook-d at thc,,chair whpu she sat down,
. B rcurked bnck qnd forth MQ‘ thm-lns,
L@ Tellus nxncﬂg whu; they u:ld or aia,
u S Yas. St.mukf days. e
18 | g x qan't hu:; Yoy Rabys-: | ‘
B a Squnky tays " *Huh, ;uin't. that amthinq. How
2 | csoum he get that way." |
2 Gypsy says, "0Of all people ghorty ha.d to pick her."
2 | Bo made a remaxk, #"gtay awiy from there.”
B ] Yrom where? |
# | © A vros that chair. |
% MR, WEEDMAN: I an sorry, I am unable to hear the
| witness. Excuse me, Mrs, Pearl, o
_ 27 . just can’'t sesm to hear sone of thess nm:,
® yeur Honor,

CieloDrive.comARCHIVES.
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16«4 1 " Gypsy was "t'ho last name that I can make out,
] 2| . oHE WITNESS: All right,
8 | THE COURT: Le&t's have the last question agéin, plesse.
4 | start again, | |
5 *whe record was read by the reporter
s as follows: |
T *Q From wheve?
| A Prom that chaty,")
9" . THE COUET: ¥ow, lady, we have some problems hearing
04 you, _ | ‘
no MR, WEEDMAN: I'm morry, your Honoxr, conld we go all the
® way back. to the beginning of Mrz., Psarl's answex?
. ol | T believe she was talking about the girls in the
_ ¥ 1 xitchen, and they spoke among themselves, and Sgueeky said,
. B 1 +=aintt that something," and so on.
| %61 THE COURT: Do you want a rersading of the gquastion?
| MR, WEEDMAN: OF Mrs, Pearl’s answez, your Honor, up
1 unitil now and then wa can go on with it, |
o THE COURT ;‘ You wit‘;’t";l fereading of the answer,
2 | MR. mnm: xu, {'.hank you, your Honor.
2| l'r;m zndord was read by the reportar
= o »a- ft{!...‘a.a:m” G R P
® " wg ' ay el ‘amal’ Al peght.  Tell us
2¢

what happaned aftm:’ Shdrty lett Spnhn Ranch
51 with his wife, NuKKL, G0
"pan; you do that?
"A Yas,
* ALl zight.

26

2 |
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o The girls were in the kitchen,
and they made snubbed motions, looked at
the chair where she sat down, remarked back
and forth enong theaselves.

"0 -,f ‘1‘;11 us exactly what they said
?!“ ﬁdn} :
”:,}';_ Rt ;_;‘n z.s.; Squeql:y snys}-;-

e BN .,‘:t ean ity hqaxr yor ;- Ruby,
"2 !-Aguuky uyu 'Huh, ain't thl.t
sémething, ﬁw cguld ,ha gct t‘.hat way.,*
”GYP'!( Yy 'M -all people
Shorty haﬂl to piok her.
*Bo made a yemark, 'Stay away
from there,! '
0 From where?
| " Froa that chair,¥) |
THE COURD: A1l right, then, we will take the next
questien, | .'

CieloDrive.cOmARCHIVES




17

10

n -
12

13

14

B

16
L4
13
19
20

21

22

23

24

‘96

28

‘ gnfﬁ e COURT: Overguled. You may answer the guestion.
o Oy i )
T T C R
U IX T

THE COURT: Now, the next question.

MR, KATZ: Yes. = ‘

MR. WEEDMAN: Excuse me, your Hohor., I will move to
atrike Mis, Pearl's -- that portion of Mrs. Pearl's tastinmony, :
the latter part, as a coaclusion on her part, your Honor,

She gald something abput Bo sald, *Stay away from
there,* and then she sald “meaning the chalr,"
| I would suggest.that that is a conclusion on the
part of Mis. Pearl, your Honor.
THE COURT: If it is a motion to strike, motion deriled,
Ask your next question.
4 BY MR, KaT%:; All right.
~ Now, wae there anything gsaid by any of the girls
in your presence at that time about Nikki being a Negro?

MR, WEEDMAN: I am g&ing to object to it as leading and
.auggustiva, your Honor. It seems to me that we are entitled
to the conversation, if there was any, and without counsel
ﬁuggesting to this witnans the contents of the conversation,

THE COURY: Well -~ |

MR, WEEDMAN: All he has to do is ask Mrm, Pearl what
was said and ¥ am sure Mrz, Psarl will tell us,

A MR. KATZ: Your Honor, in no way have I suggested any

answer'whatﬁoavar.

L

Firat, answar it yes or not, Is the guestion clearp

LR x:bnam‘ LAyt r:!’.ght.

Ead

AR Y 3?“33. KATZ: You can anhswer that yes or no,
Fcy K ﬁ _1 ,s ‘ '

¢z . P, N "= .

RN R
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TBE coum; The question 1i¥, was sorething said?

}

THE ﬁI&‘.‘HESS: Yeos,

. 3 Q: - mr MR, RATZ:, H}:ﬂ, tell us what was said and who

‘u

A t?cu Gypag nid "How can you get that way?*
e t};d.s ia jult. repsating the same guestion again.
len't dk2. . 0 s e
Eil ) :. i f i’ 1 i & . P
Q Juﬂ: ammm: the guestion, if you can, Psarl,

A  Yes., And the other girl remarked —~ Iynn -- “Ain't|

. that ‘scmeth:!.ng.“ 2hd Bo says, "Stay away from that chair,

2]

eve:yhaﬁy, ,
! Was tha:c any rbfﬁrhnca to Xikki.being a YNegro
;paciﬂeany made? ‘
MR. WEEDMAN: Well, your fionor, I am goiny to object to

~ thig, Counsel is sug_ghatitig the andwers to Mrs, Feal now,

A1l coungel haii to do tc be fair about it is aak Mzs. Pearl

. what the conversation was. If she can't remember, I am sure
15 .

she will indicate, and then 45 gounsel feals it is nqcaisary,

| he might go forward Af he knows more about the conversation
2 |

than she aoaa . ,
- THE COURT: I don't know what the answer in, Overruled,
You can answer the queation, |
2HE WITNESS: The answer is yes,
Q BY #R. KATE: What was said specifically about

{ Wikki hoing a Negro?

A "Why 4id hé have to pick that Hegxn girl.”
Q All i:ighto
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go specifically the word "Negro® was used, is
that correct?
A . Yes,
Q Now, you made reference to a chair. Had you seen

&ikki sitting in that chair before when she was visiting

Spahn Ranch?
A Yes,
8] and after those ptatémwnts were made did you sed

| any of those girle you described to us sit in that cheix?

X No, .
uR; KATZ: May I approach the witness once again?
THE COURT: Yes.
Q BY MR, Kﬂfz: Now, ahawing youl Paqpla's 8 £mr
identification, who is that?
yon

That is Lynn Fromme,

-

y 4
p i

-

s that the girl Squedky you referred to?

own
i

y F

' ‘Yﬂ‘n

&d D

{: 'and showing you once again «~

A

EﬂE COUBT: Havegyou identified the number on the hnck?
:l MR-, xamz:n ?@l. Peaoplats 8 tbr identification.
o frnﬁ' c:mm:-f AL} right.
;;fﬂ“ﬁ :'3};@r}ﬁg‘ngmz: Showing you Peoplef’s 7 for identi~

. fication, who is that?

2 That is Gypsy.
Q@  She was there, too?

A Yea,

Q _And‘showing-you People's 32-p for identification,

who 4is that?
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i& Sue Bartall,

Q And she was there, too?

EY Yen, | - r

Q And showing you Euép’lﬁ ‘s 3Z~3A for. :].dnnti.ﬁcatién,
| who is that? '

A Bo.

Q ﬁarbun ﬁonnhe‘rqi?f

B Yes.

Q She was there, too?

hA Tes.,

: ing the vanch on a daily Dasis in '69, is that correct?

B i

| the day before the raid?

16, |

N AN

Q Now, I believe you told us that you were frequent-

A Yoz,
0 = Now, were you thora for example on August 15, 1969,

A Yos, )
Q And were generally the people that you described
in the series 32 uhibits thore, including My, Manson?

A Yes. ‘
Q Including Mr, Grogan?
A Yes,
0 And on Rugust 16, 1969, did vou go to the‘ Spahn
Banch? ;xﬁif
L AT e,
; ;! Qﬂ and waxa thesé uame pacple there?
h A’ ? kgb" SRR Vo S ‘
2 Who was the::q? | |
2 Jﬁht Cicomt'*ﬂ;:hhn, My, Spahn, ’ /
o . /
Foprdt 0T T :
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Q All right.
And a day or so later, did you see somebody slse

| at the ranch?

A Yos.
Q Who came to tlie ranch?
A Bruce Davie came to the raiich and Shoxty came to

| the ranch.

‘f;:‘(’

.. -"Q  And can you tell us whether or not Shorty began

iving at the Spabn Rach at that time?
R ety Lo |
YU 8  wa are talking abont now a Zfew days after the raid |
3"‘“9‘,‘}.‘:*‘, a6, isﬁs?,ﬂ.*n that correct?

" A Yesm.
AR : R And do you know whare he was living at the Spahn
Ranch?

9 He slept -~

MR, WEREDMAN: Who was living? Excuse ne,

MR, XaTZ: T am sorry. It iz ambiguous.

Q Do you know where Hy. Shea was living at the Spahn
Ranch following the raid Auwgust 16, 19697

A Yes, Right on the zanch in his car.

Q and you mentioned My, Davis appeared a day or so
aftar the raid. S‘howiﬁng you People's 32~R for identificiti—on.
is this the Bruce Davis you had reference to?

& Yes. | u

d Now, lho:tai.}.; after the aAugust 16th raid 4id Manson -
and these paople you described in the 32 series ezhibits

appear again at the ranch?
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A
Q

»i- the raid on August 16, if you know?

A

Q
A
Q
A

v ."
. H .
v
r
voos v L
A ]
§
. .
. a LI L]
U -
. _.'.;: t ¥
. ] *
YRS . v e
¥ FR . -
Tt M, g",
”T;&! TN BN BN
L S . ! !- : rj
B
. ' - - f .
- IS .
N 2 X - K . '
i

N,o"-

Well, did any of them come back to the ranch after

ves, They were veleased ghortly after the raid.
ALY right, '
Yos.

- Di4 they come back to the ranch?

Yes. They came back, yes.
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SABS

| Angust 16, 1969, 414 you talk with Shorty when you saw him at
. the ranch? Lo~

| with shorty concerning once again this forthcoming Bob Bickston
movie?

: atart, He nacdad the NONAY . de he ~~ he was going to uva

18 [

talking about a few days to a week or so after August 1léth,

A Yos. | .
9 Now, when aid you last see Shorty in August of
| 196972 ,, Le ‘ _
| m':igtﬁ;ﬁ part of the month. One evening I was
going hm --: ‘f’ =, SR Fi"a ’f Lo
Q0 .- Wall, ],ct.' guat . vn want o get-the date and

g A1l right,
And in this pariod of time, Just shortly following |

3 Yes _ , .
@  And in particular dia jﬁﬁ have -any conversations

@ What was it he sald to you?

| Ha nid he was 'ury anxious for the picturs job to -

day to day till it cana, and stay at the ranch. Save aoney.
0 MY right, '
' NHow, Pesarl, at that time period ~- and we are

1969, and w are still in Augumt of 1969 == had Hr, Bickston
ntactad you and Hr. SPahn conmming usinq the Spahn Ranch
fox, soms pickup lhota?
A Yos, |
0 -2and had you negotiated with Mr. Bickston for use of

- B x" - 3 ‘x
. 4 N 3
i A g

~ CieloDrive.comARCHIVES
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l7h~;‘i 1 tim. if ve can,. basically.
2 A Uh~huh, It was the latter part of m;gust.
o ¢ . And this is in 1969, is $t?
: A 1969, yes.
5 ‘ 9 " Was this before or after the raid of nuguﬂ: I.Gt:h? |
| A After the raid, . |

|3 9 At appio;ti“matQIy what time was it tha.t‘yqx; saw
8 .‘j.shur.ﬁy? | -
o | » In. the tvaning about 11 o'cloéx.
W B 4 ) p.n;?f -
w 1,3}_. Ywig
R | o Qﬁ’ﬂimm at. thnt €ime 4A1id yoi hava a conversation vith
ST AT o ETF - -

. £ 4 - a
3 ,Mn Shoa? el A & f;‘*, .
| . . o

1. ‘;,"., i__ §e7

ft*'

4 . C s
N o .
. '.--r-"j

14 : A Yu,
B0 .8 . ‘Tell m;: what im :pm and what you said?
16 MR, WEEDMAN: "E‘;rgiv‘g e, yonr Honor. -May we apprﬁ,lchi.
C :' '%9_'13”“5 mm’. L jl.,.é;.’, {._}} - g
o | | THE COURT: ALl right. Bring the reporter.
S {The following proceedings were
S .‘ : had in chambérst)
ay THE COURT: Now; wherever you want to sit.
21 . Wow, we are in chambarw. | |
. B |7 #R, WEEDMAN: T would espactfully request Mr, Katx —-
@] qHE COURT: Let me indicate a statement. I will listen
25 tb you, |
2‘5 | MR, WEEDMAN: Excuse e, your Honoxr.
2t I THE COURT: We are in chambers with the defendant and

“ 1 counsel,
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. Go ahead, ‘

21" | MR, WEEDMAN: Your Honor, I would respactfully request
*3" Mr. Katz make an offer of proof wit.h rﬁup&ct to alleged |
s conversations between this witness and Mr. Shea.

17a~3

5 4 THE COURT: All right.
6 What do you expact £o show, My, Katz?
7| MR, KATZ: Yes, your Honor,
LA » And let me state to the court that it iz not

| cffaraa for the truth of the asmertions but as circumstantial
0 | evidence of his intent and offered under the Alcalde doctrine
n | the following conversation would be te:tif.ied to by this

12 witness by wey of offer of proof, |

B THY COURT: ALl right.

u MR, RATS+ This is the latter part of August at

5 | approximately 11 p.m. in 1969, at Spahn's Ranch. The witness
16 | 'i.s getting’ in her car, and she is about to go howme that

17 avening., At which tine Shérty- came over and said to hex, “Gee, |
¥l 3 wonla 1ike to stay dwn a‘h your house tonight. These mplq
® ( are gliving me t:he cms. They are acting awfully weird,*

@ B mby mplicd, ."Thcy wen't. pother you."
| “ . Shorty an’nid, *Oh,- thog are, dtqz e, They are out
21 te ggt: Tl Pearl,” - -

: i

% Ruby said, "Oh, no, t‘hey a:tn’t. Rnby further
b aaidl, "well, I don't J:nw. You. can, c?;un hose and stay In the |
® : ﬂh‘di A

24
» Ruby will indicate that she had a little spare

 guast room which she called the shed, And Shorty replied,
"oh, X don't know., It is kind of cold in there.”

27

28
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At

%o which Ruby said, "Suit ym’;ﬁalﬁ. '

aho:ty thgn ‘said, "Oh, X guun X wili stay hears.*

Thﬂxcutd:, Riby will testify, that as she stgrto&i :
to Ig;vc ¥ cm puil.td up very qn!.ckly at the Spahn Ranch, at
which i:.!.i- c:tm, mming Mr. Grogm; B:uu Davisy Charlie
mlbm. &d;x uatmz a::d :hc hcl.i.vu pl:hap- Bill Vance, got
out of tha cu md aumund-d S!w:ty #6 that he could move in

no dir-ct:lm. jjfg; A

ﬂi"~
L

ghe thon hu!.t:tted £or a. msoment and then left,

. haver ne!.nq Shimiir ugdu a:? mﬂr hﬁa:mq from Shn:ty nga{'m.

How, with refsrsnce; first of al), to the state~
ments I would like to indicate that under 1250 of the Evidende
Code, under Paople v, Altalde, the People may show evidenos of
a parsen's wentsl state 6f uind which serves to establish |
intent and wotive and any other swmotional state of mind which
is relavant, It ix relevant hegs beczuse the svidence shows
that Shorty never intendsd to permaiently ibmdan Bis fxiends

| o to voluntarily sbsent himself from the jurisdiction
| ﬁomnonuy Lut rather left by resson of & criminal agency,

to wit, his death,
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1 | in the briefs which I have submitted the gourt.
B |

1 | peen in chambers when Mr. Katz has sought to introduce this

21

22

23

24

26

L ; | Y&y

e gbiends Eoﬁ”thé phrlod of two years following his diuapponrancn.

R SH,
,‘

,and ﬁas notthan heazd of nor seen since,

";qt mind being that he wanted help and assistance fyom Ruby.

| absant himgelf just like in the Scott case, where thera was

| not intend to abandon his friends.

% evidence., Each time your Honor has after a full and in-depth
 considaration of all legal ésgecta, denied My, Katxz the
: opportunity of putting in this kind of evidence,

| seems to me that we are really beating a dead horse here,

g hhatfwe have discussed in here. Now, it has been séevaral hours

7 I of intensive discussion, your Honor.

..\_...
e fa
L '

This is the reason wiiy he never contactad his

b lf?*'f t, indeed, shows hig intent to rely on the help -
1‘_,‘\“” ?! Y

+
at f

of hil fiienda, his willingnaas and need to count on his £riendq
fbrfansiséance, and ‘the fact that he had asked Ruby, his state

It shows that he did not intend to voluntarily
evidence shown that Mrs, Scott did not intend by way of
circumstantial evidence to voluntarily absent hersglf from the
jniia&ictiqn-Pe:minontly, or to abandon her friends.

This evidence shows his state of mind, that he did

I cite 1250 of the fvidence Code, Pecple versus
Xlcalde, Pacple versus Atchley, and Mutual Life versus Hillman |

MR. WEEDMAN: Your Honor, tlils im the fourth time we have

We are talking, again, about the Finch case, It

It is the same¢ kind of evidence, again, all over

I see no difference between this and othex
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t

, sﬁgﬁaﬁehﬁi ﬁr. Katz sought to introduce earlier as coming

&

-
F‘Mu

‘ fiom Mr; f?sste%t “ 1o ! 'étu' 5 ? i;,

i .:‘-v
Honot will readily distiaguish

4 .t
‘.ﬁnl

ca, U g 1,'.’
MR, RATZ: I-think yodr

| the difference-between the provious statements, whersin they

,~{,ﬁ_,_i Lo otk

- related to alleged past bkﬁ%nlity of Manson,

l‘J.“,\. ‘o PoRRL e o i

I permissiblé., The dourt probably should advigse the jury that it.
i?is dirscted to a state of mind such ae ;h&_ju;y may oy may not f
| @erive from the statoments, butmt to the truth or veracity of
10 ; the statements-tastifit§ to, but to show a condition or state

u | of mind,

T think it ig adnissible,
MR, KATZ: Exactly, your Honor.
MR, WEEDMAN: Mr. Shoa's state of ménd at this time, I

| submit, 18 not relevant, I don't aee how counsel can gay that

the avidence so clearly shows this, wheh wé have uncontradicted;

\ eﬁiﬁéncé from one of Mr, Shea's hest friends that Mr, Shea
',intendea to go up to Vallejo and work in the salt mines,

 Wa have it in evidence that Mr, Shea intended to

- go to Vallejo and work the salt minaes,

THE COURT: I think that under the Code it is admissible,
I 'think I should advise the jury that it goes to a state of

1 ghould advise the jury.
MR, WEEDMAN: May I make a record, ”four ”Hgnc';::, because

Z;iI'hgva‘not-éompLet:& my objection,

THE COURT: Certainly.
MR. WEEDMAN: The full statement, alléged statement,

XS : CieloDrive.cCOMARCHIVES
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of Mr, shéni to wit, in subgtance, "They are trying to get me,®
| wixa be congidersd by this juxy to prove that someone thers, |
| a,maﬁber of the zo-called Mangson family, if indeed not all
| members of the famlily inciuding my client, were, in fact, out
to get My, Shea, |
| It is the same kind of material that we discussed
| at great length before in the Firch case, and we talked about
: ail 6f the very stringent xéquir&manéu.tor the admisgsion of
| such evidenca. |
| Your Honor has consistently gxaniad objections,
. sustained objections to this kind of evidence. It can only
be in there for omne thing, your Honoxr, to show that, in fact,
people at the ranch were put to get Mr, Shea,
Hin state of mind is certalnly not relevant.
*They are out to get me," doesn't manifdst any
:stato pf mind which id relevant to an}”issuaAin this case,.
your Honor, any more so than any of his other purported .
 statements, as for example, "Charles Manson threw a knife at
. me. Charles Manson told me he was going to kill me,® and s6
on,
Your Honor ha# not permitted thosae statements,
| T sea no reason for any.changé of the ruling at this stage of
' the trfal, . |
THE COURT: I think it is admissible under this Code
seﬁ#igng with the admonition that I will give the jury.
Y T will overrule the objection, gentlemen, and
. 16t%s go anead, |
i It is 4 o'clock,

A2 - -
F I N . ; v
‘! “ ;I"'I S \p ¥ o .
A oy : Lo P
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and take the question, ovarrule the objection.

EC

MR, WEBDMAN: May I ask whab the admonition will be,
then, your Honor?
THE COURT: What do you want f£o say?
MR. WEEDMAN: May I inquire of the court what the
admonition will be?
) THE COURT: wWell,T will give the admonition to the jury, -

MR, WEEDMAN: T want to know what the zdmonition is,

. ’;' -
" ’:3
. 4
.‘{«1;; Ao
ey oy CE R
Aoy
. .
* - 2 “ ¥ Fi
R4 - -
j o= # * * " . 4 -
s -t tel !t '
S s . A . A
* . .
PR K K oo
. . < - . i: ‘\P
.! g §
e - .
i 1 ) w2 [40'0
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that the statements about to be slicited go only to a question

| sensation =~ I could use the axact wording of the code section,

. way I ask what the state of mind that the jury could possibly

THE 'caua'.r: Oh,; walil, I will simply state to the jury

of the state of mind or the physical amotion that may be
indicated by the deceased at that tims, and that the
oredibility or the strength of any state of mind or physical

smotional or phyiic:ai sensation of thé atate of mind to prove
or astablish the declarant's state of mind,

| It is admitted for that purpose cnly, and no other,
and that the stiength of that; is for the jury to determine. |
whoy pass on. the mdiﬁiu’by or strencth of it.

MR. mmz bz qourse, I hops your Hoabr doesn’t call
him the dcdnud. “Ne. ham*t: gotttn o’ that,pﬁiut: yet. We
don't Xnew if he :.li dead br aliwa - ;‘ SRR

THE COURTa1 Well, you axe right about that, I conceds
that, REARNR IS
MR. WEEDMAN: Cértainly, [Thank you) , your Honor.

May I just once more; my last dying gasp here,

infer from this as per your Honor's admonition will be?

THE COURTs | Well, aia, you can 4o is to use the -tatmnt'
as gt forth in the code section, evidencs of the declarant's
then existing state of mind, ‘

| MR. WEEDMANY May I ask what state of wind the jury could
infer from this? ’

MR, XaTZ: X can even answer that, if counsel wants,

THE COURT: Go ahsad, |

MR, KATK',:. Obviously, his state of mind to show hh
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18a-2 1 | present existing :l.nl;oﬂt’ *ﬁﬁté .‘&fé abhndon his friends + but on the
() 2 | contrary to seck ha.‘l.p fzom. hip trie?@, his clome friends, and |
3 of course ’chq tam: thut he fu’!.l,ﬁé(“ €6 contact his friends in t-.tu,.
‘4 1ut. two ysars,is strong cﬁ.mumtantial evidence in iight of
s | that last existing intent,during the period in which he was

6 | mi.u:lnq. That is a fact to be considered Ey the juzy.

= MR. WBEDMAN: But, your Honor, that is the whole point.
8 | < Hr. Shea says “They aré out to get na," that dossn't prove
9 | he intended to stay there. |

10 4 MR, KATZ: You have to, as we sald before, take the vhoh
1 | statement in context,
12 | THE CODRTs T will overrule thé objection, ,
B ' Gentlamen, it is after 4 o'clock. Do you want to
- 14 ; take the statement?
@® 5| wmorass ves, Twomd
| B ME., WEEDMAN: Your B‘oi;or, in view of the fact that I am

7 .| not able to cross-examine until tomorrow, may we let the jury

18- 40 now and lq‘a?g this ::aéhéx damaging Statement until
v ‘tomorrow morning so the jury doesn't sleep on it overnight?
® 1 . THE COURF: Let's wait until tomorrow and take the

| whole statement, It would be batter, I think, than take part
2 | of it now, ‘

B MR. KATZ: In other words, you don't want me to go shead
% | at this time? -
25

THE COURT: We \&11 recesas now until tomorrow morning
% | at 9130,

7 - That will be better for averyone.
' B | ¥R, WEEDMAN: Thank you, your Hohoz.
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) peraom oy come to any opinion or corclusion until it is placed

(.'rhg tbl‘lowiﬁg procesdings wexe had

in open oourt in the presence of the

iuxy:) iR fé' |

m COURT: ~ We ug:u baclc in the mutroom,s The jury is

in the jury ho:gf' Posv ‘ |

'rhg wi,tne” 1: in the wituus fsi:an,d. The defendant
and his ooumel ars ‘preuné iw:ii:h‘li‘the distxiat attameyq

Ladies and gmtlmn, ‘wo wg.ll proceed with the xut-

of the examination and crbu-cxminatlon tonoxrow, We are

4 v 4

1

Do not ducuu this case with any person or

in your hands,

Wa will xeturn tomorrow moxming, ladies and
goitlemen, thank you.

(An adjourment was taken to Tueaday,

Adgust 3, 1971, at 9:30 a.m.)
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